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A kolozsvári sajtóper.
A kolozsvári esküdtszék tegnap és ma 

hozott ítéletet egy román lapnak izgató 
tizeiméi fölött. Az ítélet nem felmentő, ha­
nem marasztaló. A «Tribuna» szerkesztője 
el fogja veszteni egy időre szabadságát.

Az esküdtszék Ítélete fölött nekünk innen 
a távolból bajos dolog szilárd véleményt al­
kotni. Az a czikk, mely a tegnapi sajlópör- 
nek tárgyát képezte, meglehetősen ártatlan 
dolog. A szerb, tót, román és szász lapok­
ban. kivált régebben, ennél sokkal mérge­
sebb és izgatóbb ezikkek szoktak megje­
lenni. melyekre azonban közvádlóink és 
bíróságaink nem fektettek semmi súlyt. Oly 
gyenge az egyik beperelt czikk; oly kevés 
anyagot képezett a vádlásra, hogy maga a 
közvádló is czélszeriinek vélte rámutatni 
arra. hogy az esküdtek ne csak azt vegyék 
figyelembe, a mi a sorokban írva van. ha­
nem azt is. a mi a sorok között olvasható. 
Ezenkívül a közvádló tegnap inkább következ­
tetésekből alakitámeg vádját s nem a peres 
czikk pozitív állításaiból.

A mi esküdtszékeink nem könnyedén 
hoznak bűnösség! Ítéletet. Jellemzi őket az 
a törekvés: fölmenteni mindenkit, a meny­
nyire lehetséges. S ha ennek daczára mégis 
vétkesnek mondták ki a «Tribuna» szer­
kesztőjét. az indokok közt oly indokoknak 
is kellett szerepelni, melyek magában az 
Ítéletben alig lesznek olvashatók.

Aligha csalódunk, ha az indokok közt a 
legsúlyosabbnak véljük a «Tribuna» czimű 
román lap általános irányát. Az esküdtek 
valószínűleg úgy vélekedtek s az ítélet meg­
állapításánál valószínűleg az a vélemény ve­
zette őket, hogy a román napi sajtónak nem 
egyik vagy másik czikke, hanem e sajtó 
össze:.; működésének egész iránya veszélyes 
és veszélyes természetesen az a hangulat, 
melyet a román ajkú népben ez az irány 
támaszt, fentart és erősít. S a «Tribuna» 
szerkesztőjének nemcsak a beperelt csikkért 
kell most lakolnia, hanem általános politikai 
működésének irányáért.

De a kolozsvári esküdtszék előtt még más 
tekintetek is lebeghettek.

Semmiféle sajtó s a sajtónak semmiféle 
iránya és működése nem lehet veszélyes, 
sőt még aggályos sem. ha az a nép nagy 
tömegében nem kelt veszélyes vagy legalább 
aggályos hangulatot. S írhatna a «Tribuna» 
büntetlenül ezerszerte mérgesebb ezikkeket 
is, ha az erdélyrészi románságban már 
egész rétegek és áramlatok nem volnának, 
melyek a magyar állam iránt ellenségesek.
Ez áramlatok, ha kitűzött ezéljtikra érnének, 
igenis veszélyeztelik az erdélyrészi magyar­
ságot s általában az egész magyar államot 
s a kolozsvári esküdtszék csakis a magyar

EGYETERTÉS,
midőn aallam önvédelmi jogát gyakorié, 

vádlott vétkességét megállapitá.
Azt mondá tegnap a vádlott, hogy a köz­

vádló nem öt személyesen, hanem a román­
ságot akarja elitéltetni. Külsőleg és látszólag 
o védekezésben van némi igazság. Lényegi­
leg azért nem igaz a védekezés, mert a ro­
mán nemzet egészen — szerencsére — nem 
ért egyet a «Tribuná»-val és Íróival. Söl a 
románság nagy része ép oly jó hazafi, mint 
a mily jó román.

Más tekintetben felette érdekes nyilatko­
zatokat tettek a be vádolt román írók.

Kimondák, hogy ők igenis óhajtják az 
erdélyi részeknek Romániával való egyesü­
lését s ezt húsz, ütvén vagy száz év múlva 
remélik is elérni. Kimondák, hogy ez egye­
sülésre ez idő szerint tettlegesen nem töre- 
kesznek, mert erre se önmagukban elég erő 
nincs, se alkalmas szövetségest nem talál­
nak. Íme a nyíltság és őszinteség hiányát 
csakugyan nem lehet szemükre vetni.

De őszinték voltak más irányban is. Rá­
mutattak arra, hogy Oroszország igenis al­
kalmas szövetségesük volna, de nyomban 
hozzá tették, hogy öle látják és érzik, hogy 
a románságnak s különösen a szabad Ro­
mániának is nincs veszélyesebb ellensége a 
világon, mint Oroszország.

Ebben igazuk van. Ebben egyetért velük 
az egész magyar nemzet.

Mi világosan látjuk, hogy azt a pillana­
tot, melyben Magyarországot az orosz hata­
lomnak sikerülne elnyomni, jóval megelőzné 
az a pillanat, a melyben ugyanaz az orosz 
hatalom már az egész románságot elnyomta 
a Feketetengerig.

Sőt többet mondunk. Mind Romániának, 
mind a balkáni kisebb szabad államoknak 
az orosz elnyomatás ellen egyedüli vagy 
legalább legközvetlenebb védfala Magyaror­
szág. S a ki c védfalat aláásni s üssze- 
dönteni törekszik: az egyenesen arra tö­
rekszik, hogy Oroszország legközelebb Ro-. 
mániát nyelje el.

Atkozatlul vak az a román publiczisla, a 
a ki ezt nem látja. Ha pedig látja s ennek 
daczára is ellenünk törne, az csakugyan 
nem érdemli meg a kíméletet s elnézést.

S nemcsak a kolozsvári esküdtszéktől, de 
magától a román nemzettől se érdemli meg. 
Elöbb-utóbb be fogják ezt látni maguk a 
románok is.

Budapest, május 12.
Az osztrák és magyar kiegyezési javaslatok- 

rcíl Írva a müncheni Allgemeine Zeitung a többi 
közt így nyilatkozik: A javaslatokban meg vannak az 
őszi rák kormánynak roppant iparvámjai, a melyek csak 
az ü javára szolgálnak, a magyar kormánynak ott van­
nak az agrárvámok: a fogyasztó közönség adja me" az

árát a kiegyezésnek s a vámpolitikai békének. Világos, 
hogy az ipartermékek a magyar fogyasztók számára 
megdrágulnak, mert az idegen olcsóbb áru szorosan 
elzárt határra talál s a közös vámterületen készült áruk­
nak eddigi elengedő áruk biztosítva van. Egy adó sem 
sújthatná a fogyasztókat egyenesebben s biztosabban. 
Hozzá emelkedjék még a bankjegyek tömege, a melyet 
a bank kibocsátani jogosítva van, ez az árak újabb 
emelkedésével fog járni, mert a fedezetlen bankjegyek 
szaporításának hatása az árak emelkedésével egyér­
telmű. Ebben az áremelkedésben részesülni fognak ugyan 
Magyarország mezőgazdasági terményei is, de alacso­
nyabb értékükhöz képest csak csekélyebb mértékben. 
Ausztriának Magyarország oly piacza, a melyen úgy­
szólván monopoliumszcrii árakat érhet el, s a magyar 
fogyasztókra az osztrák iparnak nyújtott kedvezmények 
súlyos hátrányt rónak. A kárpótlást ezért Magyarország 
az agrárvámokban nyerné, a melyeknek hatása azonban 
lcgkeyésbbé sincs oly világosan feltüntetve, mint nz 
iparvámoké, mivel az agrárvámokba a külföldnek is van 
beleszólása ármegszabásával s a szállítási költségeknek 
leszállításával. Kérdéses tehát, hogy a magyar termények 
ára emelkedni fog-e ; feltétlenül nem lehet számítani a 
gabonaárak emelkedésére, kivált azért nem, mert nem is 
lehet előre látni, hogy az Európán kívüli termelés a 
jövő évtizedben mily mértékben fog növekedni. Magyar- 
országra s Magyarország érdekeire nézve csak arról 
van szó, hogy az osztrák piaczot megtartsa s ennek 
megfizeti az árát az iparvámok felemelésében.

A milliárdok országa.
A milliárdok csodája másodszor ismétlő­

dik Francziaországban. Ötszáz milliónyi köl­
csönt keresett a franczia kormány a pénz- 
piaczon és a kívánt összeg nem kevesebb, 
mint huszonegyszer lett túljegyezve. Számok 
bizonyítják, hogyan kormányozzák a világot. 
Ez a liz milliárdot felülmúló jegyzés a leg­
nagyobb ékesszólással hirdeti, hogy daczára 
mindazon jeleknek, melyek a kormányzati 
viszonyok állandóságát kétes világításba he­
lyezik, daczára a gazdasági válságnak és a 
megromlott állami financziáknak, a közvéle­
mény magában Francziaországban és a kül­
földön törhetlen bizalommal van a franczia 
nemzetnek jövője és hivatása iránt.

Hiába, a pénzhitel legérzékenyebb hevmé- 
röje annak a becsülésnek, melyben egy ál­
lamszerkezet szilárdsága részesül és most 
fényesen bebizonyult, hogy a köztársaság 
tizenhat éve alatt Francziaországnak sem 
morális állása, sem materiális ereje meg 
nem csökkent. Hogy elhalványulnak ez 
eredmény előtt azok a szomorú jóslatok, 
melyek Francziaország jelenlegi helyzetét a 
legvészesebb válságok előestéjének tüntet­
ték föl.

A pénzvilág, a nagy és kis tőkék birto­
kosai, a napi munkájuk keresményéből ta­
karékoskodó kispolgári és föld mi velő osztá­
lyok úgy látszik mindnyájan hisznek abban, 
hogy a köztársaság diadalmasan fog kibon­
takozni az ellene feltornyosult veszedelmek­
ből. Ha ez a hit nem is jelenti azt, hogy a 
köztársaság kormányformáját véglegesnek és 
megdönIlletlennek tekintik, de bizonyít leg­
alább annyit, hogy nem tartanak a radiká- 
lizmus felforgató viharaitól és a társadalmi
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Agcnce Havas (place de la Bourse).

A székely csillag.
Jöttének a hajnallal keletről,
És az ormon vettek lakhelyet,
Hol merész nap az eget tetőzi,
Es a földet sasszemök megőrzi,
Xapimádó ősi székelyek.

Mint a három napkeleti bölcset 
Üstökös-láng Bethlehem felé:
Ügy a székelyt, magyar testvér bátyját, 
Képek harcza vérzivatarán át 
Hazájokba nap vezéreié.

S a napisten legmagasb oltára,
A Székelvku, mint egy máglya ég,
S ősz rabonbán körül seregelve,
Ontva vérét az eskü-kehelybe,
Etelének vére esküvők:

Hogy mig nappal a nap jár az égen,
S éjjel az éj ama napjai,
Melyek méhét bunnok lelke lakja 
S vissza nem hozza a Hatlak útja:
E hazát meg fogják tartani!

Ezer éve állnak már szavoknak,
S csillagok még nem homályosul.
Nem többen, mint egykor Thermopylén, 
Lconidásként megáll mind helyén,
S tengert visszaver szikláim!!

Nincs szava, ha kérni kell, székeknek,
Karja van, ha tenni, vívni kell.
Állva egymagán tenger veszélyben,
Tartja őt c fényes csillag ébren 
S magyar horkolásra igy felel :

«Boldog és hatalmas öcs a rónán,
Ringatózz csak nyugtod lágy ölén!
Téged Almos vezetett hazádba,
El sem oszlik szemed hosszú álma,
S csak a holdé, mely tiéd, a fény!

Dicsőséged majd telik, majd elfogy 
Mint a holdapály és holddagály;
S bár szarvával nagyst k-zor mcgöklcl,
Hozzá hű vagy, nem hagyod le őt el,
Ki mint a hold, annyit vállozál!

Hej, pedig rég egy islcnt imádtunk,
Egy tűzzel dicsér ük a napot ;
Összetartva tartjuk a hont épen . .
Csak fcécjls cl ! régen is volt, régen !.. 
Székely nem feled, bár elhagyod !

S bár magunkra hagysz, mi nem hagyunk cl, 
Megtartjuk o hont számodra mi.

forradalomtól, mely mindennap a köztársa­
ság kapuján dörömbözik.

Csakhogy ez nem azt bizonyítja, hogy 
Francziaországban a hirdetett szocziális ba­
jok nem bírnak komoly alappal. A kölcsön 
eredménye kétségtelenül tanúskodik arról, 
hogy Francziaországban roppant tőkék van­
nak felhalmozva, de épen ez a körülmény, 
hogy daczára a lőkegazdagságnak, az alsóbb 
osztályok kereseti viszonyai megromlottak és 
a munkások megélhetése sokkal küzdelme­
sebbé vált, legjobban czáfolja meg a man- 
chesteriánus tételt, hogy a vagyonmennyiség 
szaporodása már magában biztosítja a vagyo­
nossá^ általános terjedését is. Csattanós pél­
dán láthatjuk, hogy a tőkemilliók és milliárdok 
folytonosan növekedhetnek, a nélkül, hogy 
a nagy tömegek jólléte ez által valamit 
nyerne. A franczia köztársaságot első sor­
ban megilleti az a feladat, hogy a szocziális 
kérdések békés megoldását keresse, a foly­
ton növekvő vagyonaránytalanságnak leg- 
kialtóbb következéseit elhárítsa. Francziaor­
szág halárain túl is csak örömmel láthat­
ják, hogy a köztársaság kormánya mind 
behatóbban terjeszti ki figyelmét a gazda­
sági szolgaság bajainak enyhítésére. Minden 
látszólagos nyugtalanság daczára, melyet az 
ily törekvés a tőkevilág köreiben fölkelthet, 
ezen az utón fogja a köztársaság teljesen 
igazolhatni azt a bizalmat, melyet állandó­
sága és szilárdsága iránt a jelenlegi kölcsün- 
müvcletnek fényes sikere kifejezett.

Rossz hatást fog azonban a kölcsön 
nagyszerű eredménye Berlinben tenni, hol 
most újra különös kedvteléssel agyarkodnak 
Francziaország ellen. Bismarck csak néhány 
nappal ezelőtt hiresztcltc officziózus lapjai­
ban, hogy a német tőkepénzeseknek meg 
fogja nehezíteni részvételüket a franczia köl­
csönben. Nos, Francziaországnak nem is 
volt szüksége a német tőke támogatására. 
De hát ez csak egy okkal több lesz rá, 
bogy a német farkas a franczia bárányba 
belekötni igyekezzék és a víznek felzavarásá­
val vádolja. A «Journal des Débats»-nak 
aligha nincs valami igaza benne, ha a ha­
talmak legutóbbi magatartását Görögország 
irányában, az ultimátumnak erőszakolását 
arra az ellenkezésre viszi vissza, melylvel 
Németország Francziaország minden lépését 
keresztezni törekszik. Bismarckot aggasztja 
Francziaország jövő fejlődése és szerelné, 
ha most eldöntésre kerülne a revanche kér­
dése, mikor még a nemzetközi viszonyok 
egészen Németországnak kedveznek. De a 
franczia államférfiakat sem hagyja cl az 
óvatosság szelleme, hogy ha jönnie kell a 
leszámolásnak, hazájokat legjobban előké­
szítve és a legkedvezőbb körülmények kö­
zött találhassa.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése máj. 12-én.

I.
A képviselőim mai ülésében bevégezle a népföl- 

kclésről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. 
Csak a 9-ik és 10-ik §S-oknál voltak felszólalások 
a hátralevő négy szakaszt észrevétel nélkül fogad­
ták el. A 9-ik íi-nál Ivánka Imre és Irányi Dániel 
adtak he elvi jelentőségű módositványokat, a me­
lyekhez íejérváry br. miniszter is hozzájárult, s a 
ház azokat egyhangúlag elfogadta A 10. tj-nál Szcni- 
nccz Emil hosszabb indokolással múdositványt nyúj­
tott be, Thahj Kálmán pedig a népfelkelés nvilván- 
lartása körül a közigazgatási hatóságokra és a köz­
ségekre váró teendők mértéke felöl intézett kérdést 
a miniszterhez. Fejcrváry Géza hr. miniszter vá­
lasza után Szederkényi Nándor bizonyos aggályok­
nak adóit kifejezést, mire Fcjérvűry hr. miniszter 
u.iabb felvilágosító nyilatkozatokat leli. A ház oz­
mán a Szenmeez módosításának mellőzésével 
az előadó stiláris módosilásáva! fogad (a el a 10-ik 
ÍK A javaslat utolsó négy szakaszát észrevétel nél­
kül fogadták cl. A mai ülésnek érdekes mozzanata volt 
az az inlerpelláczió, melyet Horváth Gyula az erdélyi 
hitelviszonyok tárgyában az összes kormányhoz in­
tézet^ A lm úgy a Horváth indokoló beszédét, 
mint lista Kálmán miniszterelnöknek erre adott 
válaszát, s az interpelláló és a miniszterelnök közt 
ezután kifejlett eszmecserét általános figyelemmel 
kísérte. Horváth elismerésre méltó nyíltsággal szólott 
a kérdésről és sok olyan igazságot mondott el a 
kormány magatartásáról, a mi a jobboldalra ugyan­
csak kellemetlen hatást leli, annyival inkább, "mert 
azok az igazságok a saját kebeléből hangzottak fel. 
hsza Kálmán miniszterelnök válaszában igye­
kezett a merev szükkeblőségét mindenféle hangza­
tos nyilatkozatiul lehetőleg enyhíteni, azonban a 
Horváth Gyula viszonválaszából nyilván kitűnik, 
hogy a miniszterelnök hizlalásainak kevés értéket 
tulajdonit. Tisza Kálmán miniszterelnök újabb ész­
revételei után, melyekben a pénzügyminiszternek 
is védelmére kelt a Horváth Gyula támadásával 
szemben, a ház többsége tudomásul vette a minisz­
terelnök válaszát. Holnap a ház nem tart ülést, 
latot kezdik a póthitelekről szóló két Iörvényjavas- 
Pénteken tárgyalni. Előrelát ha lólag nagy viták 
lesznek az általános tárgyalás során. Eddigelé a 
következő képviselők vannak szólásra lel jegyezve: 
lle'fv Ignácz, Horánszky Nándor. Enyedi Lukács 
Ábrányi Kornél, Andreánszky Gábor br.. Orbán Ba­
lázs, lloilsy Pál, Ferenczy Miklós, Herman Ottó, 
Tors Kálmán, Lukács Gyula.

II.

Es nem tűrjük, üt hogy bántalmazzák,
Sok mostoha gyermek édes anyját!.,
Aludjatok, iilmos fiai !»

Erdély, Erdély! bérczcid ölében!
Mint mosolygó gyermek kél a nap;
Arczunk égeti, mutatva képed,
S népünket, kik elsőnek jövőnek,
S legtovább itt fönnmaradtanak.

Csillagunk nem a sápadt hold lészen,
Ha piros nap a mi istenünk.
Te örök láng, lángja szabadságnak,
A nagy ősök néked áldozának,
Mint az ősök, mi is úgy tegyünk!

Bartók Lajos.

Van-e veszett ember?
Pasteur veszettség ellen való oltási kísérletei óriási 

szenzácziót és érdekeltséget keltetlek mindenfelé. 
Az egész világ figyelme Párisra van irányozva, a 
hol az ősz tudós a világ minden részéből hozzá 
seregien egyéneken próbálja ki sokat vitatott mód­
szerét, a melylvel az eddig feltétlenül halálos kime­
netellel járó betegséget: a veszettséget akarja gyó­
gyítani. Minden nagyobb horderejű felfedezésnek a 
nyomában jár a kételkedés s igy Pasteur kísérletei 
sem kerülhették ki ezt a sorsot. Akadtak, kik 
kritika tárgyává tették Pasteur eljárását, sőt jelenté­
keny számmal vannak olyanok is, a kik tagadták 
azt, hogy az embernél egyáltalában létezhetik ve­
szettség. Az utóbbi vélemény egy képviselőjének 
erre vonatkozó nézeteit közli az ismert bcszélyiró 
Guy de Maupassant a Gil Blasban. Ebben a levél 
szerzője kijelenti, hogy veszettség embernél nem lé­
tezik. Az érdekes levél szó szerint igy hangzik :

Szerkesztő tir!
Nem vagyok orvos, csak egyszerit állatorvos a 

vidéken. Előrebocsátom azt, hogy olyan vidéken 
lakom, a hol sokat vadásznak s a hol természete­
sen tömérdek kutya van. a melyek közt több ve­
szettség! esetet láttam, mint akárhány hírneves pá­
risi orvos. Feljogosítva érzem tehát magamat, hogy 
mint az önök hires tanárjai s akárhány kollegája, 
én is elmondjam a véleményemet arról a borzasztó 
és különös betegségről, a melyet Pasteur ur lehet­
séges, hogy valamely csodával, de semmiesetre sem 
valami gyógyeljárással orvosolni tud.

Világosabban fejezem ki magamat. Benső meg­
győződésem az, hogy a veszettség embernél nem 
Jelezik, éppen úgy, mint a hogy ez az eset áll sok 
más egyébb csupán állatokat megtámadó betegség­
nél, valamint sok olyan különleges emberi bajnál 
is, a melyek viszont állatokat nem támadnak meg. 
Ezzel azt akarom mondani, hogy a veszettségi mé­
reg, akár kutya vagy farkas, vagy Pasteur ur tűje 
oltsa is azt be, az emberi szervezetre semmiféle 
befolyást sem gyakorol. A veszettséget, mely nem

Elnök: Péchy Tamás: jegyzők: Rakovszky István, 
Zsilinszky Mihály, Ábrányi Kornél.

A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, 
I ej ér váry Géza br., Szápáry Gyula gróf, Bcdckovicb 
Kálmán.

Az elnökségnek előterjeszteni valója nincs.
Zsilinszky Mihály jegyző jelenti, hogy az inlerpel- 

lácziús könyvben a következő bejegyzés foglaltatik : 
május 12-éről Horváth Gyula az erdélyi hitelviszonyok 
tárgyában az összes kormányhoz.

Az inlerpelláczió az ülés végén fog előterjesztetni.
Következik a napirend: a népfelkelésről 

szóló törvényjavaslat z’észletes tárgya­
lásának folytatása és pedig a 9-ik tj-nál.

A 9-ik §. igy hangzik:
népfelkelés lisztjeit ü felsége nevezi ki a honvé­

delmi mmiszler előterjesztésére, a ki azokat már béke 
idejűben évrül-évre kijelöli: a népfelkelés altisztjei pedig 
— esetleg a polgári hatóságokkal egyetértőié" — azon

ragályos, az emberre sem tudományos, sem tenné 
pzetes utón átvinni nem lehet, habár számos cm 
bér bal meg veszettséghez hasonló tünetek közt 
melyek azonban inkább valamely rögeszméből szár 
maznak, azaz valamely agy betegségből, vagy pedi" 
tetanushoz hasonló ideges bántalombúl.

Állításom bebizonyítására számtalan bizonyíték 
áll rendelkezésemre; ezek közül azonban csak né 
hányat logok felhozni, a melyeket részben saját ta­
pasztalásomból, részben Bottlay, Brecher, Portai, 
Magcndic, Tardieu, Bondin, Vernois, Sanscn, Renaud 
tudós müveiből s Faugérc-Dubourg 1866. «A ve­
szettségről szóló előítélet,» czim alatt megjelent ér­
dekes kötetéből merítettem.

Meg ygyok tehát győződve arról, hogy veszett­
ség embereknél nem létezik, nem is létezett soha. 

Két eset lehetséges.
Azok az emberek, kik valamely veszett vagy an­

nak tartott kutya harapása következtében meghal­
nak, vagy tetanus következtében pusztulnak el, a 
mely épp ugy származhatott volna valamely más 
állal pl. macska, patkány, tengeri nyúl, ürü, ló 
harapása, valamely más seb p], ülés, szú­
rás, vagy vágás következtében, vagy pedig ideges 
rohamok folytán, melyek a veszettséghez nagyon 
hasonlítanak s egy rögeszme uralma alatt könnyen 
létre jöhetnek.

De lássuk a bizonyítékokat. Először is konstatál­
nom kell, hogy sok egyén, kiket egészséges kutya 
harapott meg, a veszettség vagy legalább annak tű­
nőiéi közt balt meg.

Magam három ilyen esetet észleltem s a szóban 
iorgo ebeket két évig tartottam zár alatt, miköz­
ben a megharapott áldozatok meghaltak.

Mindenki emlékszik még egy párisi körökben 
ismerős fiatalemberre, ki a veszettség tünetei közt 
halt meg, míg a kutya, a melyik megharapta, még 
mai napig is él. Ugyanez eb egy másik személyt is 
megharapott, a kin a veszelség tünetei nem törlek 
ki. Hogyan volna lehetséges az, hogy olyan állatról 
vitessék át a veszett anyag, a mely maga nem ve­
szett ?

íme egy másik eset:
185.). év január 6. két fiatal ember búcsúzott el 

egymástól Havreban, miután az egyik Amerikába 
utazott. Mind a kettőt ugyanakkor kutya harapta 
meg.

Az, a ki Francziaországban maradt, egy hónap 
lefolyása alatt meghalt; a másik mind erről semmit 
som tudott s tizenöt évig maradt Amerikában, nem 
tudva a barátjával történteket. 1868-ban visszaér­
kezik Európába, tudomására jut barátjának vég­
zete. meglepi a felelem s három hét múlva meghal 
a veszettség tünetei közt.

Mindkét esetben a morális megbetegedések egy 
nemével van dolgunk. Dr. Calle erről a tárgyról 
következőleg nyilatkozik: Csupán csak az önkény- 
tcs veszettséget lehet gyógyítani, mert a képzelő erő 
tudja csak szétrombolni azt, a mit alkotott.

Tehát létezik képzelt veszettség, a melyet a má­

siktól nem lehet megkülömbözletni, s mely háláló 
ha a képzelő erő, a mely létre hozta, megint meg 
nem gyógyítja, s a mely egész lefolyásában a való 
ságos veszettség tüneteit mutalja.

Ln azonban azt mondom, hogy a betegségnek 
csupán csak ez a képzelt alakja létezik, ha ugyan 
nem tetemes az, a mi itt közre játszik, a melyet 
harapás, vagy más sebzés is előidézhet.

Első sorban is arra a körülményre támaszkodom 
hogy ez a betegség állatoknál egészen más tünete 
kel idéz elő, mind embereknél.

A bonczolás kutyánál a tüdők és az agyban je­
lentékeny változásokat mutat, továbbá a bronchusók. 
a tápcső, a gyomor, a méh s a hólyag vérbő­
ségét tünteti fel. Ezenkívül véres infiltrácziók van 
nak jelen egyes szövetekben, a nélkül, hogy a baj 
eredeti okát fel lehelne födözni.

Az embernél mindezekből alig találunk valamit 
Az idegközpontokban némi csekély változatok, 
esetleg vérömlények az agyban képezik a sovány 
eredményt. Egyáltalán jellemzi az idegbajokat az, 
hogy halál után a bonczolás alig mulathat fel va­
lami pozitív eredményt.

Ez azonban még nem minden.
A kutyáknál a veszettség létrehozza a külhám 

(epidermis) teljes érzéketlenségét. Ütni, tüzes vassal 
égelni, késsel metélni lehet őket a nélkül, hogy fáj­
dalomérzetet árulnának el, pedig egészséges korban 
a korbúcsütés öt pcrczig eltartó vonyitást idézett elő 
náluk.

Az embernél azonban az u. n. veszettség oly ide­
ges állapotokat hoz létre, hogy az illető egyén a 
legenyhébb érintésre is reagál, ugy hogy még a lég­
vonat is rohamokat vált ki, sőt erre elégsége; az 
óra ketyegése, fénybenyomás, vagy szag is.

Lássuk csak, vájjon más okok is idéznek-e a ve­
szettséghez hasonló tüneteket elő?

Portai báró egy fiatal lány esetéről emlékezik 
meg, kit ideges bántalom lepett meg s a melynek 
következtében és a veszettség tünetei között azután 
meg is halt. A bonczolás kiderítette, hogy a gége 
a bronchusok s a bárzsing egész hosszukban meg 
voltak gyuladva s több helyen elüszkösödve.

íme még Faugére Diibourg egy észleleté: Egy a 
harminczas években levő ember forró júliusi napon 
munkában kimelegedve, megfürdött a folyóban, a 
melynek a vize hideg volt; másnap reggel ideges 
fájdalmakat érzett karjaiban s merevséget a nya­
kában, a harmadik napon pedig a nehézség érzete 
szállotta meg testét némely lázas tünetek kísére­
tében. A karfájdalom hánytató alkalmazása után meg­
szűnt, a nyaknak merevsége, a fejfájások, a láz s 

szomjúság fokozódtak. Éjjelre a rohamok növe­
kedtek erőben s a tünetekhez víziszony járult. Va­
lahányszor poharat vagy kanalat vitt ajkaihoz, 
vagy ha eme tárgyak valamelyikét csak megpillan­
totta is, reszketős, majd később görcs fogta el. Az 
izgatottság s a szorongás óráról-órára növekedett, 
ugy hogy a beteg arra kérte környezetét, hogy 
kössék meg. 11 órakor meghalt.

Ezt a hirtelen víziszonyt a rheumatikus inger 
időzte elő, a mely átruházódon a garat izmaira s 
a hárzsingra. Itt tehát a rheumatizmus idézte elő a 
\ iziszonyt, a mint hogy az sok esetben követ­
kezménye is ez agybántalmaknak.

S ilyen példa tömérdek van.
Összegezzük tehát a mondottakat, embereknél 

csak az idegrendszer zavarairól lehel szó. a melvek 
majd halálosak, majd gyógyíthatók, a szerint a mint 
az ok tetanus, mely valamely seb következtében 
állott be, vagy pedig az érző értelmi élet körében 
beállott zavarok.

Hogy a képzelő erő minő hatással van olyan 
egyénekre, a kik állítólag víziszonyban szenvednek 
bizonyítja a következő példa : Flaubert orvost a 
híres regényíró atyját La Bonilla faluba hívták víz­
iszonyba esett beteghez, a ki beleegyezett abba 
hogy az orvos a saját kocsiján vigye a" városi kór­
házba. Midőn a fele utat már megtették, a beteg 
nyugtalan lett s arra kérte az orvosi, hogy hagyja 
cl a kocsit, mert bizonyos lcküzdhctlen vágyat érez 
magában őtet megharapni.

Flaubert nyugodtan válaszolt:
Akkor kedves barátom maga nincs megveszve. A 

dühös kutya azért használja állkapcsait, a macska 
körmeit, az ökör szarvait, mert más támadó szer­
számja nincsen. Magának tehát ebben az esetben 
az ökleivel kell hadonásznia s ha engem megha- 
rap, akkor világos dolog, hogy nem veszeti,liá­
néin örült.

A betegnél útközben nem jelentkeztek a görcsök; 
mikor azonban a kórházba érlek, óriási roham lepte 
meg őt, miközben olyan erős ökölcsapásokat oszto­
gatott a körülállók közt, mintha egész életén át 
bokszolni tanult volna. Nehány nap múlva azután 
meghalt.

Ezek után tehát azt állítom, hogy legjobban meg­
óvja az embert az úgynevezett veszettségi műre» 
káros befolyásától, ha nem hisz benne.

Ami engemet illet, már négyszer harapott meg ku­
tya, s ismertem két állatorvost, a kiken ez többször 
megesett a nélkül, hogy valami óvó rendszabálylval 
éltek volna. Állítólag létezik egy Stevens nevű ame­
rikai, a ki 47-szer s egy Fischer nevű német, ki 
19-szer haraptalta meg magát veszett kutyával 
hogy a veszettség átvihcllenségét bebizonyítsa. ‘

Mi következik tehát ezekből:
Hogy veszett állat által megharapott ember 

áldozatul eshclik, de ez megtörténhetik más seb­
nek a következtében is.

Ez az eset van jelen az orosz parasztoknál, a kiket 
Pasteur a harapási sebek mélysége miatt nem tu­
dott. meggyógyítani.

Áldozatul cshotik valaki oly ideges rohamoknak 
is, a melyeket valamely rögeszme idézett elő. Ebben 
az esetben elegendő az a bizalom, a melvlyel valaki 
egy bizonyos szer iránt viseltetik, mert dr. Cafie 
állítása szerint csak a képzelő tehetség tudja elron­
tani azt, a mit alkotott.

Ez a bizalom valamely szerben képezi a titkát
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honvéd-zászlóalj vagy honvédhuszár-czrodparancsnoka 
által jelöltetnek ki évről-évre, és neveztetnek ki szükség 
esetében nyilvántartási körletébe a népfelkelés illető csa­
pata tartozik.

Ezen tisztek és altisztek kinevezése a népfelkelés fel­
hívásakor és csak a népfelkelés mozgósitotlságának tar­
tamára történik és alkalmaztatásuk s működésük kizá­
rólag csak a mozgósitottság tartalmára terjed ki és a 
népfelkelés feloszlatásával megszűnik.»

Münnloh Aurél előadó: É szakasz második nlineá- 
jában nem kevesebb, mint 5 «és» forduL'éW Ennélfogva 
indítványozza, hogy a második, harmadik és ötödik «és» 
kihagyásával ezen szó után «feloszlatásával» ezen szó 
ltétessék «pedig».

Ivánka Imre a következő módositványt adja be. E 
szakasz második bekezdésének második sorában e sza­
vak közé «és» «csak» beszúrandó «rendesen». A !). §. 
végéhez pedig hozzáadandó lenne: «Oly egyének, a kik 
vi ézségük vagy más hadi szolgálat által kitüntették ma­
gukat, tiszti rangjukat a honvédelmi miniszter utján be­
nyújtandó kérelmükre ő felsége engedőimével béke ide­
jén is megtarthatják. (Helyeslés.)

Irányi Dániel: Mindenesetre szükségesnek tartja, 
hogy a népfölkelés tisztjei magyar honpolgárok legyenek. 
(Helyeslés n szélsőbalon.) Már a rendes hadsereget illető 
törvényeink is azt kívánják, hogy annak magyar részé­
ben, a magyar ezredekben tisztekül magyar honpolgárok 
alkalmaztassanak, nevezetesen az 1700. 0. az 1807. I. 
és az 1830. 7. és 1840. 2. t. ez. világosan azt követe­
lik, hogy a magyar had-"reg illetőleg a hadseregnek 
magyar része magyar honpolgárokból álló tisztikarral 
láttassák cl. Ez pedig annál szükségesebb a népfölke­
lésnél, mert ezen ré-zc a fegyveres erőnek már a pol­
gári életbe visszavonult egyénekből állván, az ily egyén 
tagadhatatlanul nagyobb bizodalommal fog viseltetni azok 
iránt, kik ugyanezen hazának fiai, mintha idegenek fog­
ják vezetni az ellenség ellen. Azt nem lehet ro-sz né­
ven venni, hogy a magyar ember idegi őséggel viseltetik 
olyanok iránt, kik nem e hazának gyermekei, kik nyel­
vét talán nem is bírják, kik vele nem éreznek, (Úgy 
van! a szélső baloldalon), kiknek a haza dicsősége nem 
egyszersmind az ö dicsőségük, a haza gyásza, szeren­
csétlensége, nem az ö gyászuk és szerencsétlenségük 
egyszersmind. Ugyanazért azt kéri. hogy a !). első 
sorában ezen szavak után «a népfölkelés lisztjeit» be­
ik! átlássuk: «a magyar állampolgárok közül.» (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Fejérváry Géza hr. miniszter kijelenti, hogy úgy 
az Ivánka, mint Irányi inódositványait szívesen elfogadja. 
(Elénk helyeslés.) Mert nemcsak igen helyesnek és üd­
vösnek tartja azok ezélzalát, de magától érlelőnek, a 
mennyiben már a honvédségről szóló törvényben is 
ugyanazon határozmány henfoglaltatik, hogy I. i. honvéd­
tiszt is csak magyar állampolgár lehet, vagy ha kineve­
zése alkalmával még nem az, köteles magának a ma­
gyar állampolgárságot megszerezni.

A ház elfogadja az előadó styláris módosilványáti 
továbbá az Ivánka és Irányi módosilványait.

A 10-ik tj. igy hangzik:
«A népfölkelésre kötelezetlek nyilvántartása, valamint 

osztályainak harczászati egységekbe való beosztása is, a 
honvéd-parancsnokságok állal eszközöltetik.

Nyilvántartást a közigazgatási hatóságok is kötelesek 
ozetni, melyeknek c részben az anyakönyvvezetők az 

1868. évi XL. törvényezikk Í3. tj-a értelmében segédke­
zet nyújtani kötelesek.

A népfölkelés keretei már béke idejében jelöltet­
nek ki.»

Szemnecz Emil utal azokra a nehézségekre, a melyek 
a népfelkelés nyilvántartására vonatkozólag felmerülnek; 
felemlíti az óriási munkahalmazt, mclylyel a honvéd 
parancsnokságok terhelve vannak. Áttér ezután a hon­
véd tisztikar helyzetére, mert a törvényjavaslat életbe­
léptével ugyancsak a honvéd tisztikar lesz megterhelve.
A szónok polemizál a miniszterrel azokra nézve, a mi­
ket a minap mondott, mikor a roszsz előléptetési viszo­
nyokat szóba hozta, majd áttér a 10. tj-ra. E kifejezést 
«harczászati egységekbe» nem tartja korrektnek és 
ajánlja helyette e kifejezést: «szervezeti egységbe.»

A miniszter, mint rendesen tenni szokta, ideges mo- 
aolylyal és mozdulattal akarja elütni a dolgot, a szónok 
azonban ezt magára nézve, sem megfélemlitönek, sem 
meggyőző erővel bírónak nem tartja, mert az a viszony, 
mely közötte és a miniszter között a harczlércn fennáll, 
semmikép sem való a háznak színtere elé. így a mi­
niszter a minapában nyilatkozott arról, hogy a szónok 
a honvédség szabadságolt állományában tiszti rangot 
visel. Azt hiszi, hogy ennek felcmlitése oly felesleges dolog, 
mint a minő felesleges volna szólónak nyilatkozni arról, 
hogy a miniszter c házban mandátummal nem bir, és 
mégis nem tudja mi-soda jogokat akar itt gyakorolni.

Az elnök: Meg kell jegyeznem a t. képviselő urnák, 
hogy ő mint az országban mindenki tudja, egyetlen 
képviselőre nézve sem lehet befolyással, midőn itt mint 
képviselő beszél, azon állás, melyei máskülönben elfog­
lal. (Helyeslés.) De viszont azt is tudja az egész ország, 
hogy a 48-iki törvények értelmében a miniszternek ebben

a házban szava van, süt bizonyos esetekben köteles is 
nyilatkozni. (Elénk helyeslés.)

Szemnecz Emil: [Köszöni az elnöki figyelmeztetést, 
de kéri az elnököt, hogy erre a honvédelmi miniszter 
figyelmét hívja fel, mivel ö volt vele szemben az, a ki 
befolyását gyakorolni akarta. (Helyeslés a bal és szélső 
bal egyes padjain.) A szónok ezután konkrét eseteket 
hoz fel, melyekben tényleg megtörtént, hogy a honvédek 
átlépték a határt, s végül kéri módositványának elfo­
gadását.

Thzly Kálmán észrevételeket tesz a Szemnecz Emil 
beszédére; éponséggel nem helyesli azt a propozicziót, 
hogy a honvédtisztek is áthelyezhetek legyenek a közös 
ha Iseregbe. A honvédséget oly hazafias nemzeti intéz­
ménynek tartja, a melynek horderejű és súlya éppen 
nemzeti missziójában fekszik és abban, hogy az alkot­
mánynak fegyveres Őre és nem az a főlekintet, hogy a 
tisztek gyorsan vagy nem gyorsan lépjenek elő. Nem 
helyesli a Szemnecz múdositványál sem, mert a «har­
czászati egység» kifejezés itt helyesen van alkalmazva, 
s azt Szemnecz nem jól magyarázza. Áttér ezután fel­
szólalásának lulajdonképeni tárgyára.

A második bekezdésben az mondatik, hogy a nyil­
vántartást a közigazgatási hatóságok is kötelesek vezetni.
I ekintvo a szolga bíróságoknak az ország légin' részé­
ben lulhal'jiozotlságát, nem fog ártani, ha Mélyek 
megnyugtatására nyilatkozik, hogy miképen érti a 
gyakorlatban a közigazgatási hatóságok teendőit a 
népfelkelés nyilvántartása körül. Mert ez tete­
mes munkál fog igényelni, a mennyiben a lelké­
szekkel az anyakünyvyezctési és családi értesítők kiál­
lítása iránti korrespondencziák magukban véve is sok 
dolgot adnak és természetes dolog, hogy ebhez még 
több "Ipu'.is is fog járulni, vízi hiszi, hogy meglehetős 
teendők lesznek azok, melyekkel a szolgabiró hivatalok, 
ha nem is,mindegyik, de a sorozó vagy kiegészítő terüle­
tik szerint lorhcltelni fognak. Azt az eszmét ajánlja a 
miniszter figyelmébe, hogy az ilyen szolgabiróságoknak, 
nem mindegyiknek, do a melyik meg lesz avval a teen­
dővel hízva, kisegítésére és kizárólag a népfölkelési nyil­
vántart;! i teendőkből álló segítségükre, egy-egy honvéd- 
törzsőrineslcr rendellessék ki, ki a nyilvántartási irodai 
teendőit végezné. Ez csak eszme, lehet, hogy a minisz­
ter czélszcriibbcl ajánlhat. Mindenesetre szükségesnek 
tartja ez irányban a megnyugtató nyilatkozatot. (Helyes­
lés a szélső baloldalon.)

Fejérváry Géza br. miniszter kijelenti, hogy a 
Szemnecz indítványát nem fogadja el. A mi a Tlialy Kál­
mán kérdései illeti, hogy a közigazgatási hatóságok 
mennyiben lesznek terhelve a nyilvántartás állal, felem­
líti, hogy már első felszólalása alkalmával e törvényja­
vaslat pénzügyi hatását jelezvén, felemlítette azt, hogy 
fokozatos felszerelés és fvlruháztntásból egyrészt, más­
részt a nyilvántartásból is némi költségek fognak felme­
rülni. A törvényben nincs megmondva, hogy a honvéd 
pólcsapal parancsnokságok által cszközlcndö a nyilván­
tartás, hanem csak az mondalik, hogy «a hnnvédpa- 
rancsnokságok állal». A honvéd parancsnokságok mellé 
segédközegek lesznek bcoszlanilók. A most rendelkezé­
sünkre állő erők a keretrendszer csekély létszámánál 
fogva, erre nem elegendők, mert átlag minden honvéd- 
zászlöalyparancsnokság területén köriilbclől 33,000 főből 
állő népfölkelési állomány tartandó nyilván.

A nyilvántartásból eredő munkának oroszlánrésze a 
honvédparnncsiiokságokut fogja terhelni. A közigazgatási 
hatóságok csak annyiban lesznek terhelve, a mennyiben 
most kezdetben, midőn a lajstromokat fogják összeállí­
tani, igénybe vétetnek. Később azonban, midőn már az 
első összeírás meg van, a hatóságok nem lesznek más­
kép igénybe véve, minthogy a közös hadsereg és hon­
védség részére a most is a községeknél vezetett nyil­
vántartás szerint az úgynevezett változási naplót küldik 
he a parancsnokságoknak. Az a jelentkezési kötelezett­
ség, mely a hadkötelesekre nézve fennáll, a népfelkelés 
kötelezettekre nézve nem lesz irányadó s ezért a köz- 
igazgatási hatóságok csak a lajstromok elkészítésével 
lesznek most megterhelve, később pedig c tekintetben 
vajmi kevés lesz a munkájok. A munka oroszlánrésze, 
mint mondó, a honvéd parancsnokságokat fogja ter­
helni s ezért jeleztem, hogy a nyilvántartásból némi 
költségek fognak származni, melyeket annak idején, mi­
dőn a fedezetről kell gondoskodni, az erre vonatkozó 
jelentés kapcsában kellőleg fogja indokolni. (Helyeslés 
jobb felöl.)

Szederlrór.yi Nándor azok a tán a miket a minisz­
ter mondott, már most is konstatálhatja, hogy költségek 
lesznek, a melyeknek nagy része azonban nem az or­
szágos költségvetésben, hanem a városok és községek 
költségvetéséi»'!! fog szerepelni. Ha azon teendők, a me­
lyek a nyilvántartásból a városok, községek és megyék 
hatóságaira fognak hárulni, tisztán hatóságilag fognak 
kezeltetni és az a kombináezió, a melyet Tlialy némi 
részben megérintett, teljesen meilöztetik, akkor azok a 
tendők nagyok lesznek, mert a nyilvántartás, a mely 
kezdetben óriási munka lesz, évről-évre fogja a maga 
egyéneit foglalkoztatni. Ha a miniszter tv... fogja a te­
endőt úgy szabályozni, hogy a leendő a honvédség kö­
rében levő egyének segélyével végeztessék : nagyon fél

a szónok, hogy nem ugyan a budgetben, de a közsé­
gek és városok háztartásában nagy költségszaporulatot 
fog előidézni. Egyelőre csak azt akarta jelezni, bár 
őrülne, ha nem teljesednék be, valamint örülnének Ma­
gyarország városai is. (Helyeslés a szélső balon.)

Fejérváry Géza br. miniszter felvilágosításokat ad 
a községekre váró teendőkről. Az egész dolog ab­
ból áll, hogy az 1869 óta meglévő állítási laj­
stromokon végig mennek s azokat, a kik tartóz­
kodási helyüket máshová tették át, bejegyzik. Maguk 
a lajstromok pedig a parancsnokságtól, a mennyiben 
meg vannak, meg fognak küldetni a polgári hatóságok­
nak. Ez lesz a munka kezdetben. Későbben aztán min­
dig csak arról lesz szó, hogy egyes embereknek, kik 
tartózkodási helyüket állandóan máshová tették át, uj 
tartózkodási helye a lajstromokba bevezetessúk. (Közbe­
szólás a szélső baloldalról: Ez nagy dolog, némely 
helyen!)

A ház a szakaszt az előadó irályi módosításával fo­
gadja el; a javaslat hátralevő szakaszai észrevétel nél­
kül fogadtatnak el. A törvényjavaslat végleges megsza­
vazása a legközelebbi ülés napiréndjére tűzetik.

Ai elnök: A ház tegnapi megállapodása szerint hol­
nap ülés nem tartatik. (Általános helyeslés) A pénteken 
d. e. 10 órakor tartandó legközelebbi ülésnek pedig első 
tárgya lesz a most megszavazott törvényjavaslat har­
madszori felolvasása, továbbá a pénzügyi bizottságnak 
jelentése «a közmunka- és közlekedési minisztérium ré­
szére az 1885. évre szükséges póthitel engedélyezéséről» 
benyújtott törvényjavaslat tárgyában; a pénzügyi bizott­
ság jelentése «a múlt évekből származó pénztári hiá­
nyok ledezéséről» szóló törvényjavaslat tárgyában, me­
lyek általánosságban együttesen fognak tárgyaltatni.

Következik a bejelentett interpelláczió 
előterjesztése.

Horváth Gyula mielőtt interpelláczióját előterjesz­
tené utal arra, hogy ha taktikailag kellett volna az időt 
ez interpelláczióra megválasztania, ezt bizony helytele­
nül tette most, mikor egy 20 milliós túlköltekezés van 
napirendre kitűzve. Azután a szónok áttér tárgyára, s 
így folytatja beszédét: A legutóbbi időben a különben 
is súlyos helyzet, a mely az erdélyi részekben különben 
is volt, csaknem elvisellietlenné vált. Az utóbbi évek 
rossz termései nemcsak a lenyomott gabonaárak, hanem 
a rossz termések, a melyekről hogy egy képet nyújtsak, 
felhozom a Kolozsvár kerületi, gazdasági előadójának 
hiteles számadásokkal kitüntetett azon jelentését, hogy a 
múlt évi termés az azelőttivel összehasonlítva az ár- 
csökkenési különbségtől eltekintve, magában 18 millió forint 
értékkülönbözetet mutat ki. Hogyha még reá utalok arra, 
hogy az előbbi évek, nem rohamos haladást, hanem roha- 
nos visszaesést mulatnak, akkor a t. ház előtt a jelen­
legi helyzetnek az erdélyi részeken igaz, hü képét nyúj­
tom. Es habár elismerem, hogy a gazdaközönségnek a 
jelenlegi válságos helyzetben komoly segítségre van 
szüksége és pedig nemcsak az erdélyi részekben, ha­
nem általában az ország minden részeiben, csaknem ki­
vétel nélkül egyformán; habár elismerem, hogy már 
2-3 év óta hangoztatják az ország minden részében, 
de leginkább itt a központban, hogy ezen komoly gaz­
dasági helyzettel szembe kell végre-valaliára nézni és 
rá kell mutatni azon eszközökre, a melyekkel ezen ál­
lapotokat meg kell és meg lehet szüntetni, habár én 
sem kételkedem az igen t. kormánynak jóakaratában 
az iránt, de nem hallgathatom cl, hogy az egész gazda­
közönséggel szemben tapasztalt jóakaraton kívül vajmi 
kevesell tett, sem az említett eszközökre rá nem mu­
tattak, sem azok a fenyegető válság elkerülésére kézbe 
nem vétettek.

Es hogy ha ez a bekövetkezett válság itt Magyaron-" 
szágon, az ország vagyonosabb, gazdagabb részeiben is 
oly sötét állapotokat teremt, melyekből a kibontakozás 
elé mindenki a legnagyobb aggodalommal tekint, két­
szerié sújtó az erdélyi részek helyzete. Mert vegyük a 
valódi szituácziót. A valódi szituáczió az, hogy a gaz­
daságilag elöhaladottabb, jobb termőviszonyokkal fii ró 
Alföld és a Dunántúl terményein át kell a rosz- 
szabb hitel és kulturális viszonyok közt levő rosz- 
szabb földdel biró erdélyi részek terményeinek vi­
lágpiacira hatolniok. Es a mennyiben az iparnak 
legkisebb lendülete is volt, most a jelenlegi helyzetben, 
midőn kelet felé, hova egyedül volt és lehetett kivitel,fa 
kereskedelmi és vámszerzői lések felmondásával csaknem 
kétségtelenné vált, hogy eme piacz is cl fog veszni és 
az a válság, a mely az ottani ipart és kereskedelmet 
közvetlenül fenyegeti, másodsorban legerősebben fog a 
gazdaközönségre visszahatni, — ebben a helyzetben le 
betétien az ottani viszonyok komoly mérlegelése mellett 
rá nem mutatnom arra, hogy a gazdasági válság által 
ott a magyar fajnak ama szupremáeziája is, melvet ezer 
éven át magára hagyva, meg tudott őrizni, a legerélye­
sebben és legkomolyabban fenyegetve van. (Igaz I) Ezek 
amaz indokok, melyek engem arra bírlak, hogy az or­
szágnak jelenlegi igen komoly helyzete daczára is tudva 
azt, hogy ugyanomé bajok, ha nem is oly mértékben, 
de az ország minden részében megvannak, daczára an­
nak, hogy itt a képviselőházban úgy szólván csak ma 
tűzetett napirendre oly törvényjavaslat, mely az ország

erejét újra nagy mértékben fogja igénybe venni, daczára 
mindezeknek nem specziális, nem szeparalisztikiuvrány- 
zatból, mely tőlem távol áll, hanem a magyar 
faj és ez az ország jól felfogott érdekében fo­
gom az interpelláeziót az igen t. kormánynak meg­
tenni Es ha megengedi a t. ház, miefctt ezt az inter- 
pellácziót fölolvasnám, még rövid szavakkal arra is le­
szek bátor kiterjeszkedni, hogy egyáltalán az a műkö­
dés, a mit mi erdélyrészi képviselők bizonyos irányban 
tettünk kívül és sok helyen szeparatisztikus irányzattal 
konfundállatolt, mert nem akarom hinni és nem akarom 
azt mondani, hogy egyáltalán az erdélyi részekben lakó 
magyar emberekről feltehető volna, liogv szeparatiszti­
kus tcndcncziákat éreznének és komolyan gyakorolni 
akarnának: (Ugv van I balfelöl.) hanem a helyzet, az a 
különös helyzet, a melyben a külön gazdasági, külön 
ipari és külön hitelviszonyok vannak, az igenis teremt 
egy szeparatisztikus helyzetet. Es nagyon komolyan meg 
keíl fontolni és mérlegelni kell azokat a bajokat, hogy csak­
ugyan ezek clbarapózása, megnövése által azokban 
a részekben ha nem is ir kérdés, hanem ir állapotok ne 
teremtessenek. (Ugv van! balfelől.) Es én azt hiszem, 
hogy az országnak jól felfogott érdeke az, hogy ott. a 
hol a komoly baj meg van, és a komoly bajjal szemben 
komoly eszközöknek igénybe vétele szükséges, azok az 
eszközök a maga idejében vétessenek igénybe. (Helyes­
lés balfelöl.) Hogy egy példával illusztráljam ezt, 1879 
elölt, i 878-ban írV.eged város tanácstermében a lölött 
tanácskoztak,hogy: hogy hogyan kell Szeged városa körül a 
körtöltést megcsinálni. En nem kutatom, hogy vájjon a 
tanács, vagy a törvényhatósági gyűlés, vagy pedig a kor­
mány mulasztása volt az a . . . (Egy hang a szélső­
balról : A főispán I) vagy a főispán egyáltalán nem 
tudom, nem is akarom kutatni, hanem azt tudom, hogy 
általában arról volt szó, hogy egy 70—80 ezer fi tos vagy 
százezer forintos kiadás kellő időben megtétessék. Ez 
nem történt meg, a kellő eszközök a kellő időben kézbe 
nem vétettek, s a következménye az lelt, hogy azt az 
árvíz által a másik évben elbontott városi 10 millióval 
vagy még sokkal többel kellett megmenteni és azt az 
elvesztett, elpusztult vagyont többé visszaadni nem le­
hetett. (Úgy van! balfelől.) En az árvízveszélyt is igen 
komolynak tartom; de abból feltámadás lehetséges; de 
az a veszély, a mely financzialitcr, az a veszély, a 
mely hitel tekintetében, az a veszély, a mely közgazda­
ság tekintetében egy vidéket, egy országrészt pusziit el, 
abból a feltámadás nagyon ké.-ö időre jön és azon késő 
idő után is nagy kérdés, hogy azoknak a fiai és unokái 
támadnak-e fel, a kik elpusztultak ott, vagy pedig 
feltámad egy egészen ismeretlen, egészen idegen faj. 
(Helyeslés balfelől.)

Mindezeknél fogva én azon nézetből indulok ki, hogy 
akkor, mikor egy ország résznek komoly érdeke, mikor 
egy országnak, egy úgy mondhatni századokon át küzdő 
fajnak a komoly érdeke jön itt a magyar képviselőház 
elé, azért, hogy ez itt a képviselőháziján megbeszéltes­
sék, azért, hogy ha van orvosság rá, az a baj orvosol- 
tassék, nem lehet ez országnak oly komoly, oly nehéz 
állapota, a mely mellett mérlegelés alá ezt ne vegye és 
az ország és a nemzet jól felfogott érdekében meg ne 
hozza ama javaslatokat, melyekkel megmenthető az az 
országrész, de megmenthető ezzel együtt a magyar nem­
zet és a magyar fajnak igazi érdeke. (Helyeslés a szélső- 
baloldalon.)

Engem itt egyéb nem vezetett, — őszintén, nyíltan 
kimondom, akár szemben állok valakivel, akár együtt 
megyek vele — mint egyes egyedül az. hogy e baj el­
hárítására, elintézésére és megszüntetésére egy leiül a 
magyar kormánynak, másfelől a magyar törvényhozás­
nak segítségét kikérjem. Erre vonatkozik intérpollá- 
czióm, melyet bátor leszek felolvasni. (Halljuk!) Ol­
vassa :

Interpelláczió. 1. Yran-c tudomása az igen l. kormány­
nak, hogy az erdélyrészi hitelviszonyok általában és kü­
lönösen a földhitelviszonyok rendkívül dezolúlt áliopot- 
ban vannak V

2. Szándékozik-e a kormány, tokintettel arra, hogy e 
viszonyok rendezése és a nyomasztó helyzet könnyítése 
nélkül az erdélyi részek lakói komoly válságok elé ve­
zettetnek, mely fajunk és nemzetünk szupremácziáját, 
melyet csaknem egy ezredéven át a legválságosabb vi­
szonyok között meg birt őrizni, megtöréssel fenyegeti, 
oly intézkedéseket tenni, melyek eme bajok orvoslatára 
vezethetnek V

3. A mennyiben törvényhozási intézkedések lesznek 
szükségesek, hajlandó-e a kormány ez irányú javaslatát 
oly időben beterjeszteni, hogy azok, még ez ülésszak 
berekesztése előtt tárgyalás alá legyenek vehetők.

Kérem, méltózlassék intcrpellácziúmal a l. kormánynyal 
közölni. (Helyeslés.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Ugyanazon indok, 
melyet t. képviselőtársam a legközelebbi napirendre tű­
zött javaslatok alkalmából felhozva, bizonyos föltevések 
elleni tiltakozásra használ, késztet engem arra, hogy 
interpellácziójára ma válaszoljak. (Halljuk.)

Midőn ezt teszem, mindenekelőtt megkívánom jegyezni 
azt, hogy nem fogadhatom cl ama vádat, mintha a 
kormány a gazdaközönség érdekében semmit sem tett

a kuruzslóknak: különösen a vidéken a naiv pa­
rasztokkal szemben fill ez az eset. a kiknél a gyó­
gyulási mindig valami hizav szer : kőrisbogár por, 
töknek a bója. olajban főtt vnrjuszcm. stb. hozza 
léire. Csakhogy ozl a lehetőségét a gyógyításnak 
közönséges kuruzsló ember nem hitetheti el az em­
beriséggel.

Találkozott tehát egy igazi nagy tudós, kinek bá­
mulatos dolgozatai az egész világot bámulatra ra­
gadták. S ez az ember, a kiben az egész világ 
megbízik, igy szól: «Kn gyógyítom a veszettséget! 
A természetnek egy nagy titkát fedeztem fel.» S 
tényleg nagy müvet alkotott, meri az emberisége1 
kigyógyitotta, ha nem is a veszettségből, de leg­
alább veszettség félelméből.

Sötétségem mélységéből üdvözlöm tehát Pasteur 
urat. Ha valamely veszett kutyának eszébe jutna 
engem megharapni, én is az ő ápolására bíznám 
magam, mint az atheisták, kik az utolsó pillanat­
ban lelkészt hivatnak. S tényleg, ha a kutyának a 
foga nem tudja a veszettséget belém oltani, úgy 
Pasteur ur tűje sem képes arra s engem akkor a 
-taliszlika ereje megtart az életnek, mert az oro­
szok kivételével a gyógykezeltek közül senkisem 
halt meg. S bányán haltak meg különben ? Igen 
kevesen: «1!l-en egy évben» mondják a hivatalos szá­
mok s mégis tu l uk azt, hogy a statisztikai adatok 
/.érint Krnneziaországban Ín00—2000 emberen 

esik meg évente harapás.
fogad ja stb. Eyy örey állatorvos
A másokat hiteléül Guy de Maupassant.
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Régi ismerői.

— S kész belépni Saint-Maurice grófnéhoz?
— Igen.
— Én a I liraud orvos leánya vagyok.
— Mindjárt sejtettem, a mint megláttam önt, s 

rögtön azt a rokonszenvet éreztem iránta, melyet 
atyja tanúsított én irántam.

— Kérem, jöjjön a belső szobába.
Átmentek a szalonon s beléptek egy kisebb, ba­

rátságos külsejű szobába, melynek kandallójában 
pattogó tűz égett.

Helyet foglallak egymással szemben s pár perez 
mulva olyan barátnők voltak, mintha évek óta is­
merték volna egymást.

Juliette megváltozott, a mióta utölszor láttuk, 
fejlő szép-ege most mar egész leijében ragyogott. 
Tömött fekete haja, piros ajka, bálvány arezszine,

csillogó, de nem merész kifejezésit szeme voll. Mo­
dora egyszerű, csaknem tartózkodó, magaviseleté 
szerény, beszéde szolid.

A kél leány bizalmasan beszélgetett egymással.
— Ismerem múltját, mondá Eveline. — Tudom, 

hogy sokat szenvedett.
— Az ön atyja igazán nagyon kegyes, hogy em­

lített. Életem olyan volt, mint a legtöbb szegény 
leányé, a ki elég szerencsés vagy szerencsétlen volt 
ahhoz, hogy némi nevelésben részesüljön.

— Tudóin, hogy sok erélye van s nagy bátor­
sággal viselte el szenvedéseit. Ha apám érdeklődik 
iránta, bizonyos, hogy ön méltó is erre az érdeklő­
désre. A minap valósággal szomorít volt ön miatt.

— Miért V Hiszen épen az ő jósága biztosított 
számomra állást.

— Igaz, de vájjon tetszeni fog-e önnek az az 
állás ?

— Nincs választásom. Éltem már idegen házban, 
s tudom, hogy az mi. Mihelyt biztosítva leszek arról, 
hogy gondoskodhatni magamról és enyéimről, nem 
logom magamat följogosítottnak érezni arra, hogy 
panaszkodjam.

Eveline! meghatotta ez az önmegadás és egy­
szerűség.

— Apám, folytalá, — azt remélte, hogy egv ide 
közel lakó főúri (saladhoz juttathatja önt be; de a 
nevelőnő, a kit önnek helyettesíteni kellett volna, 
megmarad I. Ekkor aztán apám a végszükségben 
Saint-Maurice grófnőm gondolt.

— Ott társalkodönőnek kell lennem, nemde?
— Igen, s kevés“dolga lesz. A grófné egyedül él, 

nem igen fogad vendégeket s nyolez cselédje van. 
On mintegy felügyelő lesz a házban.

— Gazdag a grófné ?
— Hét-nyolcz milliója is van talán; özvegy, hat­

van éves és gyermektelen.
— Vannak rokonai?
— Lehetnek, de talán maga sem ismeri őket. 

Köztünk legyen mondva, nem igen kellemes asszony, 
habár vannak jó tulajdonai is és sok jót tesz.

— Vallásos ?
— Inkább vakbuzgó, de csak ha épen olyan a 

szeszélye. Egészben véve különös egy nő. Alapjában 
véve nem vallásos, mert néha ócsárolja aj papokat, 
birálgatja a dogmákat; de katonás. Néha lelkifur­
dalás kapja s akkor vakbuzgóságának nincs halára. 
Ismerik is a papok s kizsákmányoljfik állhatallan­
ságát.

Jnlicttc szó nélkül hallgatta ezeket a felvilágosí­
tásokat. Meglátszott rajta, hogy ez a korántsem hí­
zelgő leírás nem igen kecsegtette. .

— De hozzá kell tennem, folytatá Eveline, — 
hogy bár nekem Ahasem tetszett, apám At mondja, 
hogy a grófné jó asszony. De az én apámnak min­
den!* jó.

— Mert maga is az.
— Egyébiránt nein kell nagyon sietnie azzal, 

hogy Saint-Maurice grófnőhöz belépjen, s ha némi I

aggodalma van, bevárhatja, a mig másik állás kí­
nálkozik.

— De hol várnám he?
— Itt nálunk.
— Köszönöm, kisasszony, mondá Juliette könybe 

lábadó szemmel, — de csak hálátlansággal viszo­
noznám atyja jóságát, ha terhére akarnék lennni. 
Legjobb is lesz talán, ha azonnal elmegyek a gróf­
nőhöz.

— Nem várja meg apámat? ő elkísérné.
— Nem lenne már késő ?
— Meglehet. A grófné korán vonul vissza magán- 

Bzoháilm. Igaza van, menjen el hozzá, hiszen van 
bátorsága! Még csak kíséretemet sem ajánlom fel: 
a grófné engem nem szeret. Jelenlétem csak árt­
hatna önnek.

Tíz pcrczczel Juliette távozása után Eveline ismét 
csöngetést hallott. Ez már csakugyan Renaud volt: 
megismerte a lépését.

A fiatal ember sietve közeledett hozzá s kezet 
nyújtott.

— Mennyire örülök, hogy láthatom, mondá. — 
Úgy tetszett, mintha sohase akarna már esteledni!

III.
Satnt-Maurioe grófné.

Juliette lassú léptekkel indult a grófi kastély felé. 
Odaérve, levelet adott át az inasnak, ki bevezette 
az emeleti szalonba.

A grófné, bár délutáni öt óra volt, térdeplőjén 
imádkozott. Bosszúsnak látszott, hogy háborgatják, 
s gyorsan átfutva a levelet, ledobta egy asztalra s 
ismét térdre bocsátkozott.

Csak lélórával utóbb jutott eszébe, hogy várják.
Csöngetett.
— Bocsássa be, mondá az inasnak.
Juliette belépett, s a grófné, a mint megpillan­

totta, szinte elkáprázott. Az asztalra tett lámpa 
fénye egyenesen a leány arczára világított s azt 
teljes szépségében emelte ki.

— Mit kíván, kisasszony ? kérdé a grófné szára­
zon. — Miért jött?

— Nem olvasta, grófné, azt a levelet, melyet 
beküld lem?

— Csak nem az a nő ön, a kit nekem Giraud 
barátom küldött ?

— Bocsánat, asszonyom...
Társalkodönőnek! Itt élni mellettem, tűrni a

szeszélyeimet, egy öreg asszonynak a hóbortjait, kin 
még a plébános is írvgbotránkozik!

— Pedig az orvos ur engem küldött ide, asszo­
nyom, s én mindent meg fogok tenni, a mi tőlem 
telik, hogy ne legyen rám panasza.

— Sajnálom, de lcholetlen. Ön nagyon is szép.
Julin!let remegés fogta el. Minden áron itt szere­

tett volna maradni. Hova is mehetett volna? Páris­
iül félt, Renneshen nem élhetett. A falusi élet nyu­
galmára. főkép pedig pénzre volt szüksége.

— Giraud orvos biztosított, mondá, — hogy a 
grófné jól fog fogadni.

— Természetesen, mert azt gondoltam, hogy olyat 
küld, a kire szükségem van.

— Én úgy gondolom, asszonyom, hogy képes 
leszek betölteni azt az állást, a melyet nekem szánt.

— Részesült nevelésben ?
— Diplomáim vannak.
— Nagy dolog. Kap azt most minden házmester- 

leány. Bizonyos vagyok benne, hogy elég csinosan 
kalapál a zongorán, sőt a mérlanról is van fo­
galma.

— Ismerem kissé a történőimet is.
— Persze a mai köztársasági száj-iz szerint!
Juliette nem felelt. Minek vitatkozott volna? Sem 

joga, sem lehetősége nem volt rá. Már távozni is 
akart; de a grófné modora lassankint átváltozott; 
engedett a fanyarságból s nyájasabb lett.

— De hál miért is olyan szép ? mondá. — Nem 
fogja lol, hogy ez nekem csak alkalmatlanság s még 
lizszerte rútabbnak fogok mellette látszani, mint a 
milyen vagyok?

— Nem jól teszi, asszonyom, hogy igy gondolko­
zik. Személyes tulajdonain kívül mindenesetre éke­
síti még neve és korának tiszteletet parancsoló mél­
tósága.

— Mit emlegeti nekem a méltóságot? Persze nem 
tudja, hogy az utczán még a kutyák is szaladnak 
előlem. Igaz, hogy nem járok gyalog!... De nézze, 
kicsikém, ha belép hozzám, azt a dús haját meg 
nagy szemét el kell valahogy takarnia.

— A hajamat szívesen, de szememet... Giraud 
orvos nem mondta, hogy e házban fátyolt kell 
öllenem.

— No nézze meg az ember ezt a kis lányt, még 
vissza is tud felelni! Tudja-e, hogy ön tetszik ne­
kem? Vallásos?

— Az vagyok, asszonyom, a mennyire annak kell 
lenni.

(Folytatása következik)

E LEN A.
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Irta: GIOVANNI VERGA.
Ez a gyertyával kezében visszatért, bezárta az 

ajtót, aztán álmosan ődöngött a szobákban, hogy 
az éjszakára szükséges rendezkedéseket megtegye, s 
midőn végre kamrájába visszavonult, Elena'már 
atryban volt. Cesare még egy darabig várakozott az 
ajtó előtt, mig a házban minden nesz elnémult s 
azon szavakon látszott tűnődni, melyekkel beszédét 
kezdeni fogja s annak okát megmagyarázza, hogy 
miért hallgatott eddig. Mind az a kín, mit ma reg­
gel óta szenvedeti, mind az az öröm, mely fájda­
lommá változott, egymás után tolult leikébe e szoba 
ajtaja előtt, hol Elena barna feje annyiszor pihent 
az ő vállán; az ajtófélhez támasztá homlokát és 
soká keservesen sirt, egész testében reszketve s 
zokogását erővel visszafojtva, hogy Elena meg ne 
hallja. Mert annak nem volt szabad ezt már hal-
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volna. (Egy hang a szélső baloldalon: Hát mit tett?) 
•Majd mindjárt meg lógja hallani a t. képviselő ur.

Azt nein tette ugyan, hogy az állampénztárból egye­
seken segítsen, az igaz, de épen az interpelláló t. kép- 
viselőtársam által felemlített törvényjavaslatok, melyek 
legközelebb a t. házban tárgyalásra kerülnek, fogják iga­
zolni azt, hogy igenis tett e részben a kormány. Mert 
azt csak nem fogja nekem tagadni senki, hogy a vas­
utak építése és a vasúti vonalak czélszerübb szervezése
— melynek rohamos volta pedig egyik indító oka ama 
javaslatok előterjesztésének — a gazdaközönség érdeké­
ben van. (Helyeslés. Úgy van! a jobboldalon.) Es nem 
fogja senki sem tagadni azt sem, hogy a jelenlegi bajok 
melyek a gazdaközönséget általában sújtják és melyek
— azt hiszem, azt talán ott is el méltúztatnak ismerni
— nem egy kormány befolyásától vagy hatalmától függ. 
nek, épen a vasúti befektetések következtében könnyebben 
elviselhetők.

Másik megjegyzésem az, hogy meg fognak győződni 
ugyanabból az alkalomból arról, hogy az egyéb tulkiadá- 
soknak is egy jelentékeny része épen ama " kiadásokból 
ered, a melyek a gazdaközönség érdekének előmozdítá­
sára szükségesek. (Úgy van! a jobboldalon. Mozrnis » 
szélső baloldalon.)

Mindenekelőtt ki akarom jelenteni, reflektálva t. ba­
rátom előadására, hogy szeparatisztikus tendencziával 
én egy oly mozgalmat, melyben u és mások, olyanok 
kiket ismerek, részt vesznek, vádolni bizonyosan" nem 
fogok. De egyáltalán senkiről, magyar emberről nem is 
lehetem fel, hogy ha Erdélyben lakik, vagy az ország 
viszonyait ismervén, az ország ama részeinek érdeké­
ben felszólal, szeperatiszlikus lendencziákal ápolna. A 
magam vészéről is határozottan tagadásba venném te­
hát, ha valaki ilyen lendeneziakat keresne t. barátom 
és a többi erdélyi képviselők fellépéseben. (Helyeslés.)

De áttérve most különösen az erdélyi részek viszo­
nyaira, talán az is alig vehető tagadásba, hogy az erdélyi 
gazdasági viszonyoknak a magyarországiakkal szemben 
bizonyos fokig rosszabb voltára a kormány és törvényho­
zás volt is figyelemmel. (Úgy van I a jobboldalon.) Volt 
figyelemmel a többek közt a legújabb kataszter 
megállapításánál, az adóteher kirovásánál is. Ez is egy 
tény, a melyet tagadni nem lehel — (Úgy van! a jobb­
oldalon.) és a minek állandóan érezhető — hozzá te­
szem : igazságosan — jótékonysága: de a mi másfelől 
egyszersmind egyik indoka épen az erdélyi birtok hi el- 
képességc csökkenésének, miután mint méltóztatik tudni 
a földhitelintézetek, legalább egyik alapjául az érték ki­
számításának az adót szokták venni. (Úgy van jobhlelöl.)

Mindamellett megjegyzem még azt is, hogy Szegeden 
a bekövetkezett katasztrófának nem az volt az indoka, 
hogy a város biztosítására fordítandó pénzt nem akarták 
a szegediek elkölteni, hanem az, hogy bizonyára itt 
nem fejtegetendő magánérdekek összeütközése jött létre 
ama vonal felett, melyben a zárgát vezetendő. Pt tehát 
nem pénzkérdés, hanem magánérdekek összeütközése 
okozta a késedelmet, a mely a veszély bekövetkezését 
lehetővé tette. (Úgy van! jobb felől.)

A mi már magát a dolgot illeti, legyen meggyőződve 
a t. képviselő ur, és a t. képviselőház, hogy senki job­
ban, mint én és mondhatom a kormány minden tagja 
nem óhajtja Erdélyben a közép és kisbirtokos osztály­
nak és ezzel a magyarságnak fentartásál; és érzi, hogy 
azt, a mit a kormánytól és törvényhozástól általában 
kívánni lehet, emez érdekben kötelességszerücn meg is 
teszi. (Helyeslés a jobb oldalon.)

De bocsánatot kérek, az, ha valaki mindjárt a köve­
tendő útra nézve nem követi ugyanazt, a mit más he­
lyesnek tart, ez még nem teszi azt, hogy nem kiván a 
[élező bajokon segíteni. Mi a magunk részéről t 'ttunk, 
tenni fogunk és oda halunk minden tőlünk kitelhető 
erólylyel amaz irányban, hogy az erdélyi birtokos osztály 
hitelt közelebbről és ennélfogva olcsóbban kaphasson óa 
ez utón magán segíthessen. He azt hiszem, addig, mig 
reményünk lehet e czélt újabb az országtól követelt ál­
dozatok nélkül elérni, senki sem fogja helyteleníteni, ha 
azonnal rögtön az országtól nem kérünk áldozatokat 
Már pedig ama memorandumban, a melyre t. barátom 
hivatkozott — és a melyet igen nagy érdekkel olvas­
tam — és a melynek sok adata igen elszomorító — 
mindjárt az elején a czél elérésére egyedüli eszközül 
ama kívánság állittatik oda, hogy egy külön hitelintézet 
megalapításához az állami kincstár 500,000 forinttal já­
ruljon.

Nem kétlem, hogy ha más módon e bajon segíteni 
nem lehet, bármilyen legyen a mai helyzet, a magyar 
törvényhozás ez irányban is fog áldozatot hozni, de né­
zetem szerint hibáznánk, ha ezt akkor proponálnék, 
mikor a fennálló intézetekre gyakorolható jóakaró befo­
lyás által — mert rendelkezésről itt szó sem lehet — 
remélhetőleg a bajon ez áldozatok nélkül is segíthetünk. 
(Helyeslés jobhlelöl.)

Mindezeknél fogva ama megoldással kérem válaszo­
mat tudomásul venni, hogy az erdélyi gazdasági viszo­
nyoknak és az erdélyi közbirtokosok hitel ügyeinek 
javítására nézve minden tőlünk telhetőt megtenni kö­
telességünknek fogjuk ismerni. (Elénk helyeslés jobb­
felöl.)

kun, ő nem sírhatott többé előtte, rettentő fájdal­
mát nem önthette ki annak ölében: hisz ő a nem 
szeretett férj volt, kinek könyei nevetségesek.

Midőn könyei kifogytak, csöndesen kinyitotta az 
ajtót Elena aludt! Szép fejét, dús fekete hajával, 
mely mély árnyékot vetett a vánkosra, fehér kar­
jára támasztva, lassú lélekzetlel aludt, mint egy 
gyermek. A szerencsétlen ember keble legmélyéből 
sóhajtott lel még egyszer a fájdalmas könnyebbülés 
érzetével.

Holnap ! holnapig várnia kellett. Holnap nyugod­
tak!) lesz s mindent tisztábban áttekinthet, s mivel 
már eddig várt, elvárhat holnapig is s megmutat­
hatja neki, hogy nem hebehurgyán, de érett meg­
fontolás után cselekszik. Egy éjszaka hamar elmú­
lik. De milyen éjszaka! Itt e dolgozó szobában, 
fejét két kezére hajtva, mennyi gondolat és emlé­
kezés. mennyi álom és ábrándkép vonult ál lelkén!

Ha Elena észrevenné, hogy most feküdt le s 
fölkeresné ! Ha kinyitná a dolgozó szoba ajtaját, 
ha mindent kitalálna, s eljönne és azt mondaná: 
«Látod! ártatlan vagyok!». Vagy: «Még mindig 
szeretlek, mindig is téged szereltelek, engedj meg... 
bocsáss meg!»

Mily fakó derengés sáppasztja meg a balkon ab­
lakait ? ... Uj nap virrad fel! megint olyan nap, 
mint az elmúlt, telve ugyanazon fájdalommal, 
ugyanazon határozatlansággal s híjával azon bor­
zasztó vigasznak, hogy magának azt mondhassa: 
«Vége! mindennek vége! Mikor mondhatja ő azt, 
hogy mindennek vége! Soha, soha; még ha bátor­
ságot venne is, hogy Elcnával e rettentő magyará­
zatokba belebocsátkozzék, még akkor sem lenne 
vége mindennek. Ha világnak menne is. ha felesé­
gét elűzné is a háztól, akkor sem lenne vége min­
dennek, még akkor sem, ha neje azt mondaná 
neki: «Igaz, úgy van, nem szeretlek többé!» Mert 
hisz ő még élt; ő, kinek szava neki lelkét is meg- 
reszketteti, kinek tekintete szive mélyébe hat; ő, az 
ő dús fekete hajával, fehér karjával, hosszú szem­
pilláival. gödrös arczával, édes tekintetével, kezével, 
melyet reszketve öltött karjába, midőn ama feled­
hetetlen estén villogó szemeivel ránézett; ő, ki fejét 
két kezével megölelte, hogy homlokát megcsókolja, 
ki vele Rosamarinában a narancsfák alatt andal- 
golt, ki még tegnap is kihajolt fehér homlokával a 
balkonon, hogy utána nézzen, ki a testéből való 
lestel szive alatt hordá! Ah! ha ez imádott lény 
meghalna, ha tegnap este utoljára látta volna, a 
mint lehunyt szemével és kibontott hajával a ván­
koson feküdt, ha kezét örökre tette volna kérészibe 
mellén, s ha azzal a tudattal sókolhatta volna őt 
homlokon, hogy ott soha más csókja nem égett, 
hogy abban nem élt soha oly gondolat, mely a 
másé lelt volna!... A nap derülten és vidáman 
tekintett be a balkonablakon ; fehér, szellős szo­
bácskába. Cesare ismét maga előtt látta itt sze­
génység ama szép napjait, melyeket itt átélt, a haj­
nalt, mely őt munkánál lepte, uisolván az ügyvé­
dek számára és Elenát, ki mindarról mit sem
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felhozott é: \ 
Hiszi n lesz 
a melyet < z| 
tarthatók fii 
saim. Es 
ződve, hogy| 
foglaltatik, 
benne. A 
mondani, hoj 
gyalások 
magyar fölüli 
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mérlegelni 1 
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mutatkozott 
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ama vélekd 
rendiház alj 
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— es egv a 
lyekre utalvi 
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az, hogy haji 
lett eméi tó j| 
expozilurát 
mint az adat] 
Azt hiszem, 
nek eredméi 
dig sokkal e 
összepakolták 
sál fog leikül 
az ügy au 
óta kiilönbüz| 
másik eredni 
Ion) És ez 
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államhilelek 
konzorczium 
zonyos expoz 
ezon. hogy 
engedi, bog 
oldalon. Hát 
az első pillar 
tanácskoztunk 
giteni, egyik 
tette, hogy e 

A mi czélzl 
tett az, hogy 
két zsibasztar 
ez intézeteim.) 
rencziát is esi 
arra, hogy e 
hessünk: de 
urnák a él, hl 
hét alatt errel 
képviselek paj 
dőn a helyzeti 
hangsúlyoztak 
urna; még ail 
künk, hogy m| 
báljuk me;, 
vagy másokkal 
nagy kilátás 

De annak 
ezára. hogy aj 
bizonyé- i:i«rt| 
én c kér ést 
egye; , neki 
hatnána 
másul vesz. in I 
csakis azon in) 
lom arra, h gyl 
ígért komoly « 
terelnök urnaki 
mondom, bog 
a válasz i nge 
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Tisza Káli
kóréin a 
mert az inter;: 
bevett szokása 
láló és a :. a Ij 
nek tanom t. 
nem védelmein! 
tositani a t. h 
hogy a miket 
el vagyunk Lol 
tőt megpróbálni 
érté. b ói moi 
úgy kiván se

tudva, a 
mely a 
pár utaz 
maculate 
bárkák 1 
és ezüst 
körül. M 
dig neki 
mégis ve 

Alig v 
szokott 1 
órája vol 
levegőnél 
maga sz< 
jól érezte 
nem fésű 
nek kérd 

— Nei 
utóbbi n:

A nő j 
látszott. ( 
egyedül i 
merülten 
oem mer 
szobában 
restek tel 
közönyös 

Ily mól 
esett fájdi 
lassankén 

Egyszet 
szöntött 1 
Robertotó 
adott élet. 
mely hoz/ 
melíékszol 
mintha sz 
dőn ajtajú 
zöbb gönc 
tett nejem 
nyan fekü 
kifogyottn; 
szemét ki 
dacz kifejt 
ditá hátra 

— Hág;
A kis le 

tették: az 
Démán mc 
azt a sóvá 
szép kis le 
fáradt és 1 

Don Lib 
talmába kt 
dozta körű 
bogy megn 
mél s hág;

— Szép 
mama; Ele 
szemét uiri
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olyanok, 
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Horváth Gyula : Mindenekelőtt az indokolásomban 

felhozott e vek lelett való további vitatásától tartózkodom 
Hiszi n lesz és van is alkalom rámutatniz ama érvelésre 
a melyet ez alkalommal használtam, hogy mennyiben 
tarthatók lenn es mennyiben támadhatók meg állítá­
saim. Es un nem tartózkodnám, hogyha meg volnék győ­
ződve, hogy a miniszterelnök „r válaszában az igenis 
foglaltatik, a mi benne is lehet, de a mi nem is lehet 
benne. A miniszterelnök ur ugyanis azt méllóztatott 
mondani, hogy eddig is folylattattak tárgyalások E tár­
gyalások eredményéről nekem is van 'tudomásom. A 
magyar földhitelintézet e tekintetben egy naw ered­
ményre jutott, én azt elismerem, és a t. ház bölesesége 
mérlegelni togjn hogy ...ekkora azon eredmény, melyet 
a foldl.itelintézetne elértünk. A földhitelintézet t. L a 
különböző oldalról jövő megkeresésekre hajlandónak 
mulatozott ivolozsmegyc főispánját br Jósika Sú 
muel urat, br. Apor urat liámrnszékmegvo "alispáú- 
,át Macskássy ur mellé becsüknek kinevezni. (I)e- 
rüiiseg.) Az gondoltam , hogy a földhitelintézet 
ama velekedesben van , hogy ott egy ni fő­
rendiház alakítása a legszükségesebb kivánsá- a..v- 
ny.val is inkább, mert kevés valószínűséggel biv az 
hogy egy főispán — a jelenlegi foispáni törvény mellett 
- ''s e«y, all3I,an ama számos teendő mellett, a me­
lyekre utalva van, ily kérdésekkel szakszerülog foglal- 
kozliassek. (Úgy van! balfelöl.) A másik, a mi elé,eteti 
az. hogy hajlandónak mutatkozott egy itteni igen tiszte­
letreméltó jelzálogbank arra, hogy Kolozsvárra egy 
expoz,túrát küld le, melynek egyéb dolga nem volna 
mint az adatokat beszerezni, összegvüjteni és felkükleni’ 
Azt hiszem, lehet, hogy hibásan Ítélem meg, l.ogv en- 
m k ered,..enye nem le.z más, mint az, hogy a mi ed­
dig sokka egyszerűbben történt, mert az adatokat ott 
összepakoltak és postára adták, ezentúl két pakolás­
sal fog leiküldetni és Így bizonvos időre meg fog 
az úgy akadni. Ez az eredmény, a mi a 8 hét 
óta különböző intézetek».' eléretett. De én tudok nev 
másik eredményi. (Halljuk! Halljuk! a szélső balolda­
lon Es ez az eredmény az, hogy - a minek én ugyan 
gläsern ürültem - valamint bizonyos tekintetben az 
al,an,Intelek igénybe vételénél, az úgynevezett Rotschild- 
konzorezium uralkodik a magyar pénzügyeken, úgy bi­
zonyé- expoziturája itt Pesten uralkodik a ma-án-pia- 
ezon. ' ogy a mit ü meg nem akar csinálni, azt nem 
engedi, hogy inas megcsinálja, (ügy van ! a szélső bal­
oldalon. Hát ebben is fekszik egy nagy akadály. Már 
az első pillanatban, a midőn komolyan tárgyaltunk és 
tanácskoztunk a felett, hogyan lehetne ezen bajokon se­
gítem, egyik nagyobb banknak a direktora előre kijelen­
tette, hogy ez igen nevetséges dolog.

A mi ezélzatunk egyáltalában nem volt és nem lehe­
tett az hogy az ,tl fennálló, üdvösen működő intézete­
ket zsibasztam akarnék; nem volt ezélzatunk az, ho«v 
ez intézeteknek bármely irányban a legkisebb konktír- 
reneziút is csináljunk. Mi minden módot elkövettünk 
arra. hogy ezekkel az intézetekkel kontaktusba jö­
hessünk: de a mikor — és ez nem a t. miniszterelnök 
urnák s ml, hanem a pénzügyminiszter urnák — nyolez 
hét alat> erre a dologra, a melyet az összes crdélyrószi 
kepviseiok pártkülönbség nélkül magukévá teltek s mi­
dőn a helyzet komolysága a legnagyobb mértékben 
hangsmyoztatott, mondom, mikor a pénzügyminiszter 
urna. meg annyi ideje sem volt, hogy azt mondja ne- 
kun.. hogy miután egyik módon nem lehető, hát pró­
báljuk meg a másikat, vagy tanácskozzunk részben vele 
vagy másokkal, ily előzmények után nem lehet valami 
nagy kilátás az eredményre.

De annak daczára, hogy ez igy történt, annak da- 
czarn. hogy az én bizalmam a kérdés elintézésére nézve 
Dizcrmértékig meg van ingatva, megjegyzem, hogy 
er e kér ,est nem tartom olyan dolognak, a melvet akár 
egye 'gy nek akár pártok pártszempontból kihasznál­
hatnának es kihasználni jogosulva volnának - tudo­
másul veszem a t. miniszterelnök urnák adott válaszát 
, az0Ln '«dókból, hogy meg legyen adva az alka- 
om arra, hogy a t. kormány a miniszterelnök ur által 

igert komoly eredményeket — és én hiszek a t. minisz­
terelnök urnák — a legközelebbi időben fölmutathassa 
mondom, hogy erre alkalom adnssék, mert megvallom! 
a vá asz engem meg nem nyugtat, csakis ezen egyetlen 
ókból tudomásul veszem válaszát.

Tisza Kálmán miniszter. Imik: Mindenekéiül! azért 
M-iem a t. hazat, hogy még egy pár szót szólhassak, 
mert az mterpel avziók alkalmával az lóvén a háznak 
bevett szokusa, hogy nem szólhat más, mint az interpel­
láló os a :, a ki az interpelláczióra felel, kötelességem­
nek Iártom t. i; r dómnak vádja ellenében t. kollégámat 
nem védelmem ; 11 venni, liánom : igazolni és arról biz­
tosítani a j. hazat ép úgy, min t. képviselőtársamat, 
nogy a miket az m irányban m adtam, hogy komolyan 
ei vagyunk határozva ebben a kérdésben minden lchc- 
.o, megpróbálni, azokat 1. kollégámmal tökéletesen c-yet- 
v,t" b " "omlottam és hogy t. kollégám ez ügyben ép 
úgy kivan segítem, mint én vagy bárki más e "házban

mifolom,á.!Ík.’; 'í,mÍ.t .^egyezni kívánok az, hogy sem- 
nem vezet ’P'”11 lckinlGt sem nem vezetett, sem
lud-ilni t i u°n ^iUnZ-inl^zet’ m°lyrc a képviselő ur al-
foglalkoz'i'foZEz’az^!ígylitk.lk,"'1,léSeklío1 mÖg ('Sak nm is

mondotton’ j1 mit niePjeSyozni kívánok az, hogy én nein 
az orvoslást ?sak cgymódon fogjuk megkísérelni 
teíesséni'mi- ’ \C ?Z mondottam, hogy első sorban kö- 
m ßteSLS, °'y mö(,on megkiséideni, mely az állam 
teszem Imív ? "T !?nJa ma8a után. Es még hozzá- 
már létez^ !a :slke!"td ily módon földhitellel foglalkozó 
szeWni ez I n 261 Ä czé,t érni, erős meggyőződésem 
(|ekéről hasznosabb lesz azokra nézve is, kiknek ér-
ínindenütt" ^ ,Cgali‘bb mé8 cd(li8 a világon
niac/on mi ‘ ■ aZ a**a*^nos tapasztalai, hogy a pénz- 
Fetük van ZÜloflcvG,eknGk mindig jobb árke-
záfotlGveléS íAr a G8naKy°ub bizlositékkal bíró uj 
íekeí adhat ifik- Pc<'8, UJ PGnzmtézct csak uj záloglevo- 
k,.n l-iiv.iL- ’/,S, f ®80 Imidet nehézségeivel is meg 
lxU.1 küzdenie. (Helyeslés jobb felől.)
az áítahm iÄ h°g,y óhajt,unk SG8ileni. megkíséreljük 
főniük elm,£ , móclon- s ha nGm sikerül, akkor nem 
ncj brÍ! a .|n' ra a törvényhozáshoz fordulni, mely-
mectélele Lgü ? i f°,g/Uggeni a sziiksége3 intézkedések 
megtétele. Ismételve kérem, méltóztassék
szóm a. I u d°m á s u! venni (Helyeslés a jobb oldalon.) 

a ,, tübbs°gG a választ tudomásul veszi.
Az ülés végződik d. u. 12 óra 10 perczkor

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 13.
— Az udvar Budapesten A király ma reggel 

Köbanyára hajtatott, hol több nagy kereskedelmi és 
martelep lön részese a királyi látogatás szerencséjének 
0 felsége kíséretét Mondel br. főhadsegéd és Freund

t. ház vála-

sében bizottságának mai ülé-cn Zs'gmondi Vilmos elnök belerjcszté az osztrák-i
bankra
melyek

a ezu kora dóra vonatkozó törvényjavaslatokat, 
, a blz°ttsaghoz utasittattak és felkérte a bizott-

iránt hnfff aZOk laJgyalas:'nak megkezdése és sorrendje 
liánt határozzon Szapáry Gyula gr. pénzügyminisztír
b JzoUsáéh-l0gy ,l,ckmlellGl arra’ h°gy a l'á/. közgazdasági 

izottsdgba mához egy hétre megkezdi tanácskozáséit.

I - -J—-0 '••..I.y.onuy.m. i-gyclöre tollút clóffirr[k,m0nil?ni' ll0gY a bizollsi‘g a bankra vo- 
natkozó törvényjavaslattal kezdi meg tanácskozásait, és
J® “|'.yt GZt ,a közgazdasági bizottság ülései s 

íg vim r lanacskozasai megengedik. A bizottság 
rrnul \,ta „tan hozzájárul a miniszter indítványához; 
ama megjegyzéssel hogy tanácskozásait csak jövő szerda 
uEm fogja megadom. Helfy felszólalására kimondta a 
ii , v. , lg’ ht!gy a meimy|bcn a ezukoradóra vonatkozó 
ton enyjavaslatra nezve szakértők meghallgatásának sziik-

r*“ M- °Z iránl- a ‘árgva’ás folyamán fog
SáSw nj‘-|Mm.dnet tör.vényjavas,at előadójává Hegedűs 
bandoit választotta a bizottság. b

• 1 főrendiházi köziogi t!s törvénykezési bizott-
wf H .!':rak?r Szí,ivJJ József'koronaőr clnök-

uleseben befejezte a közigazgatási
!íi7üyj/ f°5 "7, nuvszennt a törvény hatóságok- 
raí, a községekről es a fegyelmi eljárásról szóló 
lorvenyjava.Hatoií hu-gya'Hsát és egyszersmind hitelesítette

7 ,;Í,fí?™ndihdz közjogi és törvénykezésiigyi 
bizottsága május hó lo-én, d. e. 11 órakor ülést 

- szóló törvény-

0 országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
e tw ló-an d. n. G arakor értekezletet tart.

elle,,Zítk ma este Érmest, Kelemen 
eJnokfoto a alt tartott értekezletén tárgyalás alá vette a 
pénzügyi bizottság 316. sz. jelentéséi, az 1883. évi kö- 
zosugyi zárszámadásra alapitott leszámolás szerint Ma­
gyarország terhére mutatkozó tartozás fedezéséiül szó,ló 
törvényjavaslat tárgyában, melyet Horánszky N. fel- 
szolamlasa után az értekezlet nem fogadott el. Ho- 
ransz/cy N. ismertette azután a pénzügyi bizottság 317 
sz. jelentőse* — .. ........................ ■ - - 0

tudva, aludt mellette. Kinyitotta a balkon ajtaját, 
mely a napfényben csillogó tengerre nézett. i-Jgv 
par utazó jött arra kézitáskákkal terhelve az ím‘- 
jnaculatella felől, néhány kocsis hajtotta lovait, apró 
airkak úszkáltak odalent, hol a tengernek arany 

!'s »fjtókja csavargóit a kikötőgát lámpái 
Korul. Minden nyugalmat és derűt lehelt, ti mi pc- 
1 ig neki szivét szorilá össze, lassanként azonban 
Ineg|? v°nzotta, s fájdalmát elallatá és megtompitá.

Alig volt hat (.ra. Elena aludt még: nem foen 
szokott kiloncz óra előtt felkelni, tehát még három 
órája volt hátra. Cesare szükségét érezte a friss 
levegőnek és mozgásnak. Midőn visszatéri, Elena a 
maga szobájába vitette föl a reggelit, mivel nem 
jól erezte magát. Halvány volt és bágyadt, még 
nem fésülküdött meg s hő pongyolában tilt; férjé­
nek kérdését nem is várva, így szólt ehhez:

,Nem Jó! vagyok, de az nem tesz semmit; ez 
utóbbi napokban igen keveset aludtam. Nem csoda.

A nő jóformán semmit sem evett reggelit, s úgy 
átszőtt csak azérl ült az asztalnál, hogv férje 
egyedül no legyen. Midőn az edénvt elhordták, ki- 
meruUen vetette magát egy karszékbe s Cesare 
nem merte őt egyedül hagyni, a mig a szolgáló a 
szobában rakosgatott; mind a kelten anyagot ke­
restek tehát a beszélgetésre, hogy néhány rövid, 
Közönyös szót váltsanak egymással.

Ilv módon több nap mult el s a férj kétségbe­
esett fájdalmának első heve. mely haragnak látszott, 
híganként vigasztalan tompa szomorúsággá vált.

Egyszer donn’ Anna estefelé nagy hűhóval kö­
szöntött he. shawljával karján, s pedig ezúttal csak 
f'obertotól kisérve. Azon éjjel Elena egy leánynak 
adott életet. Férje, ki minden elfojtott jajkiáltásra, 
mely hozzá eljutott, egész testében megremegve, a 
foellekszobában aggódva várakozott, ugv érezte, 
mintha szive egészen fel a torkáig vert volna, ini- 
7" aJtaját kinyitotta. Csüggedten s a legkülönhö- 
zobi, gondolatok és érzelmektől ostromolva, közcli- 
tett '»‘jenek ágyához, ki kimerülve s halotthalvá- 
'»yun feküdt ott. s ereiből az utolsó csepp vér is 

1 0Syottnak látszott. Midőn édeskésen megszólj Iák, 
szemei ki sem nyitva, a bosszúság és gyermekes 
uuez kifejezésével, mely sok betegnek sajátja, for- 
dita hátra fejét s csak annyit mondóit:

~ llugyjatok békéi, hagyjatok pihenni.
A kis leányt, mint egy csomó fehérruhát, félrc- 

;rz iOu anya egy lázas, epedö tekintettel 
» mán megkérdezte a bábát, de midőn válaszul 
azt a sovány vigasztalást nyerte, hogy: «Gyönyörű 
f21'1’ kls lw‘ny», di'a lehunyta szemét az" előbbi 
iuradt. és bosszús tekintettel vonásain.

Hon Liborio elment Camilláért: donn’ Anna lia- 
aimába kerítette a kis leányt, diadalmasan hor- 
f,zta körül, s végre letette Elemi mellé a vánkosra, 
°gy megmulassa neki. Ez fáradtan kinvilá sze­

mét s bágyadt tekintetet vetett a kis teremtésre.
Szép lesz, mint az angyal ! kiáltott a nagy­

mama; Elena csak vállat vont a takaró alatt s 
szemét újra lehunyva, suttogá:

Mit ér az?

sz. jelentesel im J 885. évi közösügyi költségekből a magyar 
kori na országai által pótlólag fedezendő összegről szóló tör- 
Vünyjavasmj lárgyában, melyhez hozzá szólották: Heölhv 
Ákos Horvath L. Lipthay Béla báró. Az értekezlet a törvény- 
javaslatot hasonlóan nem fogadja cl. Tárgvallatoll ez­
után a pénzügy, bizottság 315. sz. jelentése, a közleke­
dés. minisztérium részére az 1885. évre szükséges pót- 
bilel engedélyezuseröl benyújtott törvényjavaslat tárgyában, 
mehet hasonlóan Horánszky N. ismertetett általánossá»- 
ban. Végre tárgyaltatott ugyancsak Horánszky ismeí- 
tete,e alapján a pénzügyi bizottság 318. sz. ' jelentése 
«a múlt évekből származó pénztári hiányok fedezésé- 

törvényjavaslat tárgyában. Hozzászólónak 
Beöthy Ákos, Grnnwald Béla, Horváth Lajos, mire 
a pari hosszas beható eszmecsere után a törvényjavas- 
atot leghatározottabban ellenezve, annak elvetésében ál­

lapodott meg.

főhadsegéd és Freund 
szárnysegéd képezték. Kőbányán valóságos lelkesedést 
idézett elő a királyi látogatás, az utczákon, hol a király 
kocsija elhaladt a lakosság tömött sorfalakat képezett, 
mindenütt lelkes éljenzés fogadta a királyt. A király ez 
alkalommal az állami sortésvesztegintézetet, a sertéshiz- 
alú részvénytársulat és Eigel sertéskereskedő telepeit te­

kintette meg s végül látogatást tett az első magyar rész- 
vénvserfőzsde telepén. Az ünnepélyes fogadtatás színhe­
lyéül a veszleginlézet főbejárata szolgált, hol a király 
fogadására várakozott. Ott voltak a kormány részéről 
Széchenyi Pál gr. földmivelés-, ipar- és kereskedeiem- 
űgyi miniszter, Tommy Béla miniszteri tanácsos, Bcrno- 
lak Sándor miniszteri osztálytanácsos, Kaufmann Ferencz, 
a magy. kir. állami sertésveszteglő intézet vezetője, á 
reszvénysertéshizlaló társaság részéről Adler Mór elnök 
Bernhardt Ignácz igazgató, Baumann József vezérigaz­
gató, Kolba Lajos irodafőnök; a felügyelő bizottság tag­
jai közül ifj. Pfeiffer Mátyás, Lábán Károly, dr. Feiner 
livadar, az első m. részvényserfőző társaság részéről 
Natter Mór és Mendl István igazgatók, a kér. kapitány­
ság részéről Szlávy László rendőrtanácsos, a kőbányai 
elöljáróság részéről Bencze jegyző és dr. Bereczky 
Endre kerületi orvos, az egészségügyi osztály részéről 
dr. Muller Ede egészségügyi főnök, a részvény tégla­
gyár részéről: Büchler igazgató, továbbá Tóth László 
lő városi bizottsági tag, Both Ferencz a fővámhivntali ki­
rendeltség főnöke stb. Pár perczczel tiz óra előtt éljenri- 
adal adta ludtul a király közeledését s pontban tiz órakor 
érkezett meg a király a főbejárás elé, hol gr. Széchenyi 
1 al miniszter üdvözölte néhány rövid szóval az uralko- 
dót a ki szívélyes válasza után rögtön Adlerhez for­
dult. Adler Mór elnöktől ő felsége azt kérdezte, hány 
seilús lehet most Kőbányán, meddig szoktak a telepen 
enni es milyen az egészségi állapot? Adler azt felelte, 

hogy mos! összesen 133,000 sertés van Kőbányán a 
sertéseit egészségi állapota jó, s hogy ottraaradá- 
f.. ,ku»,nb(jző származás és minőség szerint kü­
lönböző. Ezután belépett a király az intézet belső 
helyiségeibe, hol az összegyűlt szerbiai sertéskereskedők 
zsivtoi vegyültek az éljenek közé. A kalauzolást Berno- 
lak bandor min. osztálytanácsos teljesítette, kinek vezetése 
mellett a király megtekintette a sertéskirakodó helyiséget a 
vizsgálati osztályt. A király ő felsége ezután a leszúró 'és 
bonezofo intézetbe és a szappangyárba ment, hol épen 
két borsokas sertést bonczoltak és dolgoztak fel. Ezután 
u felsége körüljárt az egész óriási kiterjedésű társasági 
telepen. A király több szállásnál állt meg s tudakozódott 
a sertések élelmezési módja felől s megjegyezte azt is, 
hogy ez a terület nagyon alkalmas lehetett a tavalyi 
tenyészsertés-kiállitás czéljaira, meg is nézte a kiállítási 
tenyeszsertés-szállást. Az állami veszteglőből ő felsége a 
reszvéiiyserléshizlaló telepére ment át, hol Adler Mór tár­
sulati elnök kalauzolta. 0 felsége érdeklődéssel tudakozódott 
az egyes tálkák hizlalás! módja felöl, megnézte a romá­
niai és szerbiai sertéseket, az eleség-hombárokat s át­
ment a nem ragályos betegek számára épült sertés- 
koródába, nol n kimart sertéseket ápolják. Megelégedéssel 
látta, hogy az etető helyek ki vannak téglázva és hogy 
a sertések hizlalását egész rendszerességgel űzik. Egv 
szálkás előtt bemutatták a királynak a Todorescu és 
Lanidaci nagy sertés Importeur ezég egyik beltagját, 
Camdaci Jánost, kitől ő felsége a romániai ser­
tések nemesítése felől tudakozódott. Az idegen ser­
tések számára készült szállásokon áthaladva, a da­
ráló malom került sorra, majd bement a szabad 
. Gl,c!) felállított disztáborba, hol beírta nevét az em­
lékkönyvbe. A központi telepről a magyar osztályba 
ment át, hol Horváth Mihály és Horváth István deb- 
reczem lakosokat tüntette ki megszólításával, elis­
merését fejezve ki az áltatok bemutatott állatok szép­
ségé felett. 0 felsége megelégedését fejezte ki a szép 
es czelszorü berendezés, az állatok gondozása és a ta­
pasztalt tisztaság fölött, mire a társaság elnöke mélyen 
érzett hálájának adott kifejezést a fölött, hogy ö felsége 
az m'ézetet látogatásával megtisztelni móltóztatott. A ki­
rály a részyönylársulat telepeiről kíséretével együtt a 
szomszédos Eigl Nándor-féle telep megtekintésére ment.
Itt a tulajdonos, kit a miniszter mutatott be ő felségé­
nek, vei te át a kalauzolást, magyarázva telepének be­
rendezését, a hizlalás módjait, és a hízásban álló álla­
tok számát. A király itt is nagy érdeklődéssel hallgatta 
a magyarázatokat és rövid tarlósImüÄa ntAn
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a, Mfefezük, kik követeléseiket a fönn megjelölt határidő 
alatt be nem jelentik vagy az annak idején leendő ki­
egyezési tárgyaláson meg nem jelennek, vagy továbbá 
meg nem jelennek, vagy továbbá követeléseiknek ki- 
egyezesszerfí liquidálásába bele nem egyeznek, követe- 
iLseikkel a rendes pör útjára utasittatnak. Pozsonv, 1886. 
április 26. Schauer István, kir. körjegyző.» Ez a magá- 
öan is elég érdekes hirdetmény a magyar hivatalos lap­
ban nem jelent meg.

Forgószél Kanzaszhan. E hó 11-én ret­
tentő forgó szél pusztított Kanzaszban, mely Misz- 
szun államnak egyik iparos városa s a Pacific-vasút 
állomása. A vihar pusztításai páratlanok az Egyesült- 
Államoknak elemi csapásokban gazdag krónikájában 
is. Heggel pompás tavaszi idő volt. Déltájban azon­
ban az ég hirtelen elsötétült. Óriási porfellegek emel­
kedtek s pár perez múlva a város rettenetes képét 
mutatta a pusztulásnak. A városházát, az iskolát s 
számos más nyilvános épületet a forgószél ereje 
romba döntött; a Misszurin át vezető erős drót-bid 
^bomlott, sa kanzaszi házak leszakgatott föde­
léből egy-egy darabot messze ki a mezőkre sodort 
a vtiiar. ütvén ember, köztük számos iskolásgyerek, 
kik épp haza igyekeztek, mikor a forgószél rájuk 
ért, nyomban ott halt meg. A sebesültek száma 
száz meg százra megy.

— Cleveland Jegyese. Az éjszak-amerikai köztár­
saság elnökéről Clevelandról, irtuk már, hogy házaso- 
dik. Jegyest- Fo som kisasszony, az elnök egyik régi ba­
rátjának, egy közjegyzőnek a leánya, most körülbelül 
huszonkét éves. A kisasszony kelengyéje bevásárlásáért, 
vagy lan azért, hogy meneküljön az amerikai újságírók 
amer,kaias ostrom-látogatásaitól, Parisba jött. A párisi
apók így írjak le a jövendő elnükné bájait: Finom, dús 

baja van, mely a szőkéből a gesztenycszinbe játszik át­
szelne sötétkék, orra rendes, ajka kerek. Arczánnk hal­
vány színe élénk ellentétben van szájának élénk piros- 
sagaval, úgy latszik arczának összes tüze ajkaiban köz­
pontosul!. Vállai szélesek, mellének és termetének vo­
nalai szoborszernek. Kezei és lábai tökélyes alkotásnak 
nem épen kicsinyek, de összhangban levők egész 
érméiévé . Cleveland most 48 éves. A házasság a jövő 

hóban köttetik meg a Fehér házban. Cleveland a má-
mokban m,nt elnük nösül niGg az Egyesült-Álla-

— Brüsszel a belga királynál. Brüsszelből Írják 
május 9-ki kelettel: A laekeni pompás kastélyban teg­
nap a brüsszeli előkelő társaságnak több mint 3000 
képviselője jelent meg, hogy mint 11. Lipót király ven­
dege reszt vegyen a garden-partyban. Laeken kastélya 
a legszebbek közé tartozik a világon, nem annyira hely­
zeténél mint nagyszerű berendezésénél és tenyésztő-

[°gvf> "ie,yek tegnap a királyi ünnep alkalmá­
ból különös díszben pompáztak. A laekeni kertek a nagv 
közönségnek első Ízben akkor nyíltak meg, mikor 188U. 
májusában Rudolf trónörökösnek Stefánia herczegnővel 
való eljegyzését ünnepelték, s azóta a Laeken-parkbeli 
garden-party az évenként visszatérő események közé 
tartozik. Ez alkalommal ílandriai Balduin herczeg ki a 
múlt csütörtökön lett tisztté egy belga ezredben, először 
jelent meg a társaságban, s mindenkinek feltűnt, ho-v 
a király most már hivatalosan úgy bánt unokaöcscsé"- 
vel, mint trónörökössel. Az ünnep megnyitásakor 
ugyanis a herczeg közvetlenül a királyi pár után 
jött, míg atyja, ílandriai Fiilöp gról, 'a király test­
vére, a herczeg mögött foglalt állást. Ezzel meg van 
czáfolva a sajtóban nyilvánult kétség, hogy tán még sem 
a Ílandriai herczeg lesz a trónörökös. A királv mi

. — Meghimmlt léghajózás. Nem uz első. de nem 
is az utolsó. Megesett pedig vasárnap délután Párisb.m 
Godard Jenővel, ki félelmet kellő nevű hajójával: «A 
leg dmamitosá»-val próbált szerencsét. A programmban 
az volt mondva, hogy négy óra hoszszanl marad a ma­
gasban, tetszés szerint irányozva hajóját. A fölszállás 
jelentékeny tömeg jelenlétében a Tuillcriák kertjében 
hatodfél órakor hibátlanul megtörtént. Magával vitte fiát 
s tíz csomó szalmát. Ez utóbbiakkal útközben a hajót 
szándékozott fűteni Alig c,„üké,lett azonban a hajó 
30. méternyire, mikor meg .-sökönösödött s lassan alá- 
szal t a Boétie utczába. Godard hiszi, hogy a próba 
máskor jobban fog sikerülni.
- Kolduló orgyilkos. Csaczárói Írják a Pozsonv- 

vidéki lapoknak, hogy a lengyei halár mellett fekvő 
Zvardon község környéke közelébb orgyilkosságnak volt 
színhelye. Ugyanis Czviiing Antal zvardoni mészáros a 
közel fekvő Soll nevű községbe ellátogatott, hogy az ot­
tani vásáron egyetmást beszerezzen. E végből 600 frtot 
vitt magával. Hazamenet egyedül lassan poroszkált lová­
val az országúton. Körülbelül egy órányi távolságra 
Ziardontól az országút szűk árkában egy nyomomlt 
akik guggolt s ravasz pillantásokkal várta a mit sem 
sejtő mészárost. Mindinkább kisebb lett a távol közöt­
tük, míg vegre a mészáros elhaladt az alak mellett. E 
pillanatban halk kolduló hang ütötte meg fülét s figvel- 
mezteté őt az árokban ülő emberre, ki összekulcsolt 
kezekkel adományért Játszók esedezni. A jószivü korcs­
maros leszállt lováról, hogy a sorstól keményen sújtott 
emberen segítsen, midőn ez villámsebességgel felszökik 
s ep oly hirtelen kirántván az elrejtett kést, a megdöb­
bent mészáros mellébe döfte. Egy fájdalmas horgos a 
gyilkos megretten, de bir még annyi lélekerővel, l,o«y a 
penztárczát kiragadja az áldozat zsebéből, fcleviczkulö- 
dik kocsijára s csakhamar eltűnt a fenyvesek homályába. 
Hosszabb idő múlva néliánv tiaraszt ember inh.iin 
a hullát s azonnal 
melynek kitarló

néhány paraszt ember találta meg 
feljelentést lett a csendőrségnél, 

nyomozásának sikerült a gyilkost el- 
fogm. A gyalázatos be is vallotta tettét s annak mó­
dozatait.

VIDÉK.
* Az erdólyrészl közművelődési egyesület a vi­

dék nagy részvétele mellett ma Kolozsvárott havi ülést 
tartott. 1-elolvastatott a székely-egylet átirata, melyben 
kijelent', hogy nem hajlandó egyesülni, mi tudomásul 
vetetett. A székely szakosztály haladéktalan megalkotása 
kimondatott. E elolvastatott Munkácsy Mihály levele 
melyben értesíti az egyesületet, hogy'az alapitói oklevél 
megrajzolását hazaliui kötelességének tartja. A levél 
élénk éljenzéssel fogadtatott, valamint éljenzéssel fogad­
tatott Budapest főváros átirata is, melvlycl a törvénvha- 
tüs?g, A*1»! megszavazott 5UU0 frt leküliletult. A fővárosi 
sajtó lelkes támogatása iránti hála csekély jeléül 
az író és művészek segélyegyletének (Ilyen nincs. Van 
hírlapírók nyugdíjintézete s Írók segélvógylete. Szerk) 
egyhangúlag 100 forintot szavaztatott meg. A brassói kis­
dedóvoda felállítására szintén 200 frt szavaztatott meg. 
impozáns gyűjtésekért köszönet szavaztatott Flott Adolf 
bethleni szolgabirónak, Horváth kolozsvári törvényszéki 
bírónak, Veszprommegye törvényhatóságának, a komá- 
rom-ujszünyi vasút igazgatóságának, Deutsch József 
budapesti vállalkozónak és végre a Budapesten tartott 
közművelődési bál rendezőinek, kik 1423 frt jövedelmet 
küldtek. A pénztáritok jelentése szerint az April havi 
bovutel 12,000 forint, az összes vagyon 150,000 forint 
Készpénz. A mozgalom lelkes fentartására számos hatá 
íozat hozatott.

agyarázatokat és rövid tartózkodás után kocsira 
szállva a Kőbánya túlsó végén lévő részvényserfőződé- 
hez hajtatott. A serfőzdéi telep bejáratánál a részvény- 
társaság igazgatósága részéről Mendl István, Brüll Miksa 
igazgatósági tagok és Natter Ferencz vezérigazgató fo- 
gadták ö telségét, a ki a nevezettek kalauzolása mellett 
először a fözdét, azután a kazánházat tekintete meg, 
majd lement a több hold kiterjedésű és sziklába kivá­
gott csirázdába, a hol a király ismételten kérdező, hogy 
az vájjon csakugyan sziklába van-e vésve, vagy csak 
kilalazva t A többi helyiségek megtekintésétől ó felsége 
az idő rövidsége folytán elállóit, csak még az erjesztő 
pmeze egy részét nézte meg s végül ő felsége Natter 
vezérigazgatót kitüntette azzal, hogy betért lakásába, be­
írni tattal ta magának családjának tagjait és a felszolgált 
sort megkóstolta. — 0 felsége újból elismerést fejezve 
ki a látottak felelt kezet szorítva gr. Széchényi minisz­
terrel, a nagyszámú köxönség lelkes éljenzése között 
visszahaitalott a fővárosba. —- Délelőtt a király Si- 
mor herczegprimást fogadta magán kihallgatáson. A 
kihallgatás teljes egy órát vett igénybe. — Délután 
öt órakor udvari ebéd volt a várpalotában 25 terítékre. 
Hivatalosak voltak: Simor János herczegprimás, bibor- 
nok-érsek s a következő valóságos belső titkos tanácso- 
■sob : Zichy Henrik gr.. Bittó István, Kerkápoly Károly, 
Majtlienyi László br. hontmegyei és Gyürky Abrahám 
gr. nógrádmegyei főispán. Továbbá : Andrássy Géza gr. 
cs. kir. kamarás, Szláray Antal gr., Lukács Antal és 
btoczek József főrendiházi tagok és a következő képvi­
selők : Apathy István, Apponyi Albert gr., Baich Milos 
br. Lang Lajos, Rakovszky István, Szathmáry Miklós, 
bzilanyi Bernát, Teleszky István, Wodiáner Albert br 
és Zsigmondy Vilmos; ott voltak még : Hohenlohe Szi- 
,1 ''g-- Glsf> főudvarmester, Mendel br. első és Popp 
br. másod löhadsegéd, a szolgálattevő szárnysegéd és 
U oickenstein gr. főkonyhamester.

— Bismarck és a bajor király. A Münch.

Birinai hírek. Ujabbi időben az erőszakos gyuj- 
togatas°krül szomorú nevezetességre jutott Rirmában 
illetőleg székhelyén, Mandalayban, mint a Times ma 
érkezett száma Írja, ápr. 30 óta nem fordult elő na­
gyobb tüzeset. A város nagy része különben is ro­
mokban hever; ehez járul a Dakoták folytonosan 
ijesztgetése, hogy rövid időn elhamvasztják az egész 
varost, érthető bál a lakosság izgatottsága. Birma 
viszonyaira élénk világot vet a «Times» ottani le­
velezőjének a buddhista püspökkel folytatott beszél- 
getése, melyet érdekesnek tartunk a közlésre. «A 
püspök tág látkörü, tanult ember. Azt kértem tőle 
mondja cl szabadon, mit gondol a tartomány mostani 
helyzetéről. A püspök megtisztelve érezte magát hogy 
vélemunyét kérem s a következő nyilatkozatot tette több 
buddhista szerzetes jelenlétében: «E tartomány most az 
angoloké, tudjuk mi ezt jól, mert a tény nem tagad­
ható. Az. angolok hódították meg a várost és a tarto­
mányt. Könnyű volt ezt tenniük. Az első rohamra ha­
talmukba kcnlettek mindent, nehézség nélkül. Azóta 
azonban nehézségek támadnak mindenfelől. Noha övék 
a város meg a tartomány, de azért nem ők kormá­
nyozzak. A népet nem lióditotlák meg. A vallás dolgá­
ban nincs nagyobb panaszom az angol hatóságokra. 
Ue egyre akarom különösen felhívni önök ügyeimét: az 
angol hadsereg bánásmódjára a birmai falusiakkal Az 
angolok 0 falvakban nem találnak hivatalos közegre 
kiben megbízhatnának. A dakoták minden baj nélkül 
mehetnek e falvakba, s lakosaiktól elviszik az elvihető!. 
Akkor eljönnek az angol katonák, kik a megrablott fa­
lusiakat összeesküvés okán elfogdossák. így a becsüle­
tes, jámbor falusiak kétfelöl szenvednek. Azt óhajtanám 
hogy ha a katonák óvatosabban járnának el velők! 
El kellett ezeket mondanom a szenvedő falusi nép ér­
dekében». e

— Gyilkosság Béosben. Bauer Anna, a tegnapi 
gyilkos támadás áldozata még mindig él, de csak az 
órákat számítják, mikor fogja a halál kínjaitól megváltani 
A gyilkosság gyanújával terhelt Stockhammer Jozeíinen 
a legnagyobb kétségbeesés vett erőt. A börtönben foly­
vást imádkozik és sir. A vizsgálóbíró ezt az állapotát 
kihasználva akarva, — mint nekünk táviratozzák, -- 
újra kihallgatta, de a terhére rótt tettet most sem akarja 
elvállalni. J

-- Ml ki nem telik az asszonyokból? Kivált, ha 
1 uattenberg Ferencz József I a .kozmopolita világ egy oly városba hozza össze őket, 
fejedelem vissza foc ' térni min.1 .Pá„ris;. ^8l,.é di Valsayre asszony nem uj alakja u

megnyitásán ielen lehessen I *1 üktet ll'íti fd6J°’h h°gX alig jön n,eg «ta\ asz, alig lüktet hevesebben fűben, lábán, asszonyban
az életerő ez a sovány, piczi, harminezon fe- 
uli asszonyka lel módot, hogy az udvarias hírlapok­

kal beszéltessen magáról. Pár évvel ezelőtt azzal vonta 
magára a közfigyelmet, hogy Pasteurtől követelte: ojtaná 
bele a veszettséget. Nem rég Auvers közelében párbajt 
\ivott az amerikai származású Shelley kisasszonynyal, 
ki azért jött az ó-világba, hogy az asszonyokat felvilágo­
sítsa jogaikról. Most pedig Booth kisasszonynyal tűzött 
össze. Ez a Booth kisasszony, mint neve is elárulja an­
gol származású __s Parisban az «üdv hadseregének» fele­
kezetiét vezeti. 0 a sereg marsalja, s hadserege áll má>-

herczeg lesz a trónörökös. Ä király míg 
neje udvarhölgyeivel a téli kertbe vonult, a legszívesebb 
módon mutogatta vendégeinek a kertet, melynek a be­
rendezése egészen az ő terve. Különös kedvteléssel mu­
tatta meg azt a helyet, a hol 1880-ban az osztrák­
magyar trónörökös Stefánia herczegnő kezét megkérte 
Az ünnep három óra hosszat tartott. Feltűnt, bogy a 
pápai nunczius, monsignore Ferrata, kiválóan sokat be­
szélgetett Frére Orbánnál, a liberális párt vezérével s 
volt miniszterelnökkel.

— Sándor bolgár fejedelem, mint a «Revue de 
1 Oriont»-nak Szófiából Írják, f. hó 13. és 19-ike közt 
Jem-Sagra, Eski-Sagra, Kasanlik-Haskiőj és Hankiöi vá­
rosokat fogja meglátogatni, május hó végén Burgasban 
hajóra száll és Várnán át Bukarestbe utazik, hogy láto­
gatást tegyen Károly román királynál, amint rendesen 
szokta tenni, mikor a román határ közelében jár A 
fejedelem kiséretéban van Battenberg Ferencz József 
herczeg. Bukarestből a " " ' '
Szófiába, hogy a sobranje megnyitásán jelen lehessen.
v — Borzalmla* Ielet- A Temps írja, hogy Anton- 
ben (baone et Loire deparlement) rettentő leletre akad­
tak az ó kis-szomináriumnál, melyet most népiskolává 
alakítanak át. A munkások ugyanis, mikor a szük- 
seges átalakító munkát végezték, a pincze falának 
tülkeiben körülbelül harmincz holttestet talállak 
Volt köztük régebbi, de olyan is, hogy a haja épen 
maradt s a czipö se foszlott még le róla. Az autuni 
bíróság természetesen vizsgálatot indított.

— Rejtélyen bűntény. Rómából Írják nekünk e hó
10-ki kelettel: Pila novarrai falucska a napokban rét- , ,(1 , , , , . , ^ . - —........ ............. ..
tentő bűntény színhelye volt, melynek keletkezését még 5“.:ÄÍ3"nbÓ1, nöJíb61, az “E.lör? cziu,ü ,aP

indig a ,l,ok fátyla bonfc A .ánválláa a I MM
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(Folytatása következik)

— máj. 12.
Személyi hírek. A király tegnap délelőtt 

egy uráig tartó külön kihallgatáson fogadta Simor 
János bíboros herczeg-primást. Az egyházfejedelmet 
a királyi váriakban az őrség dobpergés mellett fegy­
verbe állva s tiszlelkedve fogadta. — Stefánia 
trónörökösné május 21-én ünnepli a laxenburgi kas­
télyban születésének 22-ik évfordulóját. —- Dr. Sa- 
massa József egri érsek és Zichy Nándor gróf teg­
nap délelőtt látogatást tett a herczegprimásnál. — 
Beksics Gusztáv orsz. képviselő Potsa József há- 
romszékmegyei főispánnak születésnapja alkalmából 
Sepsi-Szentgyürgyre utazott. — Simor János bíbo­
ros herczegprimás, Csásska György szepesi püspök, 
Hornig b. püspök s udv. papjai kíséretében tegnap 
délután meglátogatta Strobl szobrász műtermét s 
megelégedését nyilvánította a látottak felett. Stróbl 
már régebb idő óta a herczegprimás mellszobrán 
dolgozik. — Ghika herczeg, az újonnan kinevezett 
pélervári romániai követ, rövid tartózkodás után, 
tegnap Becsből Berlinbe utazott. — Brasza, a fran- 
ezia Kongó tartomány uj kormányzója a legköze­
lebbi napokban Afrikába utazik; 80,000 drb fegy­
vert visz magával, hogy a benszülöttekböl állandó 
hadsereget szervezzen. — Rudolf trónörökös ma 
délelőtt Laxenburgból Bécsbe ment s csakhamar 
háromnegyed órai kihallgatáson fogadta Kállay 
Béni közös pénzügyminisztert.— Stefánia trónörkösné 
Chotck grófnő udvarhölgy kíséretében tegnap kirán­
dulást tett Laxenburgból Gaadenba. — Rainer fő- 
herczeg az osztrák «Landwehr»-csapatok megszem­
lélése czé(jából május 14-én délután Laibachba ér­
kezik s május 16-án folytatja útját Pólába.

____ ______ N N
megerősíti, hogy Bismarck a múlt hó végén csakueyan 
levelet irt a bajor királynak, ki erre kéziratot intézett 
minisztériumához s megbízta azt, hogy az országgyű­
lésnek tegyen a kabinet-pénztár rendezése iránt előter­
jesztést. Akkoriban Bismarck herczeg még valószínűnek 
tartotta, hogy a pénztár állapotát valami kölcsönnel még 
rendbe ehet hozni. Ez a föltevés azonban, a mint tud­
juk, időközben tévesnek bizonyult.

szerzetesek betelepithetéseért folyamo- 
dik bcliopper György rozsnyói püspök a királyhoz. A 
jótékony tőpap több mint kétszázezer frtnvi költséggel 
nagy ami,ázat építtet székhelyén s az intézet vezeté-
S “ f!zerz®t,eseket akar 12 országba telepíteni. 
Unkentelenul fölmerül az a kérdés: —- írja a Fővárosi 
re, 7,ncm .taIá'koznának-e magyar kath. egyházi 
íerüak, kik ez intézetet ép oly vallásos irányban, de 
egyúttal igazán hazafias szellemben is tudnák vezelni? 
A «Fővárosi Lapok» megjegyzéséhez még hozzá tehetjük, 
hogy azon a vidéken fontos állami s nemzeti érdeket 
képez az, hogy a különböző ajkú árvák magyar 
nyelvű s magyar szellemit nevelést nyerjenek 

— Rohan herczeg hitelezőt. A mai bécsi hivata­
los lapban a következő hirdetményt olvassuk: «Pozsony 
város árvaszókének mint kiskorú Rohan Benjamin her- 
czeg gyámhatóságának 1886. április lö-én kelt hntáro- 
zatabol az utóbb nevezettnek összes hitelezői ezennel 
fe szohttatnak, hogy Rohan Benjamin herczeg ellen fonn- 
a ó követeléseiket, akár szóval, akár Írásban, n jogezim 
k tüntetése s az eredeti számláknak vagy a követelések 
alapja képező egyéb okiratok másolatának melléklése 
mellett nz aluhrt kir. közjegyzőnél legkésőbb 1886. junius 
vegoig bejelentsek megjegyezlotvén, hogy a követelések c 
bejelentésének czélja, hogy a nevezett adós hitelezőivel 
a tényleges kölcsönnel illetőleg a nyújtott hitel tény­
leges ériekének megfelelő kiegyezés legyen lehetséges, 
!,!‘ro, nózve u föni «evezett árvaszék a ítinnebb megje­
lölt bejelentési határidőn túl tartandó kiegyezési tar- 
gyalások eredményétől teszi függővé a bejelentendő kö­
vetelések felszámolása és kicgyenlitéso iránt való tény- 
leges határozatát hogy továbbá Pozsony város árvaszéko 
e főleg a hitelezők érdekében álló kiegyezési kísérletek 
megengedése által semmi biztosítást a követelések ténv- 
eges kifizetésére, annál kevésbbé az esetleges bejelen­

tési költségek viselésére nem ád, s egyelőre mindazok ,

Dessefanir Katalint, a helység legszebb leányát, elhagyta 
a szeretője. Ezen elkeseredve, gyakran úgy nyilatkozott, 
hogy elemészti magát. A múlt szombaton Longhetli 
szabó, ogy 60 éves szalirszorü púpos ember, tudatta a 
polgármesterrel, hogy a leány holtan fekszik a szobá­
jában. A mit a szabó mondott, valónak bizonyult. A 
belépők elé rettenetes látvány tárult: A hajadon félmez­
telen holtteste vé.-tócsaban feküdt a földön, mig a törsz- 
töl elválasztott fejéből még egyre patakzott a vér. 
Longhetti előadása szerint Katalin este hozzá jött s a 
nagy ollóval hirtelen átmetszette a nyakát, ő erre, a 
lány kérésére, hogy kínjait rövidítse meg, a lány fejét 
teljesen levágta a törsről. A további nyomozás azonban 
kideritotle, hogy aligha igy történt a dolog, különösen 
mikor nyomára jutottak, hogy a vadállati ember a lá­
nyon erőszakot is tett. Longhettit természetesen átadták 
a törvényszéknek.

— UJ világ-csodája. A franczia kormány egy 
rengeteg terv végrehajtására adott engedélyt. Hogy az 
1889-ki kiállításnak, a mi egyúttal a nagy forradalom 
jubiláns éve is, különös vonzóerőt kölcsönözzön. Eiffel 
mérnök egy 300 méter magas tornyot fog építeni. 
Olyan magasság, melyet az emberiség legmagasabb 
építményének tartott Cheops pyramis csak feléig ér el.
A torony tisztán vasból lesz. Az alapját négy pillér 
fogja képezni, mely úgy hajlik egymásra, hogy a szól 
erejének leginkább ellenállhasson. A négyszögletes épít­
mény fölfelé —*-„<-* > ■ • • * • r
müvet eg) 
fogja meg!
Mire az erkély r
ment egy toronyba, tudjra, hogy ez nem "könnyű munka. 
Ma már azonban nincs szükség lépcsőre. A közönséget 
vontató-géppel is föl lehet huzni az erkélyre, a honnan 
130 kilométernyire nyílik kilátás. Az elektrikus nap is 
messzo-messze el fog fényleni s világos éjszakákon még 
Díj ónban is látni fogják, mint egy csillagot a szem­
határ szélén. Csakhogy valamely panoráma szép­
ségéből épp oly kevéssé élhet meg az ember, mint 

szerelemből. Eiffel, mint praktikus ember ezt 
rögtön felfogta s 70 méternyi magasságban, tehát 

méternél magasabban a Nontre-Dame tornyá- 
csucsánál, vendéglő lesz, bizonyára stilszerü 

magas árakkal. A torony egyébként nemcsak a fényűzés 
számára készül, hanem a tudománynak is komoly szol­
gálatokat fog tenni. A tudósoknak alkalmuk lesz, fenn a 
szellős magasban, uj viszonyok közt, tenni meteorologiai 
és csillagászati észlelőtöket s fizikai kísérleteket. Külö­
nösen érdekes lesz ily óriás méretekben a Foucault-fóle 
ismeretes inga-kisérletet megfigyelni, mely oly szemlól- 
hetövó teszi a föld forgását. De hát ez a csodálatos 
torony nem lesz túlságosan nehéz? Nem fogja-e súlyá­
val saját alapjait szótnyomni? Nem. Minden pontosan 
k. van számítva. A torony súlya nem lesz több hat 
mii ló kilogrammnál. S az egész bámulatosan kevésbe 
kerül, a költségvetés szerint nem is egészen három 
millióba. Eiffel csak azt kötötte ki, hogy 10 évig dijat 
szedhessen a belépésért, egyébkint ingyen építi fel az uj 
világ-csodáját. J

tanúval (fájdalom nem nőkkel) megmentette Booth kis­
asszonynak, hogy vagy takarodjék Parisból, vagy vívjon 
meg vele. Booth kisasszony clutasitúlag válaszolt,
mert ő a kihívót még csak nem is ismeri. Hal­
latlan sértés, nem ismerni Aslié asszonyt ! Újabb ki­
hívás következett, melyre Booth kisasszony azzal 
válaszolt, hogy az üdv hadserege legközelebbi ülésen 
megadja a felvilágosítást. A múlt vasárnapi ülésen tehát 
Booth kiasszony a feles számmal egybegyült gyülekezet 
előtt kijelenté, hogy ma «nem az égről, nem a pokol­
ról» beszél, hanem az ellenük szórt sértegetésekről. Ki­
fejté hát dogmájukat. — Astie asszony nincs jelen. 
A marsall elmondja, hogy az üdv serege küzd a jóért 
a rossz ellen, hirdeti isten létét és a bűn kárhozatát 
Ekkor jelentkezik a bejáratnál Astié asszony. A kegyet­
len ajtónállók azonban a negyven garas belépti dij fize­
tése nélkül bebocsátani nem akarják. Astié asszony erre 
nem vállalkozik, s kezeit s napernyőjét tördelve elrohan 
Megállt aztán a boulevardon, villogó szemekkel nézi 
végig az épületet, hol Booth kisasszony hadserege fölötte 
mond Ítéletet. Leül egy padra, majd megint felállt, s 
ostromló módjára kémleli az épület kijáratát. Jaj lesz 
most Booth kisasszonynak, ha kijő. S az üdv hadsere­
gének marsalja a hű küszöbön követőivel megjelcn áldásra 
nyújtja ki karjait, s méltósággal a ráváró bérkocsiba ül 
és távozik. Astié asszony pedig bámul utána.

— SzocziállB állam Khinában. Evariste Hue fran- 
czia misszionárius «L’empire Cliinois» czitnü munkájá­
ban érdekes epizódot beszél el a mennyei birodalom 
történetéből. A khinaiak, kik a lőport és a könyvnyom­
dászatot a gépek mellett ez ideig a legnagyobb két

tizennegyedik században Kr. születése után, a khi- 
nai nép nagy forradalmon ment keresztül. A társada­
lom egyes osztályai közt óriási hézagok voltak; a szel­
lemek csaknem kizárólag nemzetgazdasági kérdésekkel 
s szocziális rendszerek ismertetésével foglalkoztak A 
nemzet két elkeseredett pártra volt szakadva • röp- 
íratokat s mindenféle gáncsoló s becsmérlő’ köz­
leményeket százezrével osztottak ki naponként a 
tömeg közt, mely azokat mohó kíváncsisággal ol- 
vtista. a szoczialista-párt fejő Vang-ngan-seh, el 
len fele prdig, a ki szintén nemzetgazdasági reformokat 
sürgetett, de csak az egyéni szabadság alapján, Sse- 
ma-kuang volt. Az első bámulatra méltó jelenség volt, 
kiről a történetírók azt Írják, hogy a közönséges szelle- 
meket messze fölülmúlta lelki adományaival. Ékesen és 
kiváló kellemmel beszélt; a legjelentéktelenebb dolog 
fontosnak tetszett az ö sajátos előadásában; erkölcsei 
szeplőtlenek voltak s ily módon sikerült neki a mennyei 
birodalom minden osztályát az általános szükség által s 
a reménység által, melyet fölkelteni tudott, izgalomban 
tartani, légyre sűrűbb tömegekben csoportosult köréje a 
nép, mind nagyobb és nagyobb bizalommal tekintve rá, 
de ellenfeleinek nagy tekintélye s nyugodt meggondolt- 
sága miatt egy császár sem merte megkisérleni, hogv 
Vang-ngan-seh eszméit megvalósítsa, mígnem Seu-tsung 
fényes lelki tulajdonai által clvakilva, teljes bizal­
mával megajándékozta öl. Erre a törvényszékeket s köz- 
igazgatási hivatalokat az ü embereivel töltötte meg, s 
aha várta a nillanatot, hogy az egész fönáJló rendet



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 13.
rri'íT'l' nt se. Ellenfeleinek giinvja s a nép viharos köve­
telése, l.ogy ki.sért-e inog a .szerencsét rendszereinek 
inogvalósitá-ítval. melyet megígért volt, siettették a ka­
tasztrófát. Az államnak most a birodalom minden segéd­
eszközét I irtukba kellett vennie, hogy egyedüli vállalkozó 
legyen, Az államnak kellett egyetemes kereskedővé, 
iparú--ű és mezőgazdává lenni, hogy a munkás-osztá­
lyok heh zi-t'-n kiinnyil'Cn, azoknak a gazdagok által 
vallj kizsákmányula-at m-gakndályozza. Vang-ngan-seli a 
kormány • ív» -■ -nlo-abb kötelességének tudta, hogy 
a ii';|miaz élet valódi élvezetét biztosit-a azáltal, hogy 
a földi javak ■ g un-'.n.let annak hozzáférhetővé te­
gye. Mi'.d- null kólón hatóságokat szervi ztek azzal a fól- 
mlal'. il, húg-, az usrzes áruk árát megállapítsák : továbbá, 
hogy azt I. tunt' -> k. kik gazdagok és kik szegények, 
l og. a gazdag:.kra bizunyu- zámu éveken kere-ztid 
adókat ve:he -enek, melyektől a szegények megkímélve 
l nnén k. Ez adók jövedelmeit a kor, betegség munka- 
képtelen--.- egyébb okok következtében gyámoltala­
nokká v.tl .ik ."l ez' - re fordítanak Az u-szes fóldbii- 
tok az állam vagyonát ki j ezte Hatóságok állapították 
meg a veti -e!t nemed és mijilját a különböző 
ii'h keken A kliinai lőrténetirók megemlitik, hogy 
Vang-ngan elmek elég ideje, hatalma és alkalma volt arra, 
hogy mélyreható terveit megvalósítsa. Sen-tsung uralko­
dása alatt meg is őrizte tekintélyét és befolyását. 
A (önálló rendet gyökeresen fölforgatta — s a nép még 
mélyebb nyomorba siilyedt, mint előbb. Már a király 
halála előtt általánosan zúgolódni kezdtek; a még lia- 
lalrnas államférfit párthívei kezdték elhagyogalni, a az 
új reg'-usiiö h'e-ma-Kuangot visszavont Itságából az 
állam élére hívta. Urömujjongva üdvözölte öl a nép s 
:'e-ma-Knangnak legelső gondja volt, hogy az elődje 
által életbe léptetett intézményeknek nyomait is kiirtsa.

Stuwer tűzijátéka. A hírneves bécsi pyroteeli- 
I iku május Ifi-ári az állatkertben tűzijátékot rendez. 
Az nj programúi tok látni valót ígér.

Rövid hírek. Az "itljölili csikós* ezimii 
zohormii la'.-zihijél. Marosi iMorbeczi Feronozcl inu 

miilallúk ho a kópzömiivészeli lársulat választmá- 
i: v attak, mely mai ülésén Teleki I léza gróf vál. lá­
sd. bízta meg annak kieszközlésévd, hogy a szép 

!;;liolsé;gii iljti a minta rajziskolába iblvélessék.
(7rúc-.bóf azt a két ÍVanezia tisztel, kiket oda 
kormányuk a ÍVanezia nyelv megtanulása végeit 
küldőit, bar szeptemberig olt kellelt volna marad­
niuk. hirtelen visszahívták.

Megbüntetett trafilros. A pesti pénzügyigazgató 
-ág igen radikális intézkedéssel sújtotta ma Trebits A. 
i aíikusl, kinek n harminezad-utezai I. szánni házban 
. ndkivül élénk forgalmú holtja van. Minden előzetes 
vizsgálat és okadás nélkül megvonta tőle a szivar- és 
bélyeg-eladásra való engedélyt, melynek révén évenkint 
zrekre menő jövedelemre telt szert. Ez. intézkedésre egy 

bizalmas följelentés késztette a pénzügy igazgatóságot 
mely mindig kurtán szokott elbánni azokkal, a kik 
nem becsülik meg jogaikat. A titkos följelentés szerint 
I rebils A. úgy növelte üzletének forgalmát, bogy a neki 
járéi másfél százalékból részt engedett azoknak, a kik 
lile nagyobb mennyiségben vásároltak bélyegeket és 
váltó-lapokat s ezzel tetemesen csökkentette a környék­
beli iralikosok jövedelmét. K meg nem engedett kedve­
zésnek köszönhette, hogy évenkint négyszázezer forint 
ira bélyeget adott cl, mig szivarokért csak ölvcn-liatvan 
ezer forintot fizetett a kincstárnak. Ma délután négy 
érakor egész váratlanul állítottak be Trebits boltjába a 
11é11ziigyigazgatö-ág közegei s elvillők egész bélyegkészle- 
lét, mely í üUO i forintra rúgott, mert csak hol­
nap akarta kiegészíteni. S lefoglalták a szivarokat isj 
melyeket estefelé visszaszállilottak a Eleiselunann-féle 
nagytözsdébe, a honnan kikerültek. A pénzügyőrök Pul­
iira adták Trehilstick, hogy pár nap múlva kiszolgál­
tatja neki ti vámhivatal pénztára a visszaváltott sziva­
lókért és bélyegekért járó összeget s ezentúl nem élhet 
z évekkel ezelőtt nyert cngedélylyel, melynek okmányát 

különben szintén magukkal vitték. A nicgrendszabályo- 
íott ex-tralikos, a ki egy konkurrcnsél tartja mcgronló- 
iinak, dr. I hisz Sándor ügyvédhez fordult, hogy sze­
rezze vissza a tőle elvont engedélyt, a mi azonban ne­
héz föladat lesz.

Egy fővárosi kereskedő öngyilkossága. A
mit év utolsó hónapjaiban kínos feltűnést s őszinte 
ié-zvétcl keltett lüvárosszerte az a hir, bogy From ni 
Antal, kereskedelmi képviselő, a legismertebb kereske­
dők egyike, nyomtalanul eltűnt. Hozzátartozói mindent 
Ikövetíck, hogy ráakadjanak a sokat küzdött, sokat 

csalódott, boldogtalan emberre, de kárba veszett min­
den fáradságuk. Csak most, hónapok múltán értesülhet­
lek arról, hogy Fromm Antal véget vetett munkás éle­
tének, s holttestét c hónap 3-án fogták ki Szigcl-Szent- 
Miklós halárában a Dunából. Kétséget sem szenved, 
hogy öngyilkossá lett, s kilétének megállapítása után el 
D tcmetteltc öt a község elöljárósága. A szerencsét len 
kereskedőt tavaly, október 19-én látták utoljára a lő va­
lósban, Imi becsületes munkásságának s a közügyekért 
való lelkesedésének sok tisztelője voll. A függetlenségi 
[•írt i - buzgó bivét vesztette el benne.

Öngyilkossági kísérlet. Sehalzhcrgcr Eajos ko­
lozsvári szid. '-’fi éves könyvkölőlegény tegnap este ör-utezai 
lakásán kéncsü-oldattal incgmérgezte magát. Haldokolva 
került a Dókus-kórliázba. Teltél viszonzatlan szerelme 
és nagy nyomora miatt követte el.

Azt a veszett macskát, mely a szerencsétlenül 
kimúlt Heekmaim .lózsefnét megrnarta, ma délelőtt talál­
lak meg élettelenül a Sznbolcs-uteza gli. számú házának 
I adlásán

Betörések. Rciei-cná-ld laput vegyi -kereskedőnek 
I tv.m-ut ö". szám alatti levő boltjába tolvajok lör- 

• I ■ az ■ 1 -zaka s elloptak mintegy száz forintnv i kész-
!1 t'Zt, ...........le ékszereket, néhány s>ivog czukrol és
-. nagy kenyérvágó kési A betörést nagy ügyességgel 

vittek véghez. \z ajtó deszkájának ragasztékait lefarag- 
, a ih -zkak.it kiszedték, azután a belső ajtó meg- 

u iaj.it l.i...,n;i belülről az ajtót kinyitották s bebatol- 
k — Tolvajok férkőztek be a niagyar-uti zai 1!). szánni 
z pite zi |ébe is - magokkal vittek egy jókora bordó 

"i több born- pakvzkoí é. sok tojást. A lakatokat 
• iir k. csak egy angol szerkezetűvel nem tudtak bob 

aogulni.

SZÍNHÁZ, és művészet.
Nemzeti színház. Nagy Ibolyka kisasszony ma 

e te harmadszor lépett föl a nemzeti színház színpadán. 
Xntii mondjuk, hogy egyúttal utoljára is, mert hiszszük, 
Imgy nemsokára nem vendégül, hanem a színház mű­
vész-tagjai közt fogjuk üt üdvözölhetni. Molnárné remek, 
utolérhetetlen Cyprionnojct nem tudta ugyan ma este 
feledtől ni, ép úgy, mint nem Hnrcsényi a Halmi Dcspru- 
nnllcsjét és a ma először fellépett Császár a Náilay 
Adhemárjál; mindamellett a Nagy Ibolyka kisasszony 
külső megjelenésének könnyed elcgancziája s kétségtelen 
bája, nemkülönben termékeny ambicziója, mely öt te­
hetsége folytonos csiszolására ösztönzi, alkalmassá tc- 
zik bizonyos szerepkör betöltésére, mely a (l.-né Csil­

lag Terii/, asszny és l l.-né llclvey Laura asszony ok­
lávája közt van. A szép számú közönség méltányolta is 
a vendég e képességeit, melyek annálinkább kiváltak, 
mert ;t mai ensemble a réginek, annak a nagyhírű tö­
kéletesnek nyomába is alig léphetett.

— Operaház. Turullá Emma k. a. egy havi szün­
ideje után u hó I t-én érkezik vissza a fővárosba s va­
sárnap, o bú Hi-án fog először föllépni Borgia Liieroziá- 
1 an. Ugyanebben az előadásban Orsino szerepét Tremelli 
\ ilma k. a., az curópnszerlo jó hírnévnek örvendő nl- 
tislanö fojit énekelni, ki szerzőiItetési czélból kíván a 
in. kir. operaházban vendégszerepelni. Az opera után 
Uococo ezimii, egy felvonásos hallet kerül színre Bram- 
billa Fiorina k. a. utolsóelőtti fölléptévcl.

— Jótékony őzéin hangversenyt rendezlek Pá­
tiéban a Pasteur intézet javára a Trocadero teremben. 
Az óriási terem szorongásig megtelt s a iievélcl 1 (10.000 
frankot tesz ki. Gounod, Delibes, Saint Sacns, Boyer s 
Massenet maguk dirigálták müveiket, az előadók közt 
voltak Bianchi k. a. Becsből, Fnuro, Coquclin, Got, 
Reichenberg, Judit*, Sivori, Marsik stb. Az első [szakasz­
ban Bianchi k. a. énekelt egy áriát Kigolettóból. A mű­

vésznő Lc-scps karján jelent meg a teremben s a párisi 
közönség részéről élénk fogadtatásban részesült. Bianchi 
kisasszonyt éneke után zajosan megtapsolták. Tüntető 
ováczióknak volt tárgya Pasteur, ki családjával együtt 
páholyból hallgatta az előadást.

SPORT.
—■ Budapesti tavaszi lóver - ”yek. A holnapi nap

versenysorozata a következő: i. ....lécesek versenye. 
2000 frt. Minden 2 é. mén és kaneza számára. Táv 
950 méter. A második lónak a tétek és bánatok 
összege, levonva ebből a nyertes és a harmadik 
ló részére azoknak egyszerű tételét. 11 aláírás. 
II. Llső osztályú államdij. 10000 frk aranyban 
3é és idősb belföldi mének és kanezák számára. Táv.
2 K10 méter. A 2-ik lónak a létek és bánatok három­
negyedéi, levonva ebből a 3-dik részére annak egyszerit 
léteiét. 10 aláírás. — III. Handicap. 2<XJ0 frt. Minden 
3é és idősb ló számára. Táv. 1100 méter. A 2-dik 
lónak a tétek és bánatok összege, levonva belőle az 
első részére annak egyszerű tételét. -12 aláírás. — 
IV. Széchenyi-dij. 100 cs. kir. arany. Minden mén 
és kam-za számára. Táv 3000 méter. A tétek és bána­
tok összege 10 aranyig a 2-ilik lóé, azonfelül az elsőé. 
10 aláírás. V. Eladó verseny. 1000 frt. 3 é. és 
idősb lovak számára. Táv 2000 méter. A máso­
dik lij a tél és bánatok felél nyeri. 4 aláírás.
VI. Akadály versen y. 1W0 forint. Handicap. Minden 
ló számára. Táv. 5G00 méter. A 2-dik lónak a tétek és 
nagybánatok összege, levonva ebből a 3-dik és első ló 
részére azoknak egyszerű tételét. Legalább két külön­
böző tulajdonos lovának kell indulni, hogy a kiadassák
3 aláírás.

A budapesti lévcrseny-rneeting hatodik napjának rend­
kívüli érdekességet kölcsönöz ama körülmény, hogy c 
nap futtatják a tízezer frankos államdijat, mely­
ben hároméves és idősb lovak találkoznak az indulási 
oszlopnál. Érdekes pedig e futam különösen azért, mert 
Derby-jelöltek mérkőznek oly lovakkal, mint a gr. 
Szláray-llunyady-szövetség Mclallisija, Jewess-je, a 
Mayor A. uv Millerjntiyja (az idősb lovak eme leg- 
sebesebbikei. Nevezve vannak ugyanis c szép díjra 
Virtuos, Olyan, nincs, Jacob, Buclc-a-boo, Han­
nibal.I Készpénz, Rémes. Akár győzzön c ver­
senyben a Derby-kandidátusok valamelyike, akár nem 
mindenesetre einosurául vehetik c versenyt a később 
futandó említeti nagy klasszikus versenyre nézve, az 
illető istállólulajdonosok. Mi azt hiszszük, o 2400 meter 
távú "verseny Mcllalist, Virtuos és Oly an-tiincs‘közt 
fog eldőlni. Millerjungnak mostani kondiczióját nem 
ismerjük ; de ha tavalyi jó formáját megtartotta, szintén 
szerepet fog a nagy harezban játszani. Érdekesnek 
igékezik a nyitányul szolgáló kétévesek versenye is, 
minthogy oly youngstcrckkcl, — melyek már az idén 
jij formál mulattak, mint pl. Sita Aron, Jericho s a 
Ouccn of J’carls-kancza — oly kétévesek mérkőznek 
melyek most tartják ugyan debut-jökcl, de melyeket 
már jó hírük megelőzött, különösen a gr. Festetics 
Taszilo Bu/gár-ydl, c Princess Bcatrice-mént emlegetik 
nagy dicsérettel. A 2000 frlos Handicap 1400 méteres 
távolságára 1!) ló van nevezve. E viszonylag rövid távon 
a sebes lovak valamelyike fogja diadalát aratni, s mi 
azt véljük, a győztes a könnyebb terítitek közül fog ki­
kerülni s egy Kisbiró, Mariola, Hannibal, Vi­
gyázz, jól ki fogják nyujlóztatni, úgy Uccidenset, 
mini Springbrokol és Valerian,üst, melyek kö­
zül Occidcnsnck Ígérünk legtöbb esélyt. A Szé- 
chényi-dijat a 3000 méter távon aligha viszi 
el más ló, mint a Söllingor-islállú Annája, melynek 
legfdebb a Lady Patroness-kancza, Ragyogó, teheti 
meleggé az ütközetet s még talán Vigyázz, ha jó han­
gulatban lesz. Az Előadó-verseny-ben, ha kedvvel fut 
— a Gapl. Bogdán Cellája lesz győztes, vagy Gondolj- 
reáim, ha öröklött rossz temperamentuma előtérbe nem 
lép. Az akadály-versenyre hat ló van nevezve. A 
legnagyobb terhet (75 kilót) a gr. Eambcrg időz Moor- 
cockja viszi ; de mindamellett sokaknak kedvcnezc. 
Kérdés azonban, nem lesz-e súlyos c teher, midőn Fa- 
magosiának 10 kilót, Baroncnak ugyanannyit, mig 
Woodmannuk tizennégy s Bleibtreunak piano 15 
kilót kell czedálnia. Ezek könnyebb terhük mellett az 
5000 meter távon nagy esélylyel futhatnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főváros közgyűlése.
Elnöklő Ráth Károly főpolgármester megnyitván a 

közgyűlést, meghatottál! emlékezett meg a nemzet és 
tudomány nagy halottjáról Fauler Tivadarról, a ki a 
lüváros érdekeit mindig a szivén hordta. A közgyűlés 
fájdalmát a gyászosét fölött jegyzőkönyvileg fejezi ki s 
a hátrahagyott családhoz részvéliratol intéz.

Rémi Hóbort interpellálta a polgármestert, hogy mi­
kor teljesül már a közönség régi óhaja a külső kero- 
pcsi-ut szabályozása s vele a Rúktis-kórház lebontása 
a szabályozási vonalig V Már elvileg többször elhatároz­
tatott e lebontás; az üllői-uti uj kórház lj millió költ­
séggel erre való tekintettel épült: ám a gyakorlati kivi­
tel lassan mozdul előre az elvi határozatok után.

Kaincrmuycr azt felelte, hogy a kerepesi ut rende­
zése s a Rúkusnak is lebontása, különösen a Kassc- 
lik-liáz lebontása után nem soká várathat magára s a 
tanács mindenesetre sietni fog a lehetőség szerint o 
tekintetben propozieziúkal lenni, liánom a Rókusinál is 
ez az első dolog, hogy a betegek, kik ott feküsznek, 
valahová elhelyezhetők legyenek, addig mozdulni nehéz. 
Az üllői-uti kórház nem a Rókus lcbonlliatása, inkább 
a barak-kórház megszüntetése végett épült s ma, midőn 
a város mind nagyobb, a beteglétszám naponkint 1400, 
csak ujabb épületekkel lehet segíteni a helyzeten.

Interpelláló megjegyzi, hogy tudomásul veszi ugyan a 
választ, de az állam betegeiről ennek a feladata" gon­
doskodni. Kamormayev viszonválasza után a közgyűlés 
tudomásul vette a választ.

Dr. Paulci Tivadar helyébe az értékkúpviselök közé 
Tclegdy Károly póttag hivntik be.

Áttérve a napirendre, több X. kér. városi szántóföld 
bérbeadását (lioldankint 28 frt) jóváhagyták; a magyar 
államvasutaknak Kőbányán sertéslerakó helyül 1100 
négyszögöl területet 10 évre évi 1 arany díjért átenged­
nek; a osepelrakparli Plallhy-félc kisajátított ház lak­
bérét 10°'„-kai leszállítani határozták.

Vitát ébresztett több épületfakereskedö kérvénye bé­
rük felének elengedéséért. Ezek ugyanis kimentek a vá­
mon kivid a tanács határozata következtében; többen 
azonban benn maradtak a városban s azok most jobb 
üzleteket csinálnak. Forgó J. nem csatlakozik a tanács 
ama javaslatához, hogy kérvényezőknek a bérük fele 
elengedtessék, mert lm az épülelfakoroskodők egy része 
nem ment ki a városból, annak a konzekveneziája nem 
az, Imgy a város JlíOO frt jövedelemről lemondjon, 
hanem az, hogy a többi épületül kereskedő is kényszc- 
rillcssék a kimenetelre. Többek hozzászólása után a 
közgyűlés C>2 szavazattal 55 ellen nem fogadta el a 
tanács javaslatát, hanem kérvényezőket elutasította s 
egyúttal fölhívta a tanácsol, hogy nz cpülotfatelepekről 
készült szabályrendcleti tervet mutassa be.

Több számadás felülvizsgálatának eredményét tudo­
másul vették.

Elénk eszmecserére adott alkalmat Grogcrscn Guil- 
brand ajánlata, a ki egy pavillont ajándékozott a fővá­
rosnak a kiállítás területén. A tanács az ajándékot kö­
szönettel elfogadni indítványozza. Br. Lipthay Béla 
nagyrabecsuli a szép ajándékot s ezért ajándékozó 
köszönetét is érdemel. De ott a ligetben nem lehet 
hagyni a pavillont, mert az üdülő sétahely, nem beépí­
tési terület, s úgy is ott marad a kiállítást épületek 
közül több, mint kellene. Szétszedni s másutt felállítani, 
gondozni stb. nagyon is sok gondot fid. Az aján­
déknak a város nem veheti hasznát, ép úgy mint pl. 
egy lokomotivnnk nem vehetné, ezt kéri kijelenteni. 
Medrey Zsigmond arra figyelmeztet, hogy Gregersen o 
pavillont a 12-ik órában ajándékozta oda, mikor a ha­
tóság már ajándékozó költségén akarta azt elherdálni ■

igy az elhordás gondját a város nyakába sózta. A pa­
villont szétszedni s újra összeállítani nem jutalmazó fá­
radtság, az ily fenyüfa-alkotrnányok nem állíthatók 
megint szépen össze. Aztán figyelmeztet arra, hogy a 
Gregorscnnek adott határidő épületfa-lelepónek a Vá­
rosból kihelyezése iránt harmadszor közelebb telik 
le; no legyen még árnyéka se annak a közgyű­
lésen, hogy ily ajándék elfogadása állal tán ujabb 
engedményre birassék. Az ajándékot nem fogadja 
el. Cseprcghy János műtárgynak mondja a föl- 
ajánlt pavillont, mely maga is kiállítási tárgy volt s 
annak a város mindenesetre hasznát veheti. Különben 
köszönettel kell adózni mindazoknak, kik nagy ipartele­
pek létesítése által e várost nagygyá tenni segítették. 
Kamermaycr arra hívja föl a figyelmet, hogy most a 
pavilion jövő sorsáról f^zúlni nem kell, erre nézve majd 
tesz előterjesztést az illető bizottság. Most a kérdés 
csak az elfogadás és erre csak igennel válaszolhat. A 
közgyűlés szavazás utján többséggel elfogadta az aján­
dékot s Gregorscnnek köszönetét mondott érette.

Lübl Mór kérvényének járdafoglalás iránt a tanács 
javaslata ellenére 54 szóval 53 ellen helyet adtak.

A közigazgatási bizottság féléves jelentését tudomásul 
vették. 'I orontálmegvo köriratát a liertelendyfalvi csán­
gók segélyezése ügyében kiadták a tanácsnak.

Az Erzsébcl-szcgényház or/ősi és gondnoki személy­
zetének fizetésemelését a tanács javaslata értelmében 
Bcliczav Béla felszólalása után elfogadták.

Az Arany-szobor elhelyezése kérdésében a tanács 
azt az indítványt teszi, hogy a közgyűlés a fölmerült 
különféle tervek közül fogadja el a népszínház előtti 
tért, mely a Kasselik-ház lebontása után a főváros egyik 
legszebb tere lesz s a szobrot már a hatvani-utczától 
kezdve lehet látni.

Csilcy Kálmán — bár indítványa elfogadására re­
ménye nincsen, — kimondja, hogy ö a szoborbizottság 
álláspontját látja leghelyesebbnek s a szobrot az Erzsé­
betiéire kívánja helyezni. E tér lombja, csöndje költői ; 
e tér legközelebb fekszik Arany működése teréhez az 
akadémiához, mig ha a népszínház elé jön a szobor, az 
idegen azt hiszi, e költő népszínműin) vagy színész volt.

B'cisz B. F. csatlakozik c nézethez; ha egyik sar­
kára az Erzsébetternek Arany szobra jön, idővel har- 
moniezo lehetjük a másikra Jókai szobrát.

A közgyűlés túlnyomó többséggel a tanács nézetét 
tette magáévá.

Budavár visszafoglalása 200-ados emlékünnepének 
programúját elfogadták minden észrevétel nélkül. A 
meghívások eszközlésére a tanács utasiltatott.

A 'I ököly-utezai vízvezeték s a Széchcnyi-kioszk ki­
bővítése munkáinál fölmerült kisebb tulkiadásokat jóvá­
hagyták. Ferenezffy Antal biz. tagot mint házgondnokot 
fjeién volt) viz túlfogyasztás miatt kiszabott birság ellen 
beadott felfolyamodásával elutasították. Egy 8922 négy­
szögméternyi területet a katonaságnak lovagló és sze­
kerészei! gyakorló iskola ezéljára átengedtek. Az 1881— 
85. évi központi választmányi költségek iránt telt elő­
terjesztéshez hozzájárultak s némely személyzeti ügyek 
elintézése után a közgyűlés befejeztetett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarhoni földtani társulat Szabó József 

elnöklete alatt ma délután szűkülést tarlóit, melyen dr. 
Schmiedt Sándor a «szerbiai czinnúber-kristályokról», 
Ilalaváes Gyula «a fiatalabb harmadkon rétegekben elő­
forduló Valcncicmcsia genusról» s Ilazay Gyula vendég 
«a s/epcsbélai és egy Biharmegyébcn fölfedezett bar­
langról» értekezett. Végül Böck János, a m. kir. földtani 
intézet igazgatója bemutatta Magyarországnak ama tér­
képét, melyet a földtani társulat föl kérésére Európa uj 
geológiai térképe számára készített.

— Az orvostanhallgatók segélyző- és ünképző- 
ogyesiilelének szünidei választmánya következőképen 
alakult meg : elnök Temesváry Rezső, titkár Friedrich 
Vilmos, pénztáros Demkú Béla, bizottsági tagok Balogh 
Oszkár, Sarbó Arthur, Tolnai llagymássy Béla és Wcisz- 
mann Frigyes.

— A. Márla-Dorottya-egyoBüIet választmánya báró 
Nyári Adói Iné elnöklete alalt illést tartott, melynek fő­
tárgyát a tanítónők mcnodékliázának mentői előbb való 
megnyitása képezte. A választmány György Aladárnak 
erre vonatkozó indítványát elfogadta s a közgyűlés elé 
való terjesztést elhatározta. A közgyűlést május 22-én 
(I. u. 5 órakor az uj városházán fogják tartani. A 
pénztárnok jelentése szerint az egyesület vagyona közel 
13,000 frt. Újabban Somssieh Pál né az egyesület alapitó 
tagjává lelt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A noroküárlutl gyilkosság ügyében megint nj 

fordulat állott be, mely késleltetni fogja végleges lebo­
nyolítását. Az ügyészségnél ugyanis janiik jelentkeztek, 
a kik eddig nem ismert dolgokról adhatnak fölvilágosi- 
tást, szolgáltatva olyan adatokat, melyek a vádlottak 
bűnösségét bizonyíthatják. Dr. Lenk Gyula alügvész 
ennélfogva azt indítványozta, hogy rendelje el a tör­
vényszék a vizsgálat eredményének pótvizsgákat utján 
való kiegészítését. A törvényszék elfogadta az ügyész 
indítványát s Drill Béla vizsgálóbíró újra hozzá­
fogott félbonliagyott nehéz munkájához. A pótvizs­
gálat, mint értesülünk, kiterjed a vidékre is, mert a 
vizsgálóbíró nyomára jutott annak a meglepő s csak­
nem hihetetlen dolognak, hogy a vádlottak formális szer­
ződésben biztositollák egymásnak azt a jutalmat, mely ér1 
nagy bűnük elkövetésére vállalkoztak. Az egyik vádlót* 
kóborlásai közben elhagyta valahol c szerződést, mely­
nek megkeriléso sok fáradsággal jár, s nem is igen re­
mélhető, mert a kik látták s talán meg is semmisítették, 
nagyon közel állanak az illető vádlotthoz, s igy még 
lanuságtélelre sem kötelezhetők. — Az ügy lebonyolítá­
sát különben megakasztotta az igazságiigyminiszlcrium 
késlelkcdéso is, mely máig sem döntötte cl az illetékes, 
ség kérdését, noha az egri törvényszék már hetekkel 
ezelőtt lemondott elsőbbségi jogáról s a végleges hatá­
rozatnak mi sem áll útjában.

— Szorcsónyl Irma szüleinek ügyében befejezte a 
vizsgálatot Bizaglicli vizsgálóbíró s az iratokat átadta 
indítványtétel végeit a kir. ügyészségnek.

— Savanyu Józsi pőre. A mai tárgyaláson Sava- 
nyuéknek apróbb bűnei kerültek szóba, de vezérük még 
ezeket is tagadta. Társai megvallottak cgyet-mást, amire 
Savanyú Józsi azt mondogatta, hogy az ö nevében, do 
nélküle járlak rabolni. Ma olvasták föl az orvosok bizo­
nyítványát, mely arról tanúskodik, hogy Schorit földbir­
tokos, a kit a rablók megkinoztak, súlyos sérüléseket 
szenvedett. Savanyu Józsi azt sem ismeri el, hogy 1884. 
február 19-dikén ott volt Alkáliban, mikor Kiss János 
szőllü gazdát kirabolták. Egyik társa, Németh Rozoga 
István elmondja, hogy a nagypéczcli erdőben beszélték 
meg a rablást, melyből neki ötven forint jutott. A vezér 
azt mondta az osztozkodásnál, hogy boldog az az 
ember, a ki Savanyúval tart. Polyi János szintén bevallja e 
rablást s említi azt is, hogy Savanyu arczul ütött a házban 
egy öreg asszonyt, a ki azt mondotta, hogy nincs ott­
hon pénz. A kárvallott Kiss János a szőllőben volt, mi­
alatt a rablók lakásán garázdálkodtak. Két cselédje vitte 
meg neki a liirt, hogy rablók vannak a házában, a kik 
türnek-zuznak mindent s agyonlövéssel fenyegetik a la­
kókat. Azt beszélik, hogy csak Kiss Jánost akarják ki­
rabolni s ha nem találnak pénzt, kiterítik a bőrét. Ma 
délután befejezte a törvényszék a tanuk kihallgatását. 
Holnap szünetet tartanak s holnapután sorra kerülnek a 
vád- és védbeszédek. Az Ítéletet alkalmasint szombaton 
hirdetik ki.

A. Tribuna sajtóptirei.
•— Első nap. —

A oTribuna» tegnapi sajtópüróről meglehetősen kime­
rítő tudósítást hoztak távirataink, de azért megérdemli e 
nevezetes tárgyalás, hogy újra megemlékezzünk róla, ki­
pótolva az első hírek fogyatkozásait. A második sajtó- 
pört ma tárgyalta a kolozsvári esküdtszék s erről alább köz­
lünk tudósítást. A tegnapi tárgyaláson leginkább lekötötték a 
nagyszámú hallgatóság figyelmét Slavioi János szerkesztő 
beszédei, melyek beválnának czikkekül a «Tribuna»-ba. 
Sajnos, hogy . közvádló tökéletesen mellőz* a beszé­
deknek ama részeit, melyeket nem lett volna szabad

szó nélkül hagynia. Az «Ellenzék» a következő meg­
jegyzésekkel kiseri a tegnapi tárgyalást;

Biró János kir. ügyész urnák tudnia kellene, hogy a 
megtámadott magyar állam védelmezésére az ü látköro 
szűk, ereje gyenge, beszélő tehetsége hiányos. S mivel 
Biró János ur mégis oda állott a csata ltizébe — mi 
konstatáljuk, hogy a csatát nem a magyar állam vesz­
tette cl, hanem Biró János ur. Vádlottra kimondta az 
esküdtszék a vétkest. (3 bűnös az izgalás bűnében. Mi 
nem csak ezt vártuk. Es első sorban nem ezt vártuk. 
Mi a magyar állam alkotmányának sérlhetlenségc és te­
rületének integritása érdekében nagy és maradandó er­
kölcsi győzelmet vártunk a román bujlogatúk fölött. 
Nem kaptuk meg. Pedig a tárgyalások két fontos tényezője 
volt velünk : az igazság és a törvény. E két tényezüt nem 
tudta Biró János ur kiaknázni. Prökátoroskodolt gyengén, 
s azt hitte, hogy kávéházi aprólékos bölcselkedéssel kell 
a magyar állam védelmére indulni. — A tárgyalás ren­
dén a közönség dicsérte Slavici ur eszét. Erre majd 
rátérünk: Most csak ennyit: Slavici ur kijelentette, 
hogy óhajtják Erdélynek Romániához való csalollatá- 
sát, de nem akarják. Azt aztán igy magyarázta: az 
óhajtás természetes, a minthogy természetes, ha a ma­
gyarok óhajtják, hogy Kárpátoktól Adriáig minden ma­
gyar legyen; de nem akarják, mivel nem olyan bolon­
dok, hogy ne látnák, miszerint a monarchiával és annak 
szövetségeseivel nem tudják kiáltani a küzdelmet. I ellát 
csak ezért! Tehát csak az erő hiányzik! Minderre a 
kir. ügyésznek nem volt válasza. — Slavici ur különb­
séget tett a román intelligenczia és nép között. Beis­
merte, hogy a népnek ez az állandó felelete: «nem 
bánom.» Slavici ur nem folytatta. Biró János uron volt 
a sor, meghúzni a konzckvcncziát: a nép nem bánja s 
ti mégis Lujtogatjálok. De Biró János ur hallgatott. Sla­
vici ur azt is kijelenti''te, hogy ü ártatlan mesék 
írásával foglalkozik. Biró János ur nem tudott rámutatni e 
mesék természetére. Hát persze, hogy mesék, a meg- 
ronlotl álmok és a hamis képzelődés hazájából. — Sla­
vici ur utalt arra, hogy ük csak írtak: de ők a log- 
mérsékcllebbck — és íonyegetődzült, hogy a többiek 
majd cselekedni fognak. De Slavici urat nem volt, a 
ki érdeme szerint rendre utasítsa. — Ezen ügyben min­
dent szabad tenni — szabad román nemzetiségű bírót 
ültetni a székbe, szabad Bokros esküdt urnák hat kérdő 
pont közül csak kettőre válaszolni, szabad önmagát azon 
primitiv kötelességtudásra emlékeztetni, hogy a külső 
világgal levélben nem érinlkezhetik, szabad a bíróság­
nak nem mondani ma Ítéletet, hogy a más tárgyban 
holnap tartandó csküdszéki tárgyalás után együttesen 
szabják ki a büntetést: csak az erkölcsi győzelmet nem 
lett volna szabad a román hujtogalök kezére játszani.

*

Most pedig közöljük a másodrendű vádlottnak Slavici 
Jánosnak két beszédéi. Az első, melyet a vádbeszéd föl- 
olvasása után mondott cl, igy szól:

Méltóságos elnök ur, mélyen tiszteli esküdtszék! Mi­
vel a törvényhozás tagjai czélszerünek találták, hogy 
jogában álljon beszélni a vádlottnak azért, hogy hi rá it 
előkészítse, tehát nyilatkozom. Nem éltein volna ezen 
jogommal, ha ezt mások is nem tették volna, mit most 
csak is nekem szabad meglenni, t. i. hangulatot csi­
nálni. Modern életben szokás, hogy függőben levő perek 
nyilvánossá ne tétessenek: ez azonban jelen esetben 
nem igy történt. A sors úgy akarta, hogy 10 évet távol 
töltsék Romániában a most itt élek, mint ismeretlen 
ember, nem ismerem önöket, önök ismernek engem és 
igy sok mindent elmondhattak rólam. Nehéz tehát az 
én állásom, de nehéz az önöké is. Azért, ha nem tör­
tént volna meg, hogy mások igyekeztek rólam talán 
hamis adatokat közölni, akkor nem éltem volna jelen 
jogommal, de igy kérem a méltóságos elnök urat, s 
tisztelt esküdtszéket, engedjék meg elmondanom, hogy 
ki vagyok, mi vagyok és mit akarok, s mért nem 
találok az inkriminált közleményben semmit, mi en- 
gemet megakadályozott volna a közlésben. Nem akar­
ván jogommal visszaélni, ha talán kitérnék, kérem 
a méltóságos elnök urat arra engem figyelmez­
tetni. Nem akarok vitatkozni, csak meg akarom mu­
tatni azt, hogy mi igaz cs mi nem. Azt állították 
ugyanis, hogy én titkos küldetésbe jöttem ide, Er­
délybe. En szegény szülők gyermeke vagyok, s csak 
én tudom mily nyomorral küzdöttem meg fiatalabb 
éveimben, de már akkor is irodalmikig tevékeny em­
ber voltam. Történt, hogy egy bukovinai ember meg­
halt, ki nagy gyűjteményt hagyott háti a történeti okmá­
nyokból, magyar, olasz, latin, ÍVanezia, német és román 
nyelveken. Nehezen talállak embert, ki értette c nyelve­
ket, különösen a magyart, azért hozzám fordultak s igy 
mentem át Romániába és ezzel foglalkoztam, valamint 
tanítottam, tanárkodlam s gyermekeket neveltem. Ne­
kem sohasem volt időm arra, hogy politikával foglal­
kozzam. En mindenkép vissza óhajtottam jönni Erdélybe 
s igy történt ezelőtt 2 évvel, hogy két irodalmi bará­
tom elhatározta, hogy lapot alapítanak. Arról volt szó, 
hogy a lapnak irodalmi irányt adjanak s igy engem is 
meghívtak, nem mint politikust, kinek nem voltak ösz- 
szeköttetései, mert fiatal ember és igénytelen vagyok 
arra, hogy politikai szerepre tarthassak igényt. Ha tehát 
álvet'cm a lap szerkesztését, úgy vettem át, mint iro­
dalmi ember s ha nevein oda van téve a lap élére, 
úgy van oda léve, mint irodalmi emberé, kinek neve 
ismeretes már c téren. Azért vállaltam el tehát e lap 
szerkesztését, hogy egy tevékeny és ismert ember ve­
zesse c lapot. Megjegyzem, hogy midőn a vádirat azt 
mondja, hogy társszerkesztő voltam, az nem áll, mert 
van ugyan nekem a «Tribuná»-nál befolyásom arra, 
hogy megakadályozhassam egy czikk megjelenését és 
meglehettem volna azt jelen esetben is, ha tudtam 
volna ezt előre; de én, mint becsületes ember, azt fe­
lelem, hogy nem emlékszem, mit tettem ezelőtt egy év­
vel 3 hóval, ebben vagy a másik számban. Es erről a 
czikk adásról nem is volt tudomásom. En akkor az iskolá­
ban voltam, a mi kitűnik az iskolai könyvből, hogy én 
akkor nem voltam a szerkesztőségben; tehát kérdem, 
mikor olvastam volna én ezen czikkel, mert mikor oda 
mentem, akkor már a czikk a nyomdában volt s mivel 
cl kellett távoznom, a kofelevonatot som olvashattam. 
Következésképen a vizsgálat rendjén azt mondtam, hogy 
nagyon valószínű, hogy nem olvastam előbb azon czik- 
ket, mint mikor megjött a sajtóper; de azt is mondot­
tam, hogyha olvastam volna is, akkor sem akadályoz­
tam volna inog megjelenését, mivel ok nem volt rá, de 
ha tudtam volna, hogy sajtóper lesz belőle, akkor nem 
engedtem volna meg kiadatását. Félek attól, hogy egy 
sajtóper politikai perre legyen, mert az ügyet nyilváno­
san megbeszélik a lapok s azt mondják rólam, hogy 
ilyen meg olyan ember vagyok és veszedelmes, és hogy 
működésem veszedelmes és megtorlásra méltó s igy be­
lőlem csinálnak vádlottat, ámbár lehet még a kői mány­
inak több alkalma arra, hogy engem felelősségre vonjon. 
Ez az, a mit erre vonatkozólag mondani akartam. A 
mi a ezikket illeti, mint látták is, tessék úgy venni, 
mintha egy polémia volna a «Kolozsvári Közlöny» egy 
czikkévcl.

A második beszéd válasz volt az ügyész vádbeszé­
dére s ebben vannak azok a magyarellenes nyilatkoza­
tok, melyre a közvádló elfelejtett reflektálni. Íme, eze­
ket mondta Slavici János ur:

Tekintetes kir. törvényszék, tisztelt esküdt urak! Min­
denekelőtt vissza kell térnem az első beszédemben félbe­
hagyott kérdésre, t. i. az én állásomra a «Tribuná»-nál. 
A vádló ur azt kérte, hogy olvassák fel az iratokat, a 
melyből kiderült, hogy én szerkesztő voltam és ma is 
az vagyok; már abból, hogy én két hétig voltam a szer­
kesztő, már abból is kiderül, hogy én nem akartam ott 
maradni, mit úgy magyaráznak, hogy én visszavonultam 
volna, hogy más embert tegyek oda, ki felelős legyen 
a czikkért, azért kijelentem, hogy én ezen czikkért ma­
gamra vállalnám a felelősséget, ha nem volna itt a szer­
kesztő, mert nem találok benne semmi büntetendőt. A 
mi állásomat illeti, kijelentem, hogy mint direktornak, 
nemcsak a Tribunával van dolgom, mert olt nagyobb 
dolgot is müveinek, t. i., hogy legyen a re mán népnek 
egy jól választott könyvtára, melyből a m így árul nem 
nem tudó románok művelhessék maguk:'. Vádló azt 
mondta, hogy a Tribunának minden működése veszé­
lyes, de igy lel kellene lenni, hogy az esküdt urak a 
Tribunát olvassák, do igy nem Ítélhetnek igazán, mert 
nem értik a nyelvet. A mit én irok e lapban, azote 
ártatlan dolgok, mesék, novellák, elbeszélések, sib. Ne­
kem nemcsak a Tribunával van dolgom, hanem a könyv­
tárral is és ez az én főtevékenységem. Hogy befolyásom 
van a lapnál, az bizonyos, mert ha én azt mondtam 
volna, hogy ne tegyék ki azt a ezikket, akkor nem tét-
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lék volna ki; mi soha sem írunk abba a lapba olva- 
nokat, a mi csak cgv embernek a véleménye, mert ne­
künk czélunk az, hogy kimutassuk, mi a románok vé­
leménye. Itt nincs párt és nem mondhatjuk azt, hogy 
mi itt egy párt nevében állunk és ha elitéinek, sem 
mondhatom, hogy egy pártot Ítéltek el.

Most visszatérek magára a czikkre.
Mindenekelőtt kijelentem, hogy midőn vádló ur azt 

mondja, hogy miként lehet Magyarországon igy beszélni 
egy komoly kérdésről, ezt nem lehet reánk alkalmazni 
mert nem mi hoztuk ezen ügyet szóba, hanem a «Ko­
lozsvári Közlöny». A «Kolozsv. Közi.» azt mondja, 
hogy: «ti mindent arra használtok föl, hogy Romániá­
val egyesüljetek», ezt a «Kolozsvári Közlöny» mondtál 
Ha más lap mondja, rá sem hallgattunk volna, de igy 
minthogy a kormánynak egy orgánuma állította ezt, kö­
telességünk volt reá reflektálni. Van itt több lap is, de 
arról mi nem tudunk semmit, de midőn egy kormány 
lap beszél igy, akkor nekünk figyelmezni kell. hogy mi 
a kormánynak véleménye. Ezen lap azt mondja, hogy a 
románok csakugyan azt akarják, azt is mondják, hogy 
egyesülni akarnak a Romániaiakkal. Egyesülni óhaj­
tunk, de nem akarunk. En, a ki ismerem a román 
népet, azt mondom, hogy a románok óhajtják az 
egyesülést. Önök nem óhajlanák-c, hogy ezen ország 
Adriától a Kárpátokig tisztán Magyarország legyen és 
szép önöktől, hogy azt óhajtják! De itt nem arról van 
szó, hanem arról, hogy keresztül lehet-e ezt vinni, mert 
ha nem lehet, ne vesztegessék hiába erejüket. Ezt 
mondom az oláhokról is; de hogy ezt óhajtják, azt ha­
tározottan mondom. Különbséget kell tenni a müveit és 
műveletlen román nép között, és ha ma talán fontosabb 
a müveit osztály, de talán holnap már fontosabb lesz 
agmüvelctlen.

Azt mondom, hogy ma nem akarhatjuk ezt a dolgot 
1. mert nem vihető keresztül, minden komoly ember 
igy gondolkozik. Nem akarom ezt, mert nem az én 
érdekem. Szép dolog rágoiulolni egy nagy Rojiió- 
niára, de ez keresztül nem vihető, mert egy hatalmas 
birodalmat kellene felbontani — nem beszélek tisztán 
Magyarországról, hanem az egész monarchiáról. De nem 
lehet összeköttetései miatt sem. Kivel szövetkezzünk 
mi V Az oroszszal! V A ki igy beszél, az nem ismeri a 
román népet, mert a mi minket leginkább veszélyeztet­
het, az nem lehel más, mint Oroszország. Miről van 
szó tovább a czikkben ? Arról, hogy a magyarok és 
románok között folytonos harcz van, de ezen harez 
nem általunk, hanem épen a magyar kormány közlönye 
által jött szóba: nem mi hoztuk a nemzetiségi kérdést 
elő, liánom a «Kol. Közi.», mely azt mondta, hogy 
nem kellett volna a nemzetiségi törvényt hozni, mert 
nagyon szolid és nincsen hatálya, mi pedig azt mond­
juk, hogy ezen törvényt módosítani, jobbítani kell, mert 
ez nekik is érdekükben áll. Ha minket ezért elitéinek, 
akkor nem tudom, ki fog tovább úgy cselekedni, mint a 
hogy mi teltünk, mert ha ezen lapnak iránya ártalmas, 
akkor jobb lesz hallgatni s ne beszéljünk tovább semmit. 
(Derültség.)

Vájjon ki önöknek inkább a barátjuk, a ki 
ma mondja meg, hogy mi fog történni, vagy a 
ki csak azután mondja meg! Minket ítélnek 
cl azért, a mit talán a mi gyermekeink fog­
nak megtenni. (Mozgás.) Húsz, ötven, száz év múlva 
ki tudja, mi fog történniV! Önöknek, esküdt uraim, 
csak a felett kell Ítélni, hogy mit csinálunk ma és [hogy 
igaz-e az, hogy én felszólítottam az oláhokat, hogy vál­
janak meg Magyarországtól? Ez nem igaz! és a sorok 
között, mint az ügyész ur mondta, akár mit lehet ol­
vasni ; de önök uraim, ne Ítéljenek a sorok közö1', ha­
nem a sorokban, mert nincs itt az a naivság, a :.nt az 
ügyész ur említett. Egy nemzet bírja itt a hatalmat és 
ezen nemzetet bántani fogná az, hogy ha kimondjuk 
neki azt, a mit mi akarunk. Ha önök meggyőződnek 
arról, hogy igaz az, miszerint mi ezt meg azt óhajtjuk, 
akkor megérdemelnek az elitélést. Mi vagyunk-e okai, 
hogy annyi elkeseredés van ez országban és azt hiszik-e, 
hogyha minket elitéinek, ezen sok elkeseredésnek vége 
lesz ? Vagy mondjuk, hogy minket felakasztanak, vége 
lesz-e velünk az oláhságnak ?

Hibás továbbá az, hogy az egész «Tribunal» hozzák 
ide, és hogy politikai pert csinálnak egy sajtópertől. 
Ezzel megmondottam azt, a mit ez ügyben mondani 
akartain. Ha politikai pert csinálnak, akkor nagyon té­
ves a felfogás, mert más a mi akaratunk, mint a mit 
önök rólunk feltesznek. E lapnál a románoknak leg­
nyugodtabb emberei vannak. (Derültség.) s őszintén és 
nyíltan beszélnek. Ki ad nekem biztosítékot arról, hogy 
ezen nép hallgatni fog arra, a mit én mondok, midőn 
erre szükségünk lesz, ezt most kell biztosítani magunk­
nak cs ez csak ugv lehetséges, ha megadjuk neki azt, 
a mit ü kivan. Nem Pacurár Cornel kívánja, hogy meg 
legyen szabad fejlődési joga, hanem kívánja a román 
nép; a veszély abban fill, hogy jöhet valaki, a ki meg­
ígéri neki ezeket, csak segítsen neki, de ez megcsalja, 
csak félre vezeti.
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Második nap. — Korniss udv;
Kolozsvár, máj. 12. (U. E.) A «Tribuna» szerkesz­

tője Pacurar Pap Kornél és Slavici János társszer* 
keszlü ellen a «Tribuna» ez évi 295-ik számában név­
telenül megjelent vczérczikk miatt mára kitűzött esküdt­
széki tárgyalás reggel 9 órakor vette kezdetét.

Esküdtek: Hak Lajos iparos, Bokros Elek ügyvéd, dr. 
Koch Antal egyetemi tanár, Bogdán István kereskedő, 
Ilönig István vasúti tisztviselő, Oriold József építész, 
Szabó István földész, Bokros Béla ügyvéd, Nagy Gábor 
vendéglős, Somlyai László kereskedő, Veres 1’ erencz 
fényképész, Kraft Lipót tanár, Endstrasser Benedek épí­
tész. Póttagok: dr. Szász Béla egyetemi tanár, dr. Bar­
tók István tanár.

A sajtóbiróság elnöke: Biró Pál törvényszéki elnök; 
bírák: Veres Ákos és Komaneszku Sándor. — Köz­
vádló: dr. Biró János.

A vádlottak személyesen jelen vannak. Védő: Koto- 
ján, Gyula ügyvéd.

Pacurar Pop Kornél kéri, hogy olvastassák tol 
vizsgálati vallomása, mit a bíróság megtagadván, felöl* 
vastalik a vádlcvél, mely az inkriminált czikk követ­
kező tételeit kifogásolja.

«Ha a magyar nemzet a törvények által biztosított 
alkotmányért küzd s Kossuth Lajos ezen törvényes küz­
delem képviselője, mi románok is ugyanúgy törvényesen 
biztosított állapot helyreállításáért küzdünk, mikor a 
mellett fáradozunk, hogy a pragmatika szankezió ezen­
túl megtartassák, mel) azt határozza meg, hogy Lr- 
dély önálló ország maradjon és soha, a 
szemszid országok egyikével se egycsittessCk. 
A magyarok mindezek daczára Erdély- és Magyar- 
ország egyesítését követelik s ezt kivívták beleegyezé­
sünk nélkül. Mi a pragmatika szankezió tiszteletben 
tartásáért fáradozunk és legyenek meggyőződve a ma­
gyarok, hogy egész határozottsággal jövőre is ezen 
fogunk fáradozni. Egyelőre ennyit. A dolgok ter­
mészetében fekszik azonban, hogy ha a magyaroknak 
meg van engedve akaratunk nélkül és a pragmatika 
szankezió ellenére Erdélyt Magyarországgal egyesítem, 
bajos meggyőzni a románokat a felül, hogy, nekik meg­
engedve nincs azon fáradozni, hogy azt más ország­
gal egyesítsék úgy a pragmatika szankezió ellenére s a 
magyarok akarata nélkül. .

Ha a magyarok tettek, a mikor teliettek, a mit akar­
tak, vájjon a románok miért ne tényének, a mikor te­
hetni fognak, a mit akarni fognak?»

A vád Pacurar Pop Kornél szerkesztő ellen a ma­
gyar államot képező országok közt fennálló államközos- 
ség ellen való lázitás vétsége és Slavici János lap'6* 
zár ellen a köteles figyelem elmulasztása miatt saj 
vétségért vád emeltetett. ,

Az inkriminált czikk Bokros Elek esküdt kivált­
ságára román eredetiben is felolvastatik.

Dr. Biró János kir. ügyész részletesen indokolja a 
vádat és a pragmatika szankezióra vonatkozó törvény 
felolvasása után kimutatja, hogy a czikk azt félrema­
gyarázza, a fennálló törvényt megtagadja, s az uni- 
törvénynyel kimutatja azt is, hogy az unió épen a r 
mánok közbejöttével történt. Ezután kifejti az azu 
vád igazoltságát és Slavici ellen igazolja a köteles üg)c' 
lem elmulasztását. . .

Koroján védő hosszabb tárgyilagos beszédben igye ' 
szik a közvádló tételeit |gyengiteni és kimutatni, h°8Y 
az inkriminált czikk izgatást nem tartalmaz. , .

Erre Slavici János emel szót. A szentesített törvény 
fölött —- úgymond — szabad vitázni. Ok nem mondta t 
hogy a törvénynek nem vetik magukat ala, sem avr 
senkit fel nem hívtak. Erdély külön autonómiája ere 
kében nézete szerint történni kell valaminek. A czikk 

a «Kolozsvári Közlöny» provokálta, midőn cry lclieS

hr. Boxburg 
gyei, báró 
Thun bárónő

Az udvar 
előadás meg! 
folyt le ismé 
ginéi is több 
tak. Az «Api 
Zichy Antal | 
ségben tarlót 
többször óléi! 
karikatúráját 
urak egyarii 
kel s Jani 
méltóbb nai 
színművészet 
kis viham-ba 
pantominikátl 
Tódornó és 1 
kis remvkni 
padokra is íJ 
den kellék 1 
s az a tapsY 
fogadta, vele 
élőképek neu 
kácsy Mihály 
A gyönyörű 
fantáziát eszi 
elhomályosul 
lázasan lesvd 
kapó látvány] 
sokáig fognál 
vül hasonlít j 
mert az ti j 
Madarászná j 
sóvár tekint« 
hölgy az állt) 
végtelenbe s | 
az aggnak p| 
mellől emeli| 
annyinak leb 
dik kép volt 
nézőtér a li] 
zenekarban ll 
meg a Travij 
szerre feltáti 
csodás mól 
partján, sás j 
gyermek, ml 
díszében Pha 
a végtelen vij 
volt. Gróf kJ 
remtés nézi I
leány megind 
Utolsó életkéj 
azért, hogy tj 
vem, melyet | 
lakon a festői 
milyen remei] 
nulinányföt, | 
volt r-lj
úrnőnek, st-il 
menm t kó* J 
volna Páris a 
adás ízzel J 
tökben kielégj 
este v miékorJ 
a mi nem esi 
voltán. I

C



I lapba olya. 
F. mert nc- 
lománok vé- 
F azt, hogy 
Ítélnek, sem

1 86

l'llo ur azt 
így beszélni 
I alkalmazni, bem a «Ko- 
pzt mondja, 

Romániá- 
I» mondta!
p, de igy 
|tta ezt, kő­

lap is, de 
kormány 

. hogy mi 
Idja, hogy a 
Ifjúk, hogy 
\ilni óhaj- 
pi a román 
litják az 
|zen ország 

legyen és 
arról van 

vinni, mert 
fjüket. Ezt 
jí.k, azt ha- 
í művelt és 
In fontosabb 
Itosabb lesz

ízt a dolgot 
loly ember 
cm az én 
Unj Jiotná- 
K" hatalmas 
Ilik tisztán 
pról. De nem 

vetkezzünk 
Itn ismeri a 
rrszélyeztet- 
] Miről van 
pgyarok és 
ízen harcz 
iy közlönye 
;;t kérdést 
adta, hogy 
Iczni, mert 
|azt mond­

hell, mert 
rt elitéinek, 
|tini, mint a 

ártalmas, 
|ibb semmit.

jak, a ki 
i, vagy a 
? i telnek 
'.cink fog- 
: év múlva 

|űdt uraim, 
na ésjhogy 
, hogy vál- 
ís a sorok 

nt lehet öl­
tözött, ha­
il, a mit az 
aatalmat és 
kimondjuk 

egvözüdnek 
zt óhajtjuk, 
tink-e okai, 
í zt hiszik-e, 
lesnek vége 
tanak, vége

&.» hozzák 
liajtóperLöl. 
h mondani 
I nagyon té- 
I nini a mit 
r.oknak leg- 
ilszintén és 
arról, hogy 
ok, midőn 
1. rr.agunk- 

neki azt, 
hogy meg 

a a román 
a ki meg- 
megesalja,

szerkesz- 
társszer- 

[nában név- 
kott csküdt-

bgvvéd, dr.
kereskedő, 

pef építész, 
hagy Gábor 
s Ferencz 
fenedek épi- 

gr, dr. Bar-

Izékí elnök; 
|r. — Köz­

ölő: Koro-

stassék föl 
lián, felol- 
jl.k követ-

biztositott 
nyes küz-

Í
irvényesen 
, mikor a 
zió ezen- 
aogy Er- 
soha, a 

Vsittessék. 
6i Magyar- 
\!eegytzé- 
t sztéléiben 
le a ma- 
\ is ezen 
polgok tér- 

l »varoknak 
I ragmatika 
f egyesíteni, 
aokik meg- 

ország- 
lenére s a

mit akar­
taikor te-

lien a ma-
llamközös-
íos lapve- 
oiatt sajtó-

kivánsá-

dokolja a 
zó törvény 

félrema- 
s az unió­
dén a ro^ 
z azutáni 
teles ügye-

1886
jelentéktelen embert Kossuth mellett említett, kinek 
jieve a románokra nézve cgvbe van kötve azon szo­
morú id ivel, hol a magyarok és románok közli egyet- 
irt '3 megtörése kezdődik. Nekik kötelességük %olt 
n elmondani, hogy Kossuth nevének ismételt fel- 

i.'ése a románok közölt elkeseredést okoz 
lazítástól nem lehet félni, mert a román nép oly di­
nasztikus érzelmű, hogy e tekintetben még a román in- 
telhgencziára sem hajt. A magyarok nem ismr.-ik a ro­
mánok aspiráczióit. Sajnálja, hogy a czikket nem ő irta 
Ha elitéinek valakit érte, kéri, hogy öt ítéljék el.

A közvádló elismeri, hogy a politikai dolgokat me- 
lehet vitatni, de a létező törvény kötelező erejének me<£ 
támadása megtorlandó. Tulment az ügyészség a «Tribu- 
ná»-val szemben a sajtószabadság iránti köteles tiszte­
leten, midőn csak ma és tegnap lépett fel ellene 
Sajnálj a a «Tribima» hazafiatlanságát. A birósá" elölt 
nem ismer politikai pártot, nemzetiséget.

Pacnrar Pop Kornél kijelenti, hogy a pragmatica 
g.uivtiot ismeri: a czikket ö irta. Az «unió törvényt» 
vsak néhány ember csinálta, de a román nemzet ott 
nem volt jelen. Mária Terézia Erdély nagyfejedelem­
ségére tett esküt s ebben foglaltatik Erdélynek álta­
lunk kívánt autonómiája is. A románok már szá­
junknál fogva is követelhetnek jogokat.

Karóján rövid védbeszéde után a bíróság a tárgya­
lást összegezve, felteszi a kérdéseket.

Az esküdtek visszavonulván, háromnegyed órai ta­
nácskozás után dr. Koch Antal, az esküdlek főnöke 
kijelenti, hegy az esküdtek Pop Pacnrar Kornél szer­
kesztőt 8 szóval 4 ellen a lazítás vétségében, Szláviéi 
tár-szerkesztőt pedig 9 szóval 3 ellen a köteles figye­
lem elmulasztásának vétségében vétkesnek mondották ki.

Biró közvádló, tekintettel, hogy a törvényszék Pác lí­
ra r szerkesztő ellen tegnap nem mondott ítéletet, a két 
bűntettért együtt Pacurárt 4 évi államfogházban. Szlá­
viéit pedig 3 hónapi államfogházban kéri elmarasztalni.

A törvényszék hosszabb tanácskozás után Pacurar 
Pop Kornélt egy évi államfogházra, Slavici 
János szerkesztőt pedig 100 frt pénzbüntetésre Ítélte, 
mindkettőt az eljárási költségekben elmarasztalta.

A védő semmiségi panaszt jelent be.

MULATSÁGOK.
— Szapáry Géza gróf magv. kir. főudvarmcsler, a 

volt fiumei kormányzó házánál fényes főúri estély volt 
ma. Az estélyre 250 meghívót bocsátottak ki és számo­
sán meg is jelentek. Az udvar részéről olt volt József 
föherczeg, Klotild főherczegnö leányaival Margit 
Mária Dorottya füherczegnükkcl, Koburg Lujza her. 
ezegnő és Koburg Fiilöp herczeg, Montenuovo herczeg 
és neje, továbbá Wolkenstein gróf szárnysegéd, Nopcsa 
báró főudvarmester, Kornis grófné és Festetics grófnő 
palotahölgyek. 1 órakor gazdag souper volt. Az előkelő 
vendégeket a kedélyes és fesztelen mulatság késő éjfél 
utánig tartotta együtt.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 13.
mellel1
módo-

Az arisztokráczia műkedvelői 
előadása.

Ama rendkívül sikerült műkedvelői estélynek, mely 
tegnap olyan ritka élvezetben részesité a főváros elite 
közönségét: minden tekintetben párja folyt lo ma 
várszínházban. A sajtó már korábban feljesitette nemes 
feladatát, hogy a jótékony ezéiu előadás iránt minél 
nagyobb érdeklődési keltsen s ama tudósítások, melyek­
ben a hírlapok a tegnapi estéről részletesen megemlékez­
tek, valódi lázzá fokozták a kíváncsiságot azokban, kik 
a várszínház szűk volta miatt csak a mai második előadásra 
juthattak el. — Es ha tegnap este az újság teljes inge­
rével halott az arisztokráczia színpadi szereplése, ma 
meg növekedett az előadás vonzó ereje ama hírre, hogy 
az udvar is szerencséltetni fogja jelenlétével a vár 
házat. — Az előadás kezdete előtt ismét fényes közön­
ség töltötte meg a nézőteret s pontban nyolca órakor 
megérkezett a király ö felsége Mária' Valéria fö- 
berczegnővel; kíséretükben jöttek József föherczeg 
fenséges nejével s Dorottya és Margit füherczeg- 
nökkel, továbbá Koburg Fiilöp herczeg és neje. 
A fejedelmi vendégek kíséretét képezték Hohenlohe her­
czeg főudvarmester, br. Mondel főhadsegéd, hr. Popp 
Leonidas a katonai iroda főnöke, Zurna, Freund, br. 
Flesser szárnysegédek, gr. Festetics, gr. Majláth, gr- 
Korniss udvarhölgyek, Mayer udv. prelatus, gr. Zichy 
br. Bo.xburg Paula, Klotild főherczegasszonv udvarhöl- 
gyei, báró N'yáry József föherczeg udvarmestere, 
Thun bárónő Coburg hcrczcgnü udvarhölgye.

az udvar megérkezése jeladás volt egyszersmind az 
előadás megkezdhetésére, mely a tegnapi sorrendben 
folyt le ismét Az előkelő színészek talán még az eddi­
ginél is több routinnal s kevesebb lámpalázzal játszot­
tak. Az «Apró félreértésekfl-ben ép oly kitűnő volt gróf 
Zi-hy Antal ur, mint tegnap; jelenetei folytonos derült­
ségben tartották a közönséget, mely előadás közben is 
többször élénken megtapsolta a színpadon otthonos four 
karikatúráját. Báró Schell Rezső és Keczer Miklós 
urak egyaránt exezelláltak nyugodt fesztelenségök- 
kel s Jankovich Ilona urhölgy a legszcrctetre- 
méltóbb naivának mulatta be magát. Ezután az este 
színművészeti részének fénypontja következett az «Egy 
kis vihar»-ban. Ama páratlan könnyedséget, biztosságot, 
pantominikát és összjátékot, melyet gróf Pojacsevich 
Tódorné és Károlyi István gróf c nehezen megjátszható 
kis remekműben kifejteitek: a legelső rangú szín­
padokra is méltónak tartjuk. Pejacsevich grófnőben min­
den kellék megvan arra, hogy tökéletesen alakítson 
s az a tapsvihar, mely nyílt jeleneteiben nem egyszer 
fogadta, vele szemben igazán a művésznőt illette. Az 
élőképek nem kevésbé arattak tökéletes sikert. Mun­
kácsy Mihály Milton képe volt ma ezek között az első.
A gyönyörű kép még sokkalta élénkebbé változtatta a 
fantáziát eszményien szép élő alakjaival. Az agg Milton 
elhomályosult szemeivel, mellette leányai, mohon, 
lázasan lesve elejtett remek gondolatait, valóban meg­
kapó látvány volt, melyre azok, a kik élvezték, 
sokáig fognak emlékezni. Kolozsváry Miklós ur rendkí­
vül hasonlít a művész Miltonjához, s annyival inkább, 
mert az ti leányai is szépek, nagyon szépek voltak. 
Madarászná Ligeti Margit ábrázolta az iró leányt, a mint 
sóvár tekintetével lesi apja szavát; Zichy Lenke ur- 
bölgy az álló alak volt, ki ábrándosán, mélán néz cl a 
végtelenbe s leikével száll abba a csodás világba, melyben 
az aggnak poezi-sa él, mig Károlyi Gira grófnő hímzése 
mellől emeli csodáló tekintetét a halhatatlanra. Mind­
annyinak lebontott dús hajzat borult vállaikra. A máso­
dik kép volt «.Mózes kimentése a folyóból». A mint a 
nézetér a függöny felgördülte előtt elhomályosult, a 
zenekarban lágyan, andalítón, illúzióba ringatún zendült 
meg a Traviata egy melodikus dallama s o közben egy­
szerre feltárult a néző előtt a régmúlt idők egy 
csodás mondájának eszményített képe. A Nílus 
partján, sás és káka között kézi kosárban a kitaszított 
gyermek, mellette testvérével; fentebb a part zöldelö 
díszében Pharaú leánya kíséretével, túl rajtok a Nílus, 
a végtelen viz és a végtelen némaság. Megragadó kép 
volt. Gróf Kcglcvich Bélánéval élükön, nyolez bájos te­
remtés nézi festői posc-ban a gyermek Mózest, kit a király- 
leány megment. A taps perezekig tartott c kép után. 
Idolsó életkép volt ma a «Festő műterme.» Utolsó volt 
azért, hogy a legnagyobb hatást keltse. Egy fényes te­
lem, melyet a festő modelljét vázolja; körülötte a fa­
lakon a festőművészet remekei néznek le vásznára. Do 
milyen remekek! Képzelni sem lehet bájosabb la- 
nulmányfüt, mint a milyen Jankovich Ilona urnö 
volt t olyan szemei, mint ^Kuranda Emilné 
úrnőnek, s< nasem voltak még művészi remeknek. Yala- 
inenn' t kd* egyaránt elragadó volt s lehclellAiség lett 
volna Páris almáját bármelyiknek is odaítélni. Az elő­
adás ízzel véget ért s a közönség a legnagyobb mér­
tékben kielégítve hagyta el a színházat, a feledhetetlen 
este »miékére. Az udvar az egész előadást végig nozte, 
a mi nem csekély bizonyíték annak rendkívül érdekes 
voltán.

• ^üuclüst pénteken leszállított helyárak 
ismétlik. A jegyek árát, valamint az clárusitás 
zalait a szinlapok tudatják.

házasság.
Eljegyzések. Dr. Havas Rezső, előnyösen is­

mert fiatal tudós, eljegyezte Nászai Mór, kir. keres­
kedelmi tanácsos és fővárosi képviselő leányát Er­
zsiket.. — Kessulőkeüi Motesiczky László huszárhad­
nagy es földbirtokos eljegyezte Csermelyen ózdi Stur- 
man György és Tornallyay Vietoire Margit leányát.

GYÁSZROVAT.
Teleki Balogh Vlnoze nyugalmazott törvényszéki 

bíró május 10-én élete 7-1- évében meghalt.
Kászonyi Dániel temetése, miután ma annak költ­

ségéiről az irói segély-egylet s az orsz. honvéd-segélyzö- 
egylet gondoskodtak, holnap e hó 13 án d. u. 4 órakor 
fog végbemenni. — Arra a tegnapi közleményünkre vo­
natkozólag, melyben a Kászonyi-esalád nyomorát festet­
tük, ma Kovách László úrtól a következő nyilatko­
zatot kapjuk: «T. szerkesztő ur! Becses lapjának szá­
mában megütközéssel olvasom azon valóban tenden- 
cziózus hirt, mely elhunyt Kászonyi Dániel volt 1848/9-ki 
honvéd főhadnagy bajlársam szomorú haláláról értesítvén, 
azt állítja, hogy a boldogult nyomorban halt el. Mcg- 
engedem, hogy nem valami fényes anyagi körülmények 
közölt élt, de ehhez hozzá kell még tennem, hogy a 
boldogult több ízben segélyeztetelt az országos honvéd- 
segélyző-cgylet által, — annyiszor a mennyiszer hozzá 
fordult, mig végre egy év óta rendes évi nyugdíjban része­
sült, végre halála következtén külön elteinettetési költségek­
ben is részesittetett s igy reá az a kitétel, hogy clliagyatott- 
ságbans nyomorban halt volna el, mert ha az való volna, úgy 
méltán illethetné az általam képviselt orsz. li. s. egyletet, 
01110 méltatlan s valóban szánlszándékosnak látszó ráfo- 
gas, melyet az egylet könyveiből bármikor bárki kíván­
ságára kész vagyok — volt honvéd társaink megnyug­
tatására — számokkal megezá tolni. Kovách László, 
m. k. mint az országos honvédsegélyzü-egylei elnöke», 
hrre a nyilatkozatra kevés a megjegyezni valónk. Telt-e 
valamit a honvéd-segélyző egylet Kászonyiért, vagy sem 
nem tudtuk, nein is kutattuk. Ma Kovách László kép­
viselő urnák soraiból örömmel értesülünk arról, hogy 
valóban tett. Tegnap egyszerűen, senkit nem vádolva, 
konstatáltuk, hogy a boldogtalan ember a legnagyobb 
nyomorban hagyta hátra a családját, a lények, a mik­
ből erre következtettünk, világosan beszélnek. E ténye­
ket, hogy t. i. Kászonyi egy puszta szalma-zsákon halt 
meg, mely minden ágynemű nélkül volt leteritve a 
szoba földjére, s hogy az egész szobában nincs bútor, 
a mi ezt a nevel megérdemelné, elmondtuk tegnap 
a hogy a kérdéses közlemény Íróján kívül, szerkesztő­
ségünknek még két tagja a saját szemeivel látta. Az 
ilyen helyzetet «nem valami fényes anyagi köriil- 
mények»-nek, hanem, miután erősebben jellemző sza­
vunk nincs rá, nyomornak szokás nevezni. S bizony 
pénz nem igen lehetett a háznál. Legalább mikor szer­
kesztőségi szolgánk a szedőink által gyűjtött 7 Irtot 
tegnap este átadta, ezt a választ kapta: «Most már 
legalább nem kell sötétben maradnunk; annyi pénzünk 
sern volt, hogy egy szál gyertyái vehettünk volna.» Mi 
nem is indiskrécziúból tettük, hogy c nyomort, a való­
ságot valamennyire megközelítve, lerajzoltuk. Fül akadtuk 
hívni a jószivü emberbarátokat a szerencsétlen család 
sorsára, s hisszük is, hogy szavunk nem leg maradni 
hatás nélkül. Ma még —- sajnos, •— mindössze 
csak 3 ^ forint újabb adományt regisztrálhatunk, 
melyet Weliss Hajnak! Teréz úrnő küldött be hoz­
zunk, s melyet az özvegynek azonnal átszolgáltattunk.

A sokat szenvedett ember elhuny Iáról a család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki : Alólirottak mélyen meg­
szomorodott szívvel tudatják a maguk, számos rokon 
és barát nevében a forrón szeretett férj, illetve atya, 
nagyatya, nagybátya, sógor és ipa csik-szeredai Kászonyi 
Dániel urnák, volt es. kir. huszár-főhadnagy, 1848/9-iki 
honvéd-százados, hírlapíró, folyó hó 11-én, délelőtti £12 
órakor hosszas szenvedés után történt gyászos kimúltál.
A boldogult hült tetemei folyó hó 13-án, d. u. 4 órakor 
fognak a Vili. kerület, gyöngytyuk-utezai 11. szám a. 
lakásán a lielv. hitvallású egyház szertartásai szerint 
beszenlcltctni és onnét a kercpcsi-uli sírkertbo örök 
nyugalomra tétetni. Budapest, 1886. május hó 12-én.
Béke hamvaira! Kászonyi Dániclné, szül. Kticgel Laura, 
neje; Kászonyi Lconn, leánya; Nagy László, miniszteri 
tanácsos, sógora: Nagy Czeczilia, unokaliuga; Nagy 
Flóra, iinokalmga; Kászonyi báró Gaffren Laura, me­
nye; Kászonyi Laura, unokája; b1 ró Gaffron Klicgcl 
Hona, sógornő; báró Gaffron Rezső, nyugalmazott es. 
kir. tábornok, sógor ; báró Gaffron Mária, unokaliuga ; 
báró Gaffron Rezső, unokaöcscsc; báró Gaffron Ilka, 
unokaliuga: Kászonyi Katalin, unokaliuga; Kászonyi 
József, unokafivére ; Kászonyi Károly, unokafivére ; Ká­
szonyi Károly, unokaöcscsc; Kliegel Panna, unokaliuga; 
Kliegel Róbert, sógora; Kliegel lila, sógornője; Kliegel 
Ida, unokaliuga.

Sartory Frigyes Ödön a «pesti magyar kereske­
delmi bank» volt vezérigazgatója ma délután 5 órakor 
meghalt. Sartory egy pesti előkelő család sarja volt. 
Mint fiatal ember a bank alapítása alkalmával 1842-ben 
lépett ez intézetbe, hol működését mint tiszteletbeli gya­
kornok kezdte meg; később pénztáros, 1863-ban titkár 
és 1876-ban igazgatósági tag lett. Eme tulajdonságában 
1883-ban történt visszalépéséig maradt meg. Teljes 40 
évet szolgált az intézetnél ritka odaadással és buz­
galommal. A legkifcjlödöttcbb konzervatizinus, szi­
gorít pontosság és takarékosság, egyesítve puri­
tán igazságérzettel s rendszereiéitől, mindenckfelett pe­
dig egészséges kereskedői elmeél voltak jellemének fő­
vonásai. A kereskedelem és forgalom hatalmas változá­
saival szemben tartózkodó állást foglalt, a mennyiben 
azoknak gyakorlati eredményeit akarta kipróbálhatni, 
mielőtt azokat az intézet czéljaira alkalmazta volna. így 
történt aztán, hogy később megalakult Icslvérintézotck a kor 
áramlatát felhasználva, a kereskedelmi bankot utolérték. 
Másrészt az elhunytnak nem kis érdeme vált, hogy 
fejteit konzervalizmtisánál fogva sikerült a bankot ama 
sok válságon szerencsésen álvinnie, melyeknek annyi, 
nagy lendületnek indult intézet áldozatul esett. Gyerme­
kei nem voltak. 72 éves korában halt meg. Neje, szül. 
Giergl Emilia gyöngéd figyelemmel és szeretettel ápolta 
a régóta betegeskedő férfit.

A hivat, lap máj. 12-iki számából. 
Kitüntetés. Ű felsége, Dániel Gábornak, lídvar- 

helymcgyc főispánjának, ezen minőségében teljesített sok 
évi buzgó szolgálatai elismeréseid, a Lipól-rend lovagke­
resztjét díjmentesen, Meczncr Vendel, középitészeti 
felügyelőnek, sok évi hű és buzgó szolgálata elismeré­
séül, a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta, 
s e részben nevezett rend kanczellárjál egyúttal kellőleg 
utasította.

TÁVIRAT O K.
Bécs, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) A vámtari­

fával, mely még pünkösd előtt a plenum elé kerül, a 
vám-bizottságban gyorsan végeznek. A bizottság ma tar­
totta első ülését, melyen a vámtarifa tárgyalását meg­
kezdték. a kereskedelmi minisztérium vezetője Puszwald 
báró osztálytanácsos az ülésen jelen volt.

Lemberg, máj. 12. (Az Egyetértés ludúsilújá- 
nak távirata.) A Dziennik Polski hiteles forrásból 
veit értesülés alapján alaptalannak nyilvánítja a 
Budapestéi- Correspondenznek . azt a hírét, hogy a 
galicsiai nagy hadgyakorlatokat Neusandec alatt 
fogják tartani, mert a legújabb intézkedések szerint 
e czélra a Sambor és Moscika közti területet jelöl­
ték ki.

Prága, máj. 12. (az Egyetértés távirata.) A Rias 
Naroda jelentése szerint a cseh képviselők háromszáz­
nál több kérvényt nyújtottak már be a bankkérdés ügyé­
ben az elölegpénztárak és egyéb társulatok részéről. A 
ezukoradúra nézve már bizonyos, hogy az már csak a 
jövő ülésszakban intéztetik el. A mostani ülésszakban 
csak a vámtarifa lesz elvégezve. A többi kiegyezési ja­
vaslatokat a bizottság most nem is tárgyalja végig. A 
Narodny Lisly jelentése szerint a kiegyezesi nagy bi­
zottság négy albizottságra oszlik tudniillik: a bankkér­
dés-, a ezukoradó-, a kereskedelmi szövetség- és a 
loyd-bizottsági-a. Előadóik még határozottan nincse­

nek kijelölve, valószínű azonban, hogy a kereskedelmi 
szüvetségbenwSochor, a Lloyd ügyben Tonkli, a ezukor- 
adúban Bromowsky, a bankkérdésben egy lengyel vagy

Lichtenstein lesz az előadó. A vámtarifa előadója Mez- 
nik. — A Narodny Listy megint heves támadást intéz 
a magyarok ellen a szláv testvérek elnyomásáért s ezt 
mondja : fájdalom, a csehek közt még az olyan elvakult 
«gyakorló politikus», ki nem csupán az érzelmek termé­
szetes ösztönét — keblében, de a józan okosság hangát 
is agyában elfojtja s isten tudja micsoda nagy bölcse- 
ségnek tekinti, ha a természettől oly ellenszenves állam­
nak, minő a magyar, kegyéért csenghet. S egyflily esze­
veszett törekvéséért tagadják meg saját vérüket, me­
lyen ezalatt a magyarizmus vámpírja, ott a Tátra alatt, 
hiszik.

Belgrád, máj, 12. (Az Egyetértés táv irata.) A 
szerb sajtóiroda hivatalos közleményét, mely a kor­
mánypárt győzelmét hirdeti, meggyöngili az a tény, 
hogy sok haladópárti nyíltan ellenzékinek vallja 
magát. Az ellenzéki hírlapok a skupstina gyors üsz- 
szehivását sürgetik, hadd tűnjék ki: ki a győztes a 
kormány-e vagy az ellenzék.

Belgrád, máj. 12. Ama hírekre vonatkozólag, 
mintha a kormány a választásokat hallatlan módon 
befolyásolta volna, továbbá, mintha kisebbségben 
volna és c miatt lemondani szándékoznék, illetékes 
helyről kinyilatkoztatják, hogy azok csak a Szerbiá­
ból kiutasított levelezők koholmányai. A kormány­
nak nincs szándékában lemondani, miután a kellő­
nél nagyobb többség felett rendelkezik.

Bukarest, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Az Ausztria-Magyarország küldötteinek szóló utasí­
tások a lehetőség határáig terjednek. Ha a bukaresti 
kormány küldötteinek utasításai a holnapi ülésre 
nem lesznek engedékenyebbek az eddiginél, úgy a 
kereskedelmi szerződés tárgyalása dugába dől s foly­
tatása lehetetlenné válik.

Szófia, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) Franczia- 
és Angolország tiltakozása daczára az itteni kormány 
elhatározta a vámsorompónak a kelct-ruinéliai haláron 
fenntartását. E vám bevételei a Bulgária és Ruméba 
részéről a portának fizetendő adó fedezésére lesznek 
szánva. E vámvonal az osztrák-magyar és német szál­
lítmányoknak csak javára lesz, a mennyiben ezek Szer­
bián át szállíttatnak Bulgáriába.

Skutari, máj. 12. (Az Eygetértés távirata.) Pol. 
C.orr. Mustafa Asszim pasa főkormányzó magúhoz 
hivatta Skutariba a Iíotti, Gruda és’Castratti tör­
zsek fejeit, 8 biztosította őket, arról, hogy az a hír, 
melyet állítólag Jusszuf Zia pasa volt mutessarif 
terjesztett, s mely szerint kiváltságaik megszünte­
tését tervezik, alaptalan. A hegyi törzsek fejei e 
biztosítás következtében megnyugodva távoztak Sku- 
tari bői.

Skutari, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.)
1 ’ol. C.orr. Néhány nappal ezelőtt két kereskedőt kí­
sértek Durazzóból Skutariba, a kiket azzal vádol­
nak, hogy részlvcttek valami mozgalomban, mely­
nek czélja az, hogy Albánia Görögországhoz csa- 
toltassék. Mindkét kereskedő török alattvaló. A sku- 
tarii helyi hatóság egy idő óta igen erélyes rend­
szabályokat alkalmaz e mozgalom ellen s a többi 
közt egy Gani bej nevű régi nemesi családhoz tar­
tozó albán ifjút is letartóztatott, s kérdőre vonta, 
hogy miért járt Athénben. A hatóság azért ily éber 
most, mert nemrég egy előkelő görög férfi azzal az 
Urügvgyel jött Skutariba, hogy mint görög külügy-' 
miniszteri hivatalnok a konzuli hivatalokat akarja 
megvizsgálni, pedig csak azért jött, hogy az agitá- 
cziót szervezze.

Róma, máj. 12. Tegnaptól ma délig Ostuniban 4 
ember betegedett meg kolerában, Bariban 15 betege­
déül és 9 haláleset fordult elő, Velenczében pedig 6 
ember bclcgedett meg és 4 halt cl kolerában.

Brüsszel, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
keddi pólválaszláson Buls polgármester megválasztatása 
biztosítottnak tekinthető a független klerikális Jacmart 
tábornok ellenében, kinek elöb 500-al több szavazata 
volt, a mennyiben Janson a választás alkalmával tett 
nyilatkozatához lm maradt, az «association liberale»-nak 
szivére kötvén a Bulsre szavazást. Mindamellett a pár­
tok kibéküléséről kevésbé van szó mint valaha.

Hága, máj. 12. A hivatalos lap királyi rende­
letét közöl, mely a második kamarát feloszlatja. 
Az ülésszak máj. 18-ikán záratik be. Az uj válasz­
tások junius 22-ikán, a pótválasztások jul. 6-ikán 
ej lelnek meg és a kamara jul. 14-ikén fog újból 
megnyíltaim.

Pária, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) Adanin 
asszony egy iratot tesz közzé, melyben azt mondja, hogy 
azért ment Pétervárra, hogy Skobclevet rábírja a Pú 
risba jövetelre annak kinyilatkoztatására: L’allcmendo 
e'est Tennemi (Németország az ellenség) Vladimir nagy 
herczeget és a nagyherczegnőt azért támadta meg a 
Nouvelle Revue, mert mindketten a német befolyásnak 
pártolói Oroszországban.

Páris, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) A Fi­
garo a Richard prelatus római útját a római fran­
czia nagykövetség betöltésével hozza kapcsolatba.

Páris, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) A Fi­
garo közleménye szerint Monsignore Richard a pá­
risi beteg érsek helyettesitője hosszabb látogatáson 
volt a köztársaság elnökénél s énnek eredményeként 
Richard rendkívüli küldetésbe megy a pápához.

Pária, máj. 12. a tenger alatti távirda össze­
köttetés ügyében összehívott nemzetközi értekezlet ma 
ült üsszo oly czélból, hogy a különböző államok oz 
ügyre vonatkozó törvényes határozatait oly módon hozza 
összhangba, hogy az 1884. április 14-ki egyezmény ki­
vitele, mely a tenger alatti távirda-sodronyok védelmére 
vonatkozik, lehetségessé tétessék. Az értekezleten 24 
állam van képviselve. Az értekezletre megjelent tagokat 
l'reycinet kormány-elnök üdvözölte. Az értekezlet el­
nökévé Granet minisztert, alelnökévé Albarcdat vá- 
lasztotta. Németország az értekezleten nincs képviselve, 
do kijelentette, hogy eleve hozzájárul Francziaország 
véleményéhez azon módosításokat illetőleg, melyeket bi­
zonyos államok az 1884-ki egyezmény megváltoztatá­
sára nézve javasoltak.

London, máj. 12. Az alsóház Peasenek a kor­
mány által is ellenzett amaz indítványát, hogy a 
halálbüntetés töröltessék cl, 11.7 szavazattal 62 el­
lenében elvetette. A zavargások esetén okozott ká­
rok megtérítéséről szóló törvényjavaslat első olva­
sásban ellogadtatott. A javaslat visszaható erővel 
nem hirt.

London, máj. 12. (Az Egyetértés tudő- 
silújának távirata.) A Írországra vonatkozó 
bili ellen a hangulat egyre kedvezőtlenebbé 
válik. Gladstone legjobb barátjai utolsó be­
szédét abszurdumnak mozdják. Napról-napra 
ismétlődnek a hírek, hogy a nép Ulsterben 
fegyveres ellen (állásra készül. (N. Fr. Pr.)

London, máj. 12. Mint a Times Írja, 
Gladstone tegnapi nyilatkozata következté­
ben az ir homerule-törvényjavaslatot ellenző 
szabadelvűek száma jelentékenyen megsza­
porodott. Ha, a mint az feltehető, a kor- 
mányelnük kimondta utolsó szavát, akkor, 
miután Chamberlain kívánságait nem telje­
sítette, többségre nem számíthat. A home- 
rule-türvényjavaslat elvetése vagy visszavo­
nása pedig okvetlenül a minisztérium lemon­
dását involválja.

Newyork, máj. 12. Most, az ismert 
ágitátor, elfogatott.

LoncZtm, máj. 12. (Az Egyetértés tudósi- 
lójának távirata.) Most anarkhistát Newyork- 
ban egy hírhedt házban letartóztatták, Most 
midőn észrevette, hogy keresik, ágy alá

bujt; midőn rejtekében megtalálták s félig 
levetkőzött állapotban az ágy alól kihúzták, 
első pillanatra elvesztette bátorságát, de 
csakhamar összeszedte magát s kijelentette, 
hogy szívesen megy a szabadságért a bör­
tönbe, mint azt már többször megtelte.

Pétervár, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Jchivai klián európai útra készül, útjában 
meglátogatja Péíervárt, Berlint, Bécs és Páris városokat, 
a Svájczt és Olaszország nagyobb városait.

Pétervár, máj. 12. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Bulgáriából jelentik, hogy 
Karavelov megerősödött pártja és Zankov 
pártja közt lassú bár, de biztos közeledést 
vehetni észre. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, máj. 12. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) FüippopoUszi hírek sze­
rint a lakosság nyílt ellenzéket képezne Batten­
berg Sándor fejedelemmel, kinek ügynökei 
választási üzelmeikkel az izgatottságot csak 
növelték. Az orosz-barát-párt, legjobb esetben 
is kisebbségben lesz a nemzeti gyűlésben. 
(N. Fr. Pr.)

Varsó, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Orosz-Lengyelország politikai hatóságai ponto­
st111 összeírják az állandóan olt tartózkodó idegen 
alattvalókat, a kikre állítólag 50 rubel tartózkodási 
adót lógnak vetni. A kormánynak a pénzügyi czélon 
kivid, más czéljai is vannak.

Filippopolisz, máj. 12. (Az Egyetértés távi­
rata.) Pol. Gór. A kelet ni mcl iái politikai hatóságok 
sem görög sem török nyelven szerkesztett okmányo­
kat nem akarnak elfogadni, minélfogva több görög 
egyenesen Sándor fejedelemhez fordult utalva, hogy 
a hatóságok ez eljárásra az organikus statútumba 
ütközik.

Filippopolisz, máj. 12. (Az Egyetértés távi­
rata.) Pol. Cor. Bobscv íiázában, a ki Gavril pasa 
ormányzósága alatt igazságügyi igazgató volt. a 

napokban a volt hivatalnokok gyűlést tartottak, 
hogy ellenzéki demonstrácziókat rendezzenek.

Konstantinápoly, máj. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Az itteni lapokban megjelent hivatalos 
közlemény megczáfolja azt a hirt, mintha Editem 
pasa Livádiában kísérletet telt volna a czárnak Bul­
gária fejedelmével Jcibckitésére.

Konstantinápoly, máj. 12. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A szalonikii osztrák-magyar konzulá­
tus táviratilag értesítette az itteni osztrák •magyar nagy­
követséget, hogy az ottani hatóságok az olt lakó osz­
trák-magyar alattvalóktól a patensadót követelik és pe­
dig néhány előbbi évre is, noha a hatalmak ennek az 
adónak szedését csak feltételesen engedték meg. A sku- 
tarii hatóság azoknak, kik ezt az adót megfizetni vo­
nakodnak, nem akarnak útleveleket kiállítani s panaszo­
kat nem fogadnak cl tőlük. Az osztrák-magyar követség 
azonnal a portához fordult tiltakozva az eljárás ellen s 
annak megszüntetését követelte.

íézkedése hihetőleg az lesz, hogy a tartalé­
kosok hazabocüátásál fogja elrendelni.

KÖZGAZDASÁG.
Paris, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A párisi tözsdelap egy konstantinápolyi távirata 
szerint a török trezorok rendezését az ollomán-bank 
elvállalta. Az erre vonatkozó irádé legközelebb fog meg­
jelenni.

Madrid, máj. 12. A «Gazela» rendeletét less közzé, 
mely szerint máj. 25-én 1.240,000 peseta erejéig 500 
peseta névértékű záloglevelek bocsáttatnak ki a cubai 
adósság konvertálására. A záloglevelek 87«/0-kal bocsát­
tatnak ki és fi0/o-os kmnatozással 50 év alatt törlesz­
tetnek. A kibocsátó11 összeg Cuba szigetét terheli.

Páris, máj. 12. (az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) ]ioulcvard-for jutom ; I háromszázaié- 
kos Iranezia járadék 82.00. i1/., százalékos Iran- 
ezia járadék —, olasz járadék 98.42, oRomán 
bank 538.75. Szilárd.

A görög válság.
Páris, máj. 12. (Az Egyetértés £ távirata.) A 

Matin egyik hivatalos közleménye azt mondja, hogy 
Mouv grófot, az athéni franczia követet haza hív­
ták, mert a külügyminiszter közvetlenül tőle kivan 
értesülést venni a görög helyzetről. A követnek az 
ultimátum álnyujlása óta kevés érintkezése volt a 
görög kabinettel, utasításában levéti a lehelő legna­
gyobb tartózkodás. A franczia kövei momentán cl- 
szólitásának azt a magyarázatát is adják, hogy Fran­
cziaország cl akarja magától hárítani a felelős­
séget a görög eseményekért.

Pétervár, máj. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A lapok azt állítják, 
hogy Oroszország részvétele a llotla-demon- 
strácziólxm csak platónikus jellegű; azt kö­
vetelik, hogy Oroszország önállóan járjon cl 
a görög kérdésben, mert a hatalmak, de 
különösen Ausztria-Magyarország és Anglia 
nem törekednek másra, mint arra, hogy a 
portától Görögország rovására engedménye­
ket eszközöljenek. Angliának Egyiptomra, 
Ausztria-Magyarországnak Boszniára vonat­
kozó ezélzatai Oroszországra nézve szüksé­
gessé teszik, hogy az európai konczcrtbon 
részt vegyen. (N. Fr. Pr.)

Athen, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Patras-Volo és Nauplia tengerparti városok tilta­
kozást küldtek külföldi lapokba Görögország part­
jainak a «nemzetközi jogba» ütköző zár alá vétele 
miatt.

Athén, máj. 12. (A Havas-ügynökség távirata.) 
Az uj miniszteri lajstrom tegnap estig mégnem volt 
megállapítva. Ha előre nem látott esemény közbe 
nem jő, az uj kormány a mai délelőtt folyamán 
megalakul. Eskü letétele után az uj miniszterek 
megteszik az intézkedést a hadsereg leszerelése 
iránt.

Athén, máj. 12. (A Havas ügynökség 
távirata.) A Papamichapopolus-kormány meg­
alakulása nehézségekbe ütközik, mint látszik 
véleményeltérések miatt, melyek a kamara 
haladéktalan összehívásának kérdése fölött 
a Delijénisz- és Trikupisz-párllöredékek közt 
keletkeztek. Azt hiszik, hogy mindennek da­
czára a kormány még a nap folyamán meg­
alakul.

Páris, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Papamiehalopulos nem alakította meg az 
uj görög kabinetet. A görög kikötőket tegnap zár­
ták körül.

London, máj. 12. A Reuter-ügynökség 
ma délről jelenti Athénből: Vapamlchalopulos 
a mai délelőtt folyamán végleg elállt a kabi­
net-alakításától, mert nem osztozik a király 
nézetében, ki azt akarja, hogy csak ideigle­
nes kormány alakíttassák a kamara össze­
hívása czéljából. A király ennek következ­
tében Valvist szólította fel az uj kabinet 
megalakítására.

Athén, máj. 12. (Este.) A Havas-ügy­
nökség jelentése szerint a leszerelés fogana­
tosítása czéljából a következő politikai színezet 
nélküli minisztérium alakult meg: miniszter- 
elnök és igazságügyi miniszter Valvis; kül­
ügyminiszter Juriolis; hadügyminiszter Pct- 
mezas tábornok ; pénzügyminiszter Avgeri- 
nos, tengerészeti miniszter Miaulis sorhajó­
kapitány, belügyminiszter Paprigopulos, köz­
oktatási miniszter Venizelas tanár.

Athén, máj. 12. (A Reuter ügynökség 
távirata.) Petszmeaz hadügyminiszterré, Atha- 
naziádesz igazságügyminiszterré és ICriczisz 
tengerészeti miniszterré neveetetelt ki. Az uj 
kormány előreláthatólag holnap teljesen meg­
alakul. A belügyminiszteri állásra Ballisz-t, 

külügyminiszteri hivatalra Bikákisz-1 és 
Szotiropulosz-t jelölték ki. A kabinet első in-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Bélnémet kötelék. Május 15-én a délnémet köte­

lék II. rész 9. füzetéhez a 3. függelék lép hatályba,mely 
a 9. füzet helyesbítését tartalmazza. Az 1884. november 
1-je óta érvényes 111. rész IV. pótlékában, a fent meg­
nevezett díjszabásnak az érvénybe lépés ideje 1886. 
april 1-rc, az 5. oldalon pedig alulról a 12. sorban «11. 
csoport» «111. csoport»-ra javítandó ki.

* Az osztrák-magyar Lloyd-részvénytársulat 
— mint nekünk Triesztből táviratilag jelentik — ma tar­
totta ott rendes évi közgyűlését Morpurrjo Marco báró 
elnöklete alatt. Letételeit 7687 drb részvény és képvi­
selve volt 7022 részvény 1404 szavazattal.Ehrat igazgató 
ezután felolvasta az igazgatósági jelentést, melyből kiemeljük 
ezeket: Az 1885-iki üzletév egészben véve kielégítő cred- 
ményuyel folyt le. A szállítási dijakból eredő magasabb 
bevétel főleg a kereskedelmi szolgálatból származik, a 
minek az őszi hónapok alatt idegen kormányok által 
eszközöltetett katonai szállítmányok igen kedveztek, 
ellenben a menetrendszerű szolgálatban a szállítási be­
vételek részben megközelítik az előző év bevételeit, 
részben azonban tetemesen kisebbek, különösen a 1»- 
vante-i vonalakat hátrányosan befolyásolták, úgy az 
aggályos politikai helyzet, mint a kolera-veszcdelogi 
ellen újabban tett egészségügyi intézkedések. Az indiai 
khinai szolgálat kiterjesztése, nagyrészt megtörtént. A 
mctkovics-mostári vasul megnyitása következtében egy 
heti vonalat rendezett be a társulat Trieszt és Metkovics 
között; Fiúmét is össze fogják kötni heti járatok állal 
Mctkovicscsal, mihelyt a szabályozási munkálatok a 
Narenlában lehetővé teszik a mélyebb járású hajók 
által való megközelítési. Brazíliába 1885-ben csak egy 
hajó indíttatott, mivel a vesztegzári intézkedések tartóz­
kodásra kényszeriltetlek a fölös számú hajúkkal való rendel­
kezésben, a melyek számára nemsokára jövedelmezőbb fog­
lalkozás nyílt. Néhány tengeri baleset kivételével, a melyek 
nem járlak súlyosabb következményekkel, a hajó-állomány 
nem szenvedett veszteségeket. Megemlékezik a jelentés arról 
a nagy szerencsétlenségről, a mely a hajógyárban az 
Argó gőzös födélzetén történt, a hol egy kazánrobbanás 
következtében, a melynek oka nem volt földeríthető, a 
gépkezelő legénységből kilencz ember életét vesztette. A 
szerencsédé ck hátramaradottjairól megfelelő módon 
gondoskodva lett, a nélkül, hogy a számukra befolyt ön­
kényles kegyadományok tekintetbe vétettek volna. A 
társaság hajógyárában a Poseidon tengeri gőzös építése 
befejeztetett; ennek tengerre bocsátása Stefánia trónörö­
kösné füherczegasszony jelenléte állal, ki mint a Posei­
don keresztanyja jelent meg, ünnepi eseménynyé váll. 
A hajó már szerencsésen befejezte első útját Klímába. 
Helyét a hajógyárban egy másik, még nagyobb uj épít­
mény foglalja el, a melynek építésénél csak belföldi 
anyag liasznállalik fel. Ö felsége engedélyével e gőzös 
neve «Imperator» lesz, tengerre bocsátása ez évi szep­
tember hóban, a társaság alapítása ötven éves jubileu­
mán lesz. Az «lmpcralor»-l azonnal egy más hajó 
készítése fogja követni. — Angol gyárakban ezen­
kívül még kél gőzös áll építés alatt, a melyek 
különösen az alexandriai vonal szolgálatára rendolvék. 
A gépek átalakításán, a minek czélja nagyobb menet- 
gyorsaság elérése, szakadatlanul dolgoztak; a legköze­
lebbi időben e munkálatok még nagyobb erélylyel foga­
natosíttatnak és c czélból indítványozza az igazgatóság 
az illető alapnak az Ititill. évre 205,000 forinttal való 
emelését. A múlt évhez képest a szállítási bevételek a 
levantei vonalakon 243,000 forinttal csökkenlek, jelen 
(éktelenül növekedtek az adriai, indiai, khinai és vörös 
tengeri vonalokon ; végül a kereskedelmi járatokból 
571,000 forinttal nagyobb volt a bevétel. A kiadások 
növekvésének főoka a hajók és gépek rekonslrtikvzioná- 
lis és újjáépítési munkálatainak rendkívüli terjedelmében 
és részben a körülbelül 99,000 tengeri mérliölddel több 
útban keresendő. A mérleg 2.890,082 71 frt nyereségei 
tüntet ki, a melyből alapszabály szerint fordítandó : 1 
leírásokra a gőzösök 16,210,700 írttal kimutatott értéké 
hői 1.341,600 frt, 2. a biztosítási alapnak ezen érték 
l°/0-ával való dotálására 162,407 frt, a miből azonban
a biztosítási alapnak a közgyűlés által megállapított ma­
ximális összeg kiegészítésére csak 65,361,60 forint 
szükséges ; mig a maradvány 97,045 frt 40 kr a túrta, 
lékalapba folyik. 3. járulék a nyugdíjalaphoz 12,600 írt, 
az igazgatótanács díjazása 35,000 frt, a felügyelők díja­
zása 1500 frt, összesen 1.456,061 frt 60 kr, marad 
lisztajövcdelmül 1.434,011 tit 11 kr, a melynek hova- 
fordítására nézve ajánlja az igazgatóság: a tartalékalap­
nak növelésére fordítani a biztosítási hányad fönt kimu­
tatóit fölöslegét 97,045 frt 40 kr, a trieszti igazgatósági 
épület értékéből leírni 29,956 frt 15 krl, hogy annak 
értéke 1.600.000 Írtra Ieszálliltassék, a gépujitási alapra 
fordítani 320,000 irtot, részvényenkint 33 frlol josz- 
lalékul kifizetni, a mi a magas kormány által inár en­
gedélyezve van. — A közgyűlés tudomásul vette az 
igazgatóság jelentését és a nyereség felosztására vonat­
kozó indítványt, hogy részvényenkint 33 forint osztalék 
fizettessék és 320,000 fit a gépmcgujilási alaphoz csa­
lódásáéit. Végül Morpurgo Manó báró és Pelke Frigy cg 
bcváleszlatlak az igazgató-tanácsba.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Bolgár kölcsön. Szófiából írják a Revue de 

rOricntnak, hogy Marcuil vicomte, ki néhány napol töl­
tött olt, meg volt bízva egy franczia társulat részéröl 
értekezni ama kölcsön ügyében, melyet a vasutépitke- 
zéselc tesznek szükségessé. A vasul építési engedélyéért 
jelenleg nem kevesebb, mint ül társulat versenyez, ne­
vezetesen a Krupp-czég, a Sächsische Bank (mely a 
boroszlúi waggon-épilü társulattal és a Deutsche Bank­
kal szövetkezett), egy német részvénytársulat, a franczia 
Five Lille társulat (képviselője Delcaur Parisban) és vé­
gül a Haltaidé brüsszeli ezég.

** Uniobank. A mint Becsből jelentik, dr. Mauth- 
ner Fiilöp az unióbank igazgatótanácsának tagja meg 
akar válni c bank igazgatósági testületétől s már liuza- 
mosb idő éta nem is vesz többé részt az igazgatósági 
üléseken.

**Az uj franczia járadék. A franczia kormány az 
uj járadékkal oly sikert aratott, a milyent bizonyára 
maga sem remélt. A kormány egy fél milliárd frankot 
kért s a tőkepénzesek tiz és egy fél milliárdot ajánlói­
tól neki, a mennyiben a kívánt 500 millió frankot 211- 
ször jegyezték. Nem kevesebb, mint 247.000 aláiré le- 
lentkezolt, úgy, hogy cgy-ogy aláíró aligha kaphat töb­
bel, mint a jegyzett összeg 4—5 százalékát. A párisi 
Rotlischild-czég maga 250 milliót jegyzett, a Fonder 
de France 175 milliót, a Banque de Paris Hirsch báró­
val 167 milliót, a Comptoir d:escomplc 50 milliót, a 
Credit industricl 94 milliót, a Soeiété généralo 85 mil­
liót s a Crédit Lyonnais 140 milliót. Az agents de change 
chambro syndiealeja nem kevesebb mint 415 milliót 
jegyzett, a mi azt bizonyítja, hogy a franczia tőz&dj 
a nagy viharok daczára, melyek az utolsó évek­
ben ugyancsak megingatták, még mindig igen erős 
A rendkívül fényes eredmény határozott bizonyí­
téka annak, hogy az európai töke nagy biza­
lommal viseltetik a franczia köztársaság iránt még 
most is, midőn pénzügyei meglehetősen ziláltak. Fran­
czia és a nemzetközi pénzpiaczok bíznak abban, hogy 
a köztársaság mostani kormánya a pénzügyeket rendbe 
hozza, s remélhető, hogy a köztársaság o bizalomra tá­
maszkodva, czélját el is éri. Ebben rejlik a siker poli­
tikai jelentősége. Ez az első eset, hogy a franczia pénz- 
piacz a válság után először vett részt ily nagy pénzmű­
veletben, mert a Crédit fonder kötvényeinek kibocsátó-,
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át nem lehet n rontani kibocsátással ősszehasonlitani. 

Páris ezzel a k .mesátássa! isinél helyt foglalt az euró­
pai nagv pénzpiaezok közt.

** Magyarország: áruforgalma. Az orsz magyar
kir. statisztikai hivatal kimutatása .Magyarország árufor- 
: almáról Ausztriával és más országokkal az 1885. évi 
julius—ileozember végéig terjedő félévre ma végre meg­
jelent. A behozatal és a kivitel a múlt év második felé-
Len az egyes országokban a következő v olt:

Behozatal Kivitel
f 0 r i n 1

Ki-metország..................... . 10.526,153 25.251,741
Svájez............................... 776.308 6.054,642
Olaszország..................... . 1.056.250 3.004,199
Iranczia'ir.v.ág . . . . 538.418 8.370.982
livlgiiim, Holland . . . 243.895 1.529,526
Üagy-Britannia . . . . . 2.068,150 6.102,282
1 IroszorszÓA'..................... 228,583 503,263
Hosznia-llen zegovina . . . 2.859,322 1.754,416
Románia.......................... . 9.510,251 4.470,312
Szerbia............................... . 7.560.048 3.150,249
i 'alkáli-félsziget . . . . 849,912 2.060,859
,-las államok..................... . 11.343,385 2.963,377

Xgyütt............................... . 47.146,935 66.505,903
Xusztria.......................... . 19.420,399 153.977,161

Kőösszee ......................... 239.567,334 220.483.09 i-
K szerint a kivitel a behozatalt 19.084,270 írttal ha-

;ulja meg a második félévben. A behozatal főbb csik­
kéi a következük: gyapjú, gyapjufonal és gyapjuáruk 
28.896,388 fit, pamut, pamutionalak és pamutáruk 
27.074,256 frt, btir és bőráruk 15.217,435 Irt, selyem 
és selyemáruk 13.796,748 frt, gabona, hüvelyesek, liszt 

Crlcmények 11.215,043 frt, mii- és hangszerek, órák, 
apró áruk 14.771,791 frt értékben. A kivitel rovataiban 
a legnagyobb tételekkel szerepelnek: Gabona, hüvelye­
sek, liszt és őrlemények 77.821,059 frt, gyapjú, gyapjú­

nál és gyapjuáruk 13.968,802 frt, vágó- és igásmarha 
28.391,169 Irt, fa, szén és tőzeg 12.257,353 frt, italok 
i 2.916,658 írt értékben. Legkisebb (18,395 frt értékű) a 
kivitelünk viaszos vászon és repezében.

• A loRonczi országon gyapjuváaar, melyet fog­
na tai Itak im-'j, mint onnan jelentik, kielégítő volt. 
\ lellmzalal mii,legv 1800 mmázsát tett, mely gyapju- 
mennyiseg a lavaliakboz. képest 10 forinttal olcsóbb ára­
kon gyorsan elkelt. A mosás csak középszerű volt.

** Az osztrák hlteliutenot részvényei u kél utolsó 
napon a líiz d o egyre estek s ennek okául azt emle- 
g-lték, hogy a név,Zeit hitelintézet a Weim ieh-féle 
estidtömegné! állítólag nagy veszteséget szenved ugv, 
..ogy e ezinvn 80U,i;(H forintot kell leírnia. Mint llécs- 
le'l jelentik, e hírek alaptalvnok, mert az osztrák hitel- 
...lézel még hátralevő követelése 1.300,000 forint jolzá- 

jgilag bizlositva van úgy, hogy előtte csak egy 150/00 
forintos követelés áll, oly nagy veszteségről tehát szú sem le­
het. A nevezett intézet tekintettel az utána következő 
i.-telezők követeléseire az árverést eddig vsak azért nem 
kérte, inert azt remélte, hogy az illető ingatlanok szá­

mi kézből jobb áron kelnek el. Mivel azonban a rzélt 
eddig elérni nem lehetett s az ingatlanok a mostani vi- 

. myok közt értékükből csak vesztenek, a hitelintézet 
z ingatlanok árverését sürgeti, annál inkább, mert kii- 
e elését a eznknilinomitö gyár és a szóban levő bir­
sek eléggé födözik.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 12. —

Gabona-tői adó.
A huzaVv/M ma tartósan lanyha irányt követett. A 

nálat terjedelmes volt, malmok tartózkodó magatartást 
.nusilottak és árengedményeket követellek, mit tulajdo­

nosoknak meg is kellett adni és mintegy 15,000 mm.
atoll el, miközben az árak állag ő krrai csökkentek 

métvrmázsánkint. Egyéb gabonanemekben csak gyér volt 
forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 

I a adtak. — Kiadatott:
Quza. Tiszaoidéki: 1U0 mm. 80.5 k. 8.75 frt,
0 mm. 8'I I:. 8.75 frt, UK» mm. 79.5 k. 8.65 frt, 100 

mm. 79.5 k. 8.65 frt, IUO mm. 79 le. 8.60 frt, 200 mm. 
•'8.5 k. 8.55 Irt, 200 mm. 78.5 k. 8.60 Irt, 200 mm. 
78.2 k. 8.50 irt, 500 min. 78 k. 8.50 frt, lOo mm. 77.8 

8.35 frt, 2(»t mm. 77 k. és 100 mm. 76.5 k. 8.30 
rl. mind három hóra.

f’r.atvidéli 21 Hl mm. 79.5 k. 8.70 frt, 200 mm. 78.2 
8.10 frt, 100 mm. 78 k. 8.50 forint, 100 mm. 77.5 
K ío Irt, 200 mm. 77.5 k. 8. itt frt, mind három hóra. 
Marosi. 500 mm. 78.5 k. 8.60 frt, három hóra. 
Bácskai 3000 min. 78 k. 8.60 frt, három hóra. 
Dunavidéki 2500 mm. 76 k. 8.25 frt, három hóra.
. Iradi 100 mm. 77.5 k. 8.25 frt. három hóra.
Zab

25 frt
JOO mm. 11.45 frt, KM) mm. 6.70 frt, -100 

mind kész|iönzlizotós mellett.
Mai hivatalos ejfektiv árak:

írttól

mm.

írtigRnza uj bániági .............. 76 -81 ni. ■ -.—
— » tiszavidéki .... 76-81 B 8 10 8*50

» pestvidéki .... 76-81 8.— 8.40
— • iehfirmegyci . . . 76 -81 » 8 10 8.50
— B bácskai.............. 76-81 » 8.10 8.50
— » északiaagyaroraz. 76—81 » 7.66 8.10

íloae 7(1 72 » 6.25 6.50
Arpe » takarmány .... 611—li2 B 5.20 5.60

— * égetni való. . . . 62-64 » 5.90 6.70
— B eürlűzuei........... 64—66 » 6.90 8.30Zab B............................ 39 -41 » 6.45 6.90

To li ígéri ó bánsági. . .$
B másnemű . . ..

75 B 
73 »

5.40
6.30

5.45
5.86

iClIlos ó............................ — a 6.30 5.70rtopez« uj, káposzta.......... — u

- B bánsági .............. — B —.___

H&t&rldöüzlot mérsékelt forgalom mellett az alacso- 
••yahh newyorki gabonaárfolyamok következtében, me­
lyek a konlreminet további eladásokra ösztönözték, igon 
lanyha és gyengülő irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt:
SzokvAcybuza májusra 1000 mm. 8.05 frt.
Szokványbuza Őszre mintegy 30000 mm. 8.08, 8.07, 

806, 8.05, 8.0-1, 8.03 és 8.02 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.39, 

> 38 és 5.37 Irton.
őszre mintegy 5000 mm. 6.12, 6.11Szokványzab

és 6.10 hton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

9); Irt, 500 mm. 10$ Irton.
Hivatalosan jelmondat ott. ma c hó 17-éro 3000 

mm. szokvdnj/búza és 2> mo mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyende volt a forgalom, de az irány 
üzérkodési eladásokra valamivel barátságosabb. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 8.02, 
8.03, 8.04 és 8.05 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.38, 
8.39 és 5.40 frlon.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
Szokvány!,uza őszre......................... frt H.OJ — 8.06—
Tengeri május—júniusra.................... » 5.39 — 5.41 —
Szokványzab őszre....................... „
Káposztareprze augtiszl. s7.cpt.-rn . . ,,

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt voll és az irány, da- 

czára a lanyhább berlini gabonaárfolyamoknak, iizér- 
kodési vásárlásokra megszilárdult. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.04, ti.05, 
8.06, 8.07 és 8.08 frlon.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.40, 
5.41, 5.42 és 6.43 frlon.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.53 
es 5.64 frlon.

Szokvány zab Őszre 1000 mm. 6.10 frlon.
Esti t> órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre......................... frt 8.08
Tengeri május—júniusra................... «
Tengeri julius— aug.-ru....................... «
Szokványzal» őszre...............................„
KApoeztarepeze augusztus- szupt.-bőrre «

6.09 — 6.11— 
lO.g - 11.* -

5.42
tii'lü

10.1

— 8.10-
- 5.44—
- 5.56—
- 6.13 -
- 11.1 -

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom.
Psllvs batáridőre lanyha, boszniai zsákáru október— 

novemberre 8 frlon köttetett 56 kilókint.

Értéktőzsde.
Az erős nyomásnak, melyet tegnap a berlini contre- 

mine az osztrák hitelrészvényre gyakorolt, az volt a kö­
vetkezménye, iiogy e hitelrészvéuy árfolyama a tegnapi 
frankfurti esti tőzsdén rohamosan esett, minek következ­
tében a mai előtőzsde jóval alacsonyabb árfolyamokkal 
nyílt meg. Ideiglenesen beállt ugyan némi javulás, de a 
hitelrészvények a déli tőzsdén ismét legalacsonyabb ni- 
veaujukra estek. Járadékok valamivel magasabban je­
gyeztettek. Az utótőzsde lanyha volt: ellenben az esti 
tőzsdén párisi jelentésekre jelentékeny javulás állt be.

Előtőxnűe.
Az előtőzsdén osztrák hilelrószvónyre nézve határozott 

lanyha irány uralkodott, ellenben járadékok meglehetősen 
szilárdak maradtak. Osztrák hitelrészvény 283—283.80— 
282.50 közt ingadozván, maradt 282.90 pénz, magyar 
hitelbank 289.60-töl 288.60-ig, agyar aranyjáradék 
103.50-töl 103.75-ig, magyar paj . üdék 94.45-ig, ma­
gyar leszámítoló • s pénzváltóban); 90-en köttetett.'

11 óra 30 perczfcor sárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 282.90—283 , magyar aranyjáradék 103.72$— 
103.75.

Déli tőzsde.
Osztrák hitolrőszvénvekre nézve az irány még inkább 

ellanyhult, ellenben járadékok magasabban jegyeztetlek. 
Osztrák hitelrészvény 281.1-0—282.20 közt ingadozván, 
maradt 282 pénz, magyar hitelbank 288-01 288.25-ig vé­
tetvén, maradt 288 pénz, magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank 90-töl 89.75-ig, magyar jelzálog hitelbank 122-ön, 
pesti magyar kereskedelmi bank 595-ön ; befektetési ér­
tékek közül: magyar aranyjáradék azonnali átvételre 
103.80-on, ultiméira 103.67$-tő! 103.70-ig, magyar pa- 
pirjáradék azonnali átvételre 95.124-től 95.02$-ig, ulli- 
műra 91.95-ön köttetett. Más értékek közül: Viktúria- 
malom 3ol--töl 303-ig, allöld-liumei vasút 192.75-ön, 
salgótarjáni szénbánya 144.60-en, köttetett. Valuták és 
váltók feszesebbek.

1 óra 30 perozkor Hárulnak: Osztrák hitelrészvény 
282—-282.10, magyar hitelbank 288—288.25, magyar 
aranyjáradék 103.80- -103.85, magyar papirjáradék 95.05 
—95.10.

Praeraiumtislot: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 forint, nyolez napra 6—7 forint, egy hóra 
12—13 forint.

Utótözade.
Az utótőzsdén liitelrészvényekot illetőleg lanyha, já­

radékokra nézve szilárd irány uralkodott. Kötés járadé­
kokban nem történt. Osztrák hitelrészvény 281.10-től 
281.60-ig kell: magyar aranyjáradék 103.70 pénz, ma­
gyar papirjáradék 95 pénz.

2 óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 281.70 -281.8". magyar aranyjáradék 103.70— 
103.75, magyar papirjáradék 95—95.05.

A magánforgalomban osztrák bilehészvény 281. 
30-tól 281.80-ig, magyar aranyjáradék 103.80-tól 103.85-ig 
kelt.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén járadékokban hausse volt. Osztrák 

hitelrészvény 282.30—283.20 ig, magyar hitelbank 2885-tól 
289.öiMg, magyar aranyjáradék 103.85-töl 101.07j-ig, 
magyar papirjáradék 95.12 j-cn köttetett.

6 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 283.10— 
283.20, magyar hitelbank 289j|—289.50, magyar arany- 
járadék 104.05—104.07$, magyar papirjáradék 95.10— 
95.121.

Sertóekereakedelmi csarnok.
Ilniliipcst-lviliáiiyáii.

Kőbánya, május 12. Az üzlet jelentéktelen. — 
Magyar urasági öreg nehéz 42—43.— forintig, 
fiatal nehéz 4í—45 forintig, fiatal közép 44—45.-— 
forintig, fiatal könnyű 43—1-4 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 42A--43 forint, közéj) i2j — 43 forint, 
könnyű 43—44 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz 43.3—44 forint , átmeneti közép ——.— fo­
rint, átmeneti könnyű —.12 43 forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz dl—42 forint, átmeneti közép .— forint.— 
Szerbiai nehéz 42—43 frt, közép 12 -43 frt, köny- 
nyii 42—43 forint. II; ó I éves —fo­
rint, hi zó két éves makkos élősúlyban 4°/0---------
forint, I éves bizó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkinl 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4"/o-os levonással forint. —- Romániai és
szerbiai sertések, melyek mint átmenoteliek adatlak át, 
vevőn- s páronkinl bárom arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötöaade.

Béos, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) Az athéni 
hírek egy nj kabinet alakitúsáról, mely röglön végre­
hajtja a lolegyverkezésl, valamint a kedvező párisi 
boulevard-ávfolyamok a mai előtőzsdén jobb hangulatot 
kellettek. Csak hitelrészvények voltak ismét lanyhák. 
Valuták jelentékenyen drágullak.

11 órakor zúdulnak: Osztrák hitelrészvény 282, 
magyar hitelbank _’;>7.5i), ősz rák tartományi bank 225.60, 
OHzlrák-mugyar úllamvasut 228.30, Károly i.ajos-vastlt 
198, clbavölgyi vasút 152.50, Lloyd-részvény 598, duna- 
gözliajiizá-i részvény 423, májusi járadék 85.30, magvar 
aranyjáradék 103.82, magyar papirjáradék 94.95, busz 
frankos arany 10.06, német birodalmi márka 62.02.

Déli tősede.
A déli tőzsde a bitelrészvényclc újabb rcakeziójával 

nyílt meg, do különben keveset változott. — Jegyeznek: 
Osztrák hite részvény 281.60, magyar hitelbank 287, 
angol-osztrák bank 115.50, osztrák tartományi bank 
225.75, baiikegyosiilct 108.25, unióbank 71.50, osztrák- 
magyar úllamvasut 228.50, déli vasút 104.25, Károly 
Lnjos-vnsut 198, clbavölgyi vasút 152.50, tramway 202, 
májusi járadék 85.30, magyar aranyjáradék 103.80, 
magyar papirjáradék 94.97, busz frankos arany 10.05, 
német birodalmi márka 62.02.

A lorgalom később is csak hilelrészvényokro és dima- 
gőzhnjózási részvényekre szorítkozol!. Egyéb értékekben 
jclcntcktelen volt az üzlet és az árfolyamok meglehető­
sen szilárdak. Váltók és valuták szilárdabbak.

a órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 281.80 
magyar w-zuák bank 115, unióbank 71.1(1. bmkegyesü- 
l'jj '• magyar hitelbank 287.25, osztrák-magyar 
államvasut 229.il), Károly Lajos-vasut 197.80, dunagöz- 
hajúzási részvény 413, Lloyd-részvény 596, úszaknyugoti 
vasul 166.50, clbavölgyi vasút 152.25, tramway 202 
déli vasul 105.75, májusi járadék 85.22, osztrák arany- 
járadék 114.95, magyar aranyjáradék 103.37, 1864-diki 
sorsjegy 170.75, bécsi községi sorsjegy 123.60, busz 
frankos arany 10.04$, német birodalmi márka 62, ma-

-7 délutáni magánforgalomban megszilárdult: 
Osztrák hitelrészvény 282.60, osztrák-magyar államvasu1 
229.50 után 230.25, magyar aranyjáradék 104 és 104.25 
után 104.16.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 283.50 után 283.40, magyar aranyjáradék 
104.17 után 104.12.

Praemlumóslet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek megdrágultak. Osztrák hitelrész­
vény holnapra 3—3$ frt, nyolez napra 6$—7 frt, 
egy hónapra 12—13 frt, három hónapra 21—22 frt; 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 13—14 fo­
rint, Károly-Lajos-vaaut egy hónapra 13—14 frt; déli 
vasút egy hónapra 11—12 frt; magyar aranyjáradék 
egy hónapra 2—2* százalék, három hónapra 4$—4$ 
százalék.

Magánkamutláb : Első váltóra 2}—3 százalék, távo­
labbi látra, vagy telepitett váltóra 3*—3$ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsde iránya lanyha volt. Az enyhe időjárás és 
a lanyha külföldi árfolyamok lehangolták az üzérke­
dést. Valamivel kellemesebb csak tengeri volt, miben 
élénkebb volt a fedezési kereslet. — Köttetett: Búza 
tavaszra 8.45—8.42, május—júniusra 8.38—8.40—8.38, 
őszre 8.40—8.36, rozs május—-júniusra 6.20—6.18, 
zab őszre 6.57, tengeri május—júniusra 5.84 —5.86— 
B.85, julius- augusztusra 5.94—5.95—5.94 frton. Rozs 
őszre jegyez 6.72—6.76 frtot. Felmondatott 600 mm. 
búza és 1000 mm. rozs.

Délután majil kizárólag tengerire szorítkozott az 
üzlet és csak ebben a csikkben történt nagyobb válto­
zás. Az előbbi javulás nem tarthatta magát és nagyobb 
kínálat mellett tengeri május—júniusra 6.86—5.83—5.84, 
julius—augusztusra 5.95—6.92—6.93 frton köttetett. 
Egyéb czikkekben jelentéktelen volt az üzlet és válto­
zatlanok az árfolyamok. Búza május—júniusra 8.36. 
őszre 8.34 frton köttetett. Rozs május—júniusra névleg 
6.15, őszre 6.71—6.72, zab május—júniusra 6.64—6.66, 
őszre 6.57—6.58 frt.

Kész áruban a fogyasztók kedvtelensége kivétele­
sen határozottan lanyha hangulat mellett a legszűkebb 
határok között mozgott az üzlet. Eladatott 600 mm. 
szokványbuza 8.59 frton iiárom hónapra Bécsben.

Szesz üzlettelen és jegyez kész áru változatlanul 
24$ frtot, szeptemberi szállításra 26$ frton köttetett.

külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Szilárd. Váltó Londonra 126.60, olasz bankpia- 
ezokra 50.12, busz frankos arany 10.04, májusi járadék 
85.25, magyar aranyjáradék 102.87, magyar papirjára­
dék 94.95, osztrák hitelrészvény 282, Lloyd-részvény 
599, olasz járadék 96.65.

Berlin, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.! A hitelrészvőnyek árfolyamának csökkenése miatt 
nyomott hangulat uralkodik a tőzsdén; osztrák vasutak 
jól tartják magukat, osztrák déli vasút jobb; járadékok 
szilárd, csendes irányt követnek. Zárlat változatlan. Ma­
gánkamatláb lf°/0.

Berlin, máj. 12. (Tőzsdei tudósítás.) Meglehetősen 
szilárd irány melett mérsékeli volt a forgalom. Külföldi 
értékek kedveltek. Osztrák hitelrószvónyek bágyadtak. 
Vasúti részvények jobbára tartvák.

Berlin, máj. 12. (ötótőzsde) osztrák hitelrészvény 
45Ö.Ó I. osztrák-magyar államvasut 372.50, osztrák déli 
vasul 189.50, Károly-Lajos-vasút 80$. Magyar arany - 
j árai lék 83.50.

Frankfurt, máj. 12. (Esti tőzsde). Magyar aranyjára­
dék 83.60, osztrák hitelrészvény 228.87, osztrák-magyar 
államvasut 185, Károly-Lajos-vasut 160$, osztrák déli 
vasul 85$. Szilárd.

Parte, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Hausse. — 1 óra. 12 perozkor jegyeznek: 
30/0-os franczia járadék 82.50—82.62, uj járadék 81.92, 
olasz járadék 98.52, magyar aranyjáradék 84.25, török 
vasuti részvény 15.37, egyiptomi kölcsön 360, ottoman 
bankrészvény 638, Crenit Foncier 1365, Szuez-rési- 
vény 2162, Panama-részvény 465, Rio tinto 272, osz­
trák magyar államvasut 463, osztrák déli vasul 231.

3 óra 40 perozkor zárulnak-. 3°/0-os fran­
czia járadék 82.60, 4$°/0-os franczia járadék 109.25, 
osztrák-magyar államvasut 466, osztrák déli vasút 233, 
franczia törleszthelŐ járadék 84.40, magyar aranyjára­
dék 84.25, ottoman bankrészvény 537. Szilárd.

Párté, máj. 12. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Az utótözsdén igrn szilárd irány melleit 6 óra 
5 perozkor jegyeztettek-. IJj járadék 82, spanyol 
kölcsön 58.12, Ottoman bankrészvény 537.50, váltó Lon­
donra 25.22$, orosz rubel 247.50. Pénz bőven van. A 
mai likvidáeziónál 3$°/0 report fizettetett.

London, máj. 11. Magyar aranyjáradék 83.60, osztrák 
oranvjáradék 91, angol konzolok 101*/io, váltó Pécsre 
12.80, ezüst 45I3/,0. Nyugodt.

New-York, máj. 11. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95 j|, váltó Londonra 4.86$, 
4%-os tőkésiletl kölcsön 1877-ből 125?, Erie-vasut 24, 
váltó Parisra 5.17$.

K alföldi érté kifliidéit sir lat».

Hamburg:, máj. 11. Petroleum csendes, helyben 6.40 
májusra 6.30, augusztus—szeptemberre 6.80 márka.

London, máj. 11. Havanna-czukor névleg 14$.
Bréma, máj. 11. Finomított petroleum helyben 6.40 

márka. Gyenge.
Antwerpen, máj. 11. Finomított petroleum helyben 

16jj frank. Nyugodt.
Liverpool, máj. 11. Búza 1 shillinggel drágább. 

Liszt változatlan. Tengeri nyugodt. Időjárás: borult.
Newyork, máj. 11. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban 9$. Neworleansban — Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyorkban májusra 7$. —Fila- 
delfiában májusra 7$. — Nyers petróleum 6$. — 
United pipe line certificates 73$. — Liszt 3$. — Piros 
őszi búza helyben 89$ cent. (=» 8.51 frt), júniusra 
89 cent ( 8.46 frt), jufiusra89§ c'int(= 8.53 frt) augusz­
tusra 89) cent (= 8.55 frt) 100 kilónkról. Tengeri 46) — 
Czukor 1 Fair rafining Muscovados) 4,s l(l. Riokávé8$.—Zsir 
(Wilcox jegyű) 6.45. (Fairbankjegyü) 6.10. — Gabona 
fuvardíj imperial-quarterenkinl Eszak-Amerikából az an­
gol kikötőkbe s az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 3$ cent (= 1.03 frt 100 kilo- 
kint.) — Napi felhozatal gyapotból 7000 bál.

Külföldi irntfliedék adriaié.
Átszámítási árfolyam a német piaozokra 100 márka vista 61.95 frt, 100 Irk 

50.25 n.

A r árfolyamok az Illett! helyi eaokvánrok síiriol kéezpénsban, m 
vnpv ultimórn értendők, 0 ezerint a mellékelt paritás Is kéexpénzro 
módiira illetőleg ultiméra értendő. A kézpénz-árfolyamok K-val. a m

gyár jiapirjáradék 94.95. Szilárd.
Bóob, május 12. (Magyar értékek hivatalos zár­

lata). Magyar földtuliormentesitési kötvények 106.20. 
Erdélyi fóldtehermentesilési kötvények 105.25. 51/a°/0-oa 
magyar földbitclintézoti záloglevél 100.25 Erdélyi vasút 
19 1.75 Magyar keleti vasút 117.25. Magyar ny. sors- 
J°8Y G'.l. . Szőlödézsmaváltoági kötvrnyek 100 — 
6°/u-os aranyjáradék . Tiszavölgyi sorsjegy 125.—’ 
Magyar 40/0-os aranyjáradék 103.90. Magyar vasuti köl- 

Magyar hitelbank 287.25. Alföldi vasút 
192.2.' Magyar északkeleti vasút 177.50. Keleti vasuti 
elsőbbség L» .LO. liszavidéki vasut-rószvény ‘>53,60 
Magyar leszámítoló- és pónzváltóbank részvény 89.78' 
Kaeaa-oderbergi vasút részvény 153.—. Magyar papir- 
iáradék 91.92. Dohány-részvényeit —. Leszámitoló- 
bnnk —■.—. Tomes liéga —._.

Béoa, május 13. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 281.8'). Déli vasút 106 30 
40/0-os aranyjáradék 114.95. Váltó Londonra 126,65, Ká­
roly-Lajos vasul 197.9 ). 1861-os sorsj. 170.50, 1860-as 
sorsjegy 138.50. _ Török sorsjegy 18.80. Angol-osztrák 
bankrészvény 115. 4'2o/0-os ezüstjáradék 85.10. Osz­
trák államvasut 229. ío, 20 frankos 10.04, 4‘2o/0-os pa­
pirjáradék részv. 85.20. Osztrák hitelsorsjogy 17575 
Osztrák-magyar bankrészvény 878.—. Csász. "kir. arany 
f.J)2 Német bank váltók 61.95. Elba völgyi vasút részv. 
152.25. Wiener Bankverein részvény 108.50. DunaeŐz*. 
hajózási részv.-tára ! 13. Tartva. 8

Délutáni esti magánforgalom.
BÚ ; • máj. 12. . Egye!értés ludósilójának távirata.)

A iltl; lissdc : 1 el at a után jegyez osztrák hitel- 
részvény 281.60. n .tiák-magyaváíliímVasut 229.50, ma­
gyar aranyjáradék 103.92.

raedldre 
to vagy

—a— * medlóra 
3/-mcl, nt ultimóra Lf-val vannak megjolölve. Magától órtctSdik, hogy a 
fenti átazAmitóBokhoz még a transaktló-MiUégBk, tot&bbá a motllo* óe 
olliino-flrfolyamokhoz azonkívül még a mimioiiKoh bininpoatl prolon/úezió- 
tételek is Bzámitáaba veendők. AJ**gnl jelölt ortékok a budapesti tőzsdén 
nem iegyoztetnek. Atezániitási árfolyam 100 márka viata = lit frt iif> kr 

100 frank viata 60 frt kr.

Májas 12.

PARI A
•Franczia 8»/o-o» Járadék . . . ,

, üi/,o/o-oa « . . . .
Orztrák-magyar államvasut . . . 
OrzirAk déli vaeut . . . . .
•üaatrák foldhitol-rószvőnytirsasig 
•Franczia türlenthotS járadók . . 
Osztrák 4"/o-oa aranyjáradék . . . 
Magyar vasúti k.Hestin. . . . . 
Magyar jelzálog-hitelbank. . . .
Bécsi unió-bank ..............................
Magyar aranyjáradék

Magyar országos bank

BBRLtS,
Osztrák t^/ii-os papirjáradék •

4,0/o-os ozllstjáradúk: 
40/c.os aranyjáradék.

fciyam
Buda-
pesti

egyenleg

Különbözet ai
utolsó zárlat 

hoz képest

88.60 
109.85 
*66.- 
883 —

81.40

'VJ
Magyar aranyjáradék

« rfi/o-o-4 papirjáradék . .
• keleti vasúti kötvények.

Keleti öo/o-ns v. olsílbbe. ktitv. .
Osztrák hitelrészvény ....
Magyar hitelbank.................... .....
Osztrák-magyar államvasut . .
Osztrák déli vasul....................
Károly-Lajos vasút.....................
Knssa-odorborgi vasul ....
•Komán vasuti réizvényok . .
Orosz bankjegy.......................................
Váltó bécsi piacira .........................
•Keleti kölcetin II. klbooaátás . . . 
Magyar jolsálog-hltotbr.nk.......................K

« leszámítoló fa pénzváltó-bank ff
• országos bank............................K

FBAHKFVRT.
Osztrák 4,0/o-ob papirjáradék. ,

• fió/o-os « . ,
• *,"/o-ob oztlatjáradék . .
• 40/o-OB aranyjáradék . .

Magyar aranyjáradék ....
• 6Vo-os papirjáradék . .

Osztrák hitelrészvény .... 
Osztrák-magyar bank . . . .
Osztrák-magyar államvasut
Károly-Lajos vasút....................
Osztrák deli vasul....................
Erzsi" bot oszliák nyugotl vasul. 
Magyar-gácsorszígi vasul . .
Tisznvidóki v. olsóbbs. kötvények
Valló bécsi jiiaczra....................
4'VVo-os földhllolintézeti záloglevél . K 
Magyar loszámlloló és pénzváltó-bank K
Magyar hilelbank................................... [f
Magyar joltálog-hilelbank. • ... K 
Magyar orazágoa bank..........................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, május 11. A ezukorpiacz lanyha. CeHtrifugal 

kész szállításra 21*—21$ frton köttetett. Szesz szilárd, 
de üzletiden l(j$—lf,3 frt.

Berlin, máj. 12. Búza lanyha, rozs nyugodt, zab 
us olaj bágyadt, szesz szilárd.

Pária, máj. 12. Búza, liszt és axes* csendes, 
olaj szilárd.

Pária, május 11. Nyers czukor 35 frank, nyugodt. 
I'oliér eznkor folyó hónapra 39 frank, júniusra 39$ 
«rank, lanyha; julius—augusztusra 89.60 frank, október­
iül 4 hónapra 40$ frank. Raffinade 98$—99$ frank.

66.60

68Í90
98.10 
8.1.75 
7IUI0
81.10 

104 — 
455.-
37a!—
189.—
80.30
62.10

800.50 
161.85 
08.20

08.76

08.90 
91.20 
81.411 
70 80 

220 08 
707 - 
185.- 
159.75 
83.88 

190,47

181.30
81.25

880.48
107.99

85.67

85.78 
115.48 
104.17 

95.40 
100 93 
199.31 
281.82
28o!*0
108.08
198.09
151.59

181.81
01.93

35,61

85.78 
115,00 
103.74 
95 03

231.58 
878 07 
280 21 
198.73
100.58 
214 14

01.91
100.70

1.51
1.50

+ 0.20

+ 0.55

0.20 
0.84 
0.19 
0.26 
0.16 
0.49 
8.".'8

i!eo 
1.08 
1.08 
0.80

0.08

+ 0.12
0.80 
0.40 
0,00 
0.20 
4,08 
1.01 
0 06 
1.05 
2.60 
1.06

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A vetések állása.

A május 6-től S-ig tartott fagyos időjárás első be­
nyomása alatt Írott és a kereskedelmi minisztériumhoz 
beórkozott múlt heti jelentések a vetésekben és a nö­
vényzeten észlelt károkról — mint az utóbbi napok 
megfigyeléseiből és jelentéséből kitűnik — részben túl­
zottak voltak. Ama jelentések oda módositandók, hogy 
az okozott kár gyümölcsökben, sokhelyt szőlőkben, li - 
lyenkint a repezében, a korai vetésekben és még 
a kapás növényekben is jelentékeny, ellenben a 
búzákban, késői rozsokban s a tavasziakban esett 
károk, bátran csekélynek mondhatók. Ez újabb 
jelentések szerint a búza jónak nevezhető, annak da­
czára, hogy a hideg időjárás következtében mcgsárgult, 
de minthogy az idő melegre fordult s több holvrül csa­
padékot jeleztek, remélhető, hogy a búza továbbra is 
kedvezően fog fejlődni. — A rozs ott, a hol fejét 
hányta, sőt a hol, mint p. o. Szilágymegyébn, már vi­
rágzott, sok kárt szenvedett; szerencsére, liogv az 
abnormális tavaszi időjárás a sokhclyl fejlődésük­
ben hátramaradt rozsokat a fagykártól megkímélte, 
azonban ezek is, mint már múltkor jeleztük, 
rosszul telelvén, általában ritkák maradtak. — 
A repezék, melyeket tavaszszal a fekete hernyó 
pusztitolt, minek következtében sokbelyt ki is szán­
tattak, s a fagy és dér az országnak különösen 
déli részében teljes virágzásban talált, bizonyára sok 
kárt szenvedtek, melynek mérvét azonban most meg 
nem lehet meghatározni. — A tavasziak fejlődésükben 
visszamaradtak és sárgulni kezdenek, a beállott meleg 
folytán azonban ezek is javulni fognak. — A 
kapásnövények közül, és a korán kelt tengeri-, bab- 
és burgonya-vetések sok helyt kivesztek, minek 
következtében azok ujabbi vetése vált szüksé­
gessé. A kerti növények az egész országban szintén 
nagy kárt szenvedtek. Gyümölcsben általában a fagy 
által okozott kár jelentékeny, sok helyen a kilátásban 
volt termés tönkre lett téve. A szőlők, Dunántúl kivéte­
lével, a hol ugyanis a nemesebb szőlő-vidékek ezúttal, 
úgy látszik meg lettek kiméivé, az egész országban 
kisebb-nagyobb mértékben kárt szenvedtek, mely külö­
nösen a Hegyalján és] j A rád vidékén kiváló jelentőségű. A 
házi állatok egészségügyi állapota italában kedvezőnek 
mondható.

P--P61, máj. 10. (Az Egyetértés tudósítása.) Az o 
hó 7-iki dér gyenge fagygyal a vetésekben semmi kárt 
sem okozott, annál többel ártott a hat napon át tartott 
hideg, nedves szél, mely a búzákat megrilkitotta és sok 
helyen megsárgította, az árpa általán inegsárgull, a 
rozsok, a melyek amúgy is vissza voltak a fejlődésben, 
a fagy által nem szenvedtek, csak igen ritkák és ki­
csinyek, a zab igen szép, a repeze javában virágzik.

NAPIREND r Május 13-án.
ffeptár i Csütörtök. — Róm. kath.: Szervácz püspök. — 

Prot: Szervácz. — Görög-orosz: (május 1.) — Zsidó: 
('.)»!• 9) - Nap kél 4 ó. 27 n., nyug. 7 ó. 26 p. — Hold 
kél 2 ó 6 |). d. ii„ nyug, 2 ó. 13 p. reggel.

Horvit mlnlsater fogad d. e. 10—d. u. 2.
Tavasai lóversenyek hatodik napja d. u. 3 órakor (külső- 

kerepesi-ut, uj lóversenytér.)
A tudomány-egyetem újjáalakításának évforduló ünne­

pélye d. e 10 órakor.
A Szont-István-társulat választmányi ülése d. u. 4 ó.
A főváros folytatólagos közgyűlése d. u. 4. órakor (*j vá­

rosház,)
Gépkezelők és fűtők vissgója d. e. 10 órakor az állami 

küz.épipar tanodában.
Munkácsy : «Mozart vógperosei» a műcsarnokban 

(Andrássy-ul 69.) d. e. 9-töl d. u. 6-ig. Belépti díj 60 kr. 
Vörős-kereest-egylet Erasóket-kórháza (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt id­
ill óra között.

Nemzeti mnzeum: term, és néprajzitár d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Iparművészeti mnzeum az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Gazdaengl és tanszermnz.mm a Köztelken d. e. 10— 

12, d. u. 2—4 óráig.
Műszaki lparmnzeum a keropesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9 — I-ig és d. u. 3—6.
Egyetemi füvézzkert az üllői-uton d e. 8—12 és <L u.

2—6 őrá g.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7,
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 3—7,
Mnzonmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
ÁUatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. Délután 

mutatványok szelídített oroszlánokkal és kígyókkal. 
Margitszigetre hajó indul félóránkba. A szigeten katona- 

es ezigányzcnc.
Grand Café Restaurant de l'Opera, az opCraházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat ahiv. lap május 12-ki számából.
Árverések a fővárosban. Broosor Károly 365 írtra 

becs. ingni!, május 15. (Iialvani-utczn 4). Bnrtalits Imre 
3218 írtra becs. ingóságai május 20. (Eszterházy-uleza 
12). Schön J. 3213 frtra becs. ingóságai május 13. (kis- 
hid-utezn 9). Özvegy Tunay Ödönné 323 forint 50 krra 
becs. ingóságai május 13. (koronaherezeg-uteza 3). Kess­

1
Május 12. j Ar- Budapest! utolsó

folyam egyenleg hoz kÓ!)08t
1 osztr. ért ikbon1$1 91.10 10.00

91.00 10.85
— jullus-auguszltisra..................... 29.40 11.90 + 0.07
— utolsó 4 hóra ......................... 99.80 11.40

Liszt 19 márkás folyó hóra .... *7 95 1 1.04 0.01
— júniusra......................................... 47.60 15.04
— julius-auguszlusra.................... 48.30 15.25
— ulolsó 4 bóra.............................. 40.10 15.51 + 0.01

Olaj folyó hóra.................................... 65 — 27.04 4- 0.24
— júniusra......................................... 65.50 27.88 4- 0.11
— jullus-augusztusra..................... 60.85 28.27 4- 0.20
— utolsó 4 hóra . ..................... 67.75 20.03 4- 0.15

Bee»* folyó hóra. . . . • . . . 4 fi.— 25.18 + 0.13
40.50 25.40 4- 0.15

— julius-augusztusra..................... 40.75 25.59 0.13
— utolsó 1 hóra........................... 40.5'J 25.40 -- • —

BERLIN,
Búza május-junitisra ...... 153.- 0.48 0.0*

— szoploinber-októbcrro . . lei.- 0.91 0.03
Hoz» május-juniusra . . ... ti 1.75 8.20 0.01

— szeptember-októberre .... 188.75 8.0(1 4- 0.03
Bab máius- uniósra.......................... 128.50 7.00

— junius-juliusra ..................... Il i 75 7.07 0.01
Olaj május-juniusm........................... 44.50 27.57 4- 0 5 1

— szeptember-októberre .... 45.00 28.25 0 07
Beeaz május júniusra . . • . ív.- 21.10 4- 0.20

— augusz'us-szep'.cmberre • . 4U.80 25.27 4- 0 10
STETTIN.

Búza május-juniusra .................... 117 — 0.10 0.05
— Bzeplcmbur-o'Aóbem .... 161,— 10.10 4-

Róza május-juniusra.......................... 131.— 8.12 n ni
— szeplem er-oktúberro ... 130.— 8.41

Olaj május-juniusra.......................... 41.— 27.20 4-
— szeptombor-októberro .... 45. - 27.88 4-

Bzeez kész szállításra..................... 18.30 23.73
— május-juniusra .... 18 10 21.". 1 4-— julius-augusztusra...................... lii.80 24.35 0.14— augusztus-szeptemberre . . . 12.00 21.71 0.21Repoze...................................................

KÖLN.
Búza májusra ... , , . 17.— 10.58 4- 001

— júliusra.................................... 17.50 . 10.24 4- 0 02
Hóz» májusra.................................... 18.10 0-0i

— juliuera..................................... li.ou 8.43 0 04
Olaj készsz Ülitísra.......................... 23. 28.50 4- 0-54

— májusra.........................  • . 24.00 28.38 4- 0 54
BOROSZLO.

Búza...................................................... 10.— 0.91 4- 0.01

30.50 ' 22.01 oil 5
aozs......................................................• . . 18.30 b.Ül + 0.01
ítepozo.................................. • .
Tengeri..................... .... • , . 18.30 8.23 4- 0.01

le: idianna 1105 fit 14 krra becs. ingóságai május 17 
(IT • :!eza 24).

rverések a vidéken. Reich Ferencz 5150 fr(ra 
bi ingóságai május 18. Szent-Ralázs. (Xagy-Kanizsa) 
Kemerling Gizella 23.564 frtra becs. ingatl. -zupt. 15" 
Bérezel. (Nyíregyháza). Kirchner Anna 3100 frtra becs! 
ingatl. augusztus 31. Nyílra. Czelle Leon 2072 forintra 
becs. ingatl. augusztus 11. Temesvár. Torma Györov 
12.300 frtra becs. ingatl. julius 19. Székesfehérvár. >lfg. 
selbacher Henrik 9071 forintra becs. ingatl. október 4. 
Segesvár. Kolonics István 115 frtra becs. ingatl. május
24. K.-Vásárhely. Schmidt Rozália 2277 írtra becs. in- 
gáti. augusztus 5. Szt-Gottbárd. Bazil Koits et Brúder 
Nachfolger 13.524 frt 50 krra becs. ingóságai május 24. 
Kubin. Jóhn Józsefné 4744 frtra becs. ingatl. augusztus 
13 Kecskemét. Mikovits Szófia 7596 frtra becs. ingatl, 
augusztus 8. Ó-Becse. Czékmány Sarolta 1740 frtrá 
becs. ingatl. május 29. Gyöngyös. Kesztenbaum Samu 
1742 frtra becs. ingatl. augusztus 6. Beregszász. Király 
Imre 400 frtra becs. ingatl. junius 16. Úri. (Pestvidéki 
kir. trvszék). Reicli Ferencz 5065 frtra becs. ingóságai 
május 18. Füzvölgy. (Nagy-Kanizsa). Palkó János 6ö6 
frt 66 krra becs. ingóságai május 26. N.-Káta. Stojanov 
Konstantin 750 frt 80 krra becs. ingatl. május 27. Ka­
lóz. (Pestvidéki kir. trvszék). Jablonczay Kálmán 670 
frtra becs. ingóságai május 17. F.-Gyarmat. (Szeghalom . 
Zatkovics Alajos 1589 frtra becs. ingóságai május 22. 
Nagy-Tapolcsány. Gellner és Keltcrmann 6780 frt 39 
krra becs. ingóságai május 24. Szász-Régen. (Marosvá­
sárhely). Fux Chaim 3355 frtra becs. ingatl. május 31. 
M.-Sziget. Fekete Ferencz 5600 frtra becs. ingatl. junius
25. Szolnok.

Osődmegszuntetések. Latzkó Adolf budapesti lakci 
ellen.

A kis lottó húzása máj. 12-én.
Prága: 13 49 14 75 35
Lem berg: i)5 41 78 51 63
N.-Üzeben: 88 27 10 82 57

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA. ~
Európa szálloda.

l'.r. Wnl-li.--.it. 11. Totcsva 
I'-n-fy i: ll.-Szombat 
lleiclimann 11. Becs

Sh obri.igo S. London 
Slmoiiri i ;i! L. II. London 
lie.-hO M Ti i st 
S ess (jv. l’.-V -cs 
Bosimbánm . .' rieh 
Schwarcz J Ué. -

Tigris szálloda.
Végsőd. Ilidéilyts 
llerc/o| ,1. Cs pa 
Herczog K Ct ipa 
Ttimtiry I. I) -Ványa

Nemzeti szálloda.
Hohenau W. gr. Dro-da 
Woss C. grólné Kolozsvár 

ósik i K. 1-rné Kolozsvár 
I ac ú P. Keszihúcz 
Fivg-.-r K. lie ztorcze 
Jankovics Oy.-né 1 (.-Almái 
K ivácli L.-rió Kecskemét 
Wollingor I. -né II -Sá -son 
Kocskeméti K. Várpalota 
Nagy Gy. A-'ony 
Bakonyi B. Tolna 
C ernyánszky B. I).-Földvár 
Nagy S. A.-Szt-János 
Útim mi A. Baranya 
1 *r. l’anii C. Bécs 
lüazler S. Uées 
llrynlschák T. Béce 
1! olnliar.lt K. Lécs 
Vilmán I. Uées 
Niebaii- r P. liécs 
lvroiupper C. K. Grácz 
Grulicli M. Bili ll 
Slillfried !•'. Olinillz 
Payne C. Pviehcnau 
Gottliob K. Arad 
kz-'inc-ro B. Vaszar 
Csáliyi G. Paks 
liodó L. Manor 
A dricvics M. Zcngg
Magyar király szálloda.

Mili -5 ... Glina
Gerties Gy. Vcrpoljc 
linrlscb II. Va só 
Milliner ,1. Grácz 
Plavsic N. Ks.-ék 
Zsivkó M. Titel 
Wiener A. Marburg 
S'intcg H. Berlin 
Wagner II. Ilrassö 
Pick M. Irog.i

London szálloda.
V. gl A. Szeged 
Kotliiisky K Prága 
Fölüli V. Linz 
lleidu J. F.-Tnmp!om

M. Allamvasut-szálloda.
Krenosz II. S oli.ok 
llllebrandt L lives 
Ai -, linn P. Bé. i 
Pollhi.- -r B. Bécs 
Urban V. Deliroczen 
Szatiú L. Komárom 
Horváth Gy. Zombor
Libel T. Mia!v,lcz

Aranysas szálloda.
Szeleezky P. V.-llunyad 
G mbos L. Zcnta 
Kalmár A.né Zenin 
llarlhy Gy -né Zcnla 
Szekeres L.-nó Debreczen 
Polrovszky I. B -Csaba 
Korbely M. E ztergom 
Vámos/ E. Munkács 
Bngotay l. N -Tapolcáin 
Gercmlay G. Lugos

Széchenyi szálloda.
Zahn F. Pécs 
Szllls F. Szeged 
llosenfold M- Becs 
Kapp T. Pálinka 
'J'dlfer K. Palánk» 
linlli F. Becs 
!$raf P. Becs 
A-lóm S. Fiume

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Pálfy V. Stllbing 
Gr. Elz j. Vnkov r 
llr. Puteanl U. Szigliget 
Br. Vay I). Pozsony 
Gosz ony K. Paczona 
Pileairu K. Uées 
Schrader E. Bécs 
Schinder P. Bécs 
GlUckslhal Zs. ltcielienberg 
Bnriakl.novils P. Zimony

Vadászkürt szálloda.
Succovoty F. Bées 
Thnmka V. Gyöngyös 
Litschcr K. Trlest 
H rlelcndy F. Tomij 
Skublics Gy. DBrügh 
Metlanu T. Arad 
Kovács T. Obrováca 
Csercncs F. Vlnga 
Szlávi K. Bécs 
Planer L. Bées 
Antunovits P. Zimony

Fehér hattyú szálloda.
Culhin I. Ilebreezen 
Kaufmann L. -károly 
Draskovics I. Kalocsa 
Hack r L. Soj.r. n 
Klosch A. Mi: kolez

Hungária szálloda.
Gr. Khuen A. Nustár 
Iljfalussy M. Szalmái 
Renudais A ll urges 
Bourgeois S !’ ris 
Lnhin E. Bour.;es 
Szlnnay P. L'dne 
B-ilogh K. FUs 
Kockcs D. Athén 
Csr-tnell L. Szalmái 
I'r Milko I. Szabadka 
Hilhel F‘. B -K-imniU 
Alieles Gy. Bécs 
Orüiihul T. liécs 
Wessel Gy. li cs 
Bernhardt A. Hamburg 
Michaelis M. Pária 
Klischier L. Drezda 
Pollik K. Brilnn 
Fischer K. Bukarest 
Schwot A. Páris 
.Moritz II Werdohl 
Müller J. N.-Sz.-Miklós 
Lbwő I.. B.-Csaba

Erzsébet szálloda
Koller Ö Kassa 
!)r. Koszorús T. M.-Tslegd 
i'okornyi G. Lemberg 
Papp G Páris 

.-her I Budapest 
I usehka A. Béos 
Koziniz.y I.. Sreged

Holzwarth-Frohner száll.
An-lr-mvl A. Arad 
Bayer Gy. N.-Si-Mikló 
Slergct M.-né Pozsony 
Sakrawa A. Pozsony 
Pollak i. Bécs 
Hosenfeld H. Bécs 
Ga-sner A.-né Béce 
Pilpel .1 Becs 
itcioli II. Bécs 
BánlTy L liécs 
llirsc-h M. Bécs 
Parlagin K. Bécs 
Stnkertli K. Bécs 
Kb-in L. B.-Sz.-Kereszt
Schmidt-Orient szálloda.

Szondy D. K.-8z.-Mtkl6*
Horváth J. N -Ladány 
Bogdán K Krain 
Kobal J. Guikfeld 
Ungliváry J.nc S-irák 
Bonetli F. Nagyvárad 
Schwartz M. Miskolcz 
Dublner L. Pécs 
Krickner J. Belgrád 
Au ré V. Kronstadt 
Meisnor J. Bécs 
Mandl H. Bées

Pannónia szálloda.
Tolié A. Nyék
Negro A Selyp
Herényi Gy. N.-I’erkáta 
Names I. T.-Sz.-Miklóe 
Jármy M. Magy.írd 
Bain ncr 0. B,-Gyarmat 
Kovács I. Szénás 
Nagy S. Szeged 
Forher B. T.-Tercbsi 
Veyhov T. Bács 
Dimitrcvile Bács 
Dr. L ng I. Apatin 
llernn'sky E. Jászapáti 
Kuhn S. J. Ladány 
Sal I. B -Gyula 
Heincz T.-nó Arad 
Dom lorils-ne Apaltn
Z.... lényi-né Ara.l
Lövi A.-né Dégh

Walter Fehérló szálloda.
Dr. Klaezner A. Bécs 
Schmidt F. Sziszrégec 
Mo.'zcr K. Sziízrógen 
Skiobr.y J. Pécs 
Grigorie ice P. I) Szt-Irán 
Bojavlcs A Belgrad 
Tafoer A. Bécs 
Mözlor I. Antvrrpen 
Dzojtzl A. Mojland 
Klaugz I. Becs 
Hermann I. Léva 
Hermann J. Zólyom 
Schvarty A. Pozsony 
Horváth J. Debreczen

Két korona szálloda.
Radineczkö M. Hártyán 
Szász K. Dtimsöd 
Bernt B. Veszprém 
Molnár J. Kecskemét 
Péterfy M. Arad 
Mautner S. Szentes 
Strausz M Bécs 
Oldal H. Báziás 
Goldberger E. Milrovioza 
Strass -r S. Bahas 
Csenni A. Hemád
Horváth B. Szeged 
Láng L. Prága 
Hermann Pozsony 
Kovács F. Teplicz

Elhaltak névsora 1886. máj. 11-ón.
Ciuesmányi > 0 é. nyug. r biztos II. hattyú u. lő. tüdölob.
Svet« Zs. 98 u. napszámos Vili. Józsc u 8. güinö.
Nledermenncr Gy. 47 é. ezukrász VII. dohány u. is. tddőbaj. 
Vaiialok I. 2 e. V. akndem a u. 12. gümökót.
Klombcrgcr R. 4 e. VII. Murányi u. 21. vürheny- 
Schiller A. 10 é. újról kimerülés. ’
Löwi L. 5 o. VII Aorcpesi-ut 02. vörheny.
Jut J. 2 éj Vili. gümökór.
Domcr J. 2 ó. szolirász fia IX. mester u 22. hörghurut-
Gulncs Faller S- 44 o. hivatalnok neje IX. Lónyai u. 96. kimerülés.
Ktajcsovits S. 20 c. hivatalnok fia X. tüdöbaj.
Pappka H. 8 c kocsis leánya X. tüdővész.
Mogulh A- 31 é. szatócs III, n.-korona u. 0. clvérzée.
Fcrechl J. 49 o. szőlős III. ke-ske u. 22. vizkór.
Haflinger K 80 é. fuvaros özvegye I. ageaezálv. 
bzuiger J. 2 é. VII. hársfa u. <0 hörglob.
Syeighoficr J 86 é. hőnyomdász VII. rákos u. 0. méjbaj.
F'schor F. 05 o. kádár Vili. kis-homok n. 8. tudövcsz
Novók J. 86 o. napszámos útról, kimerülés
Kopanyi N. M. 14 c. kőműves neje VII. Hombach u. 11. tüdővé«.
Zsenkós A. 37 o. cseléd VI Szondy u 32. mérgezés.
Behalk . Zs. 42 é. napszámosén lakástól in, tüdővé«.
Barv k H 14 e. czipész inas VII. dob u. 25. szívbaj.
Stengcr A. 9 e. tanuló VI. próféta u. 0. himlő.
Weicl. tel borg lt. 7 é. VII csömöri u. 51. himlő, 
bzlrmszko M 25 é. napszámos VI. István tér 8. hagymás.
Miklós J. 30 e napszámos VIII. kár,,át u. 11. zuzódás.

NYILT-TÉR
ADJON VASA T 6 YEli Ml: Hédi. K nio/lltü HZ 

oruos cgyiölB tanácsot kórö anycnciK, 
kinek léanya súpkúrJjan os oérszegúny* 
sógtien szenuedlett. De mily oasksszit- 
mónyt adják gyermekemnek? Kérdá az 
anya; BHA VA/s oasat felelt az oruos, mert 
ezen készítményben a oas oly alakban 
uan, mély legjobban megközelíti a uór 
oasia. -tiuniának alakját s óp azért minden 
más unskószltmúnyt fülűimül hatásában.
ira cou úteonck ■ s frt. so m r‘month: l frt. SOK 

kuk tárak: űudapest; Török J. Király utcza M.

1886

ERZ

Idén!
A gyógyhelj
pál, aliiasi él 
érnél, tulságj

Rendeli
Egészséi 

Pontos közlek| 

Állomári hely : 

1610
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Csak jeles 
használata 

a fii
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trneeri
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M
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Ma.
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Magyar 1871 ki 
Magyar 1870. k<
Macy. kir. nyen 
Magy. i.ir. nyeri 
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és China
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át az ti 
szerda 
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szerdif 
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PirituiT

»almié,lába mind 
kowicl 
mindéi

btrU. Keddq
Közelebbi feli 

pesten, nádor-utcza |



1886
[ai május 17,

5150 frtra 
Ny-Kanizsa). 
fl- szept. 15. 
p frtra becs.
P072 forintra 
Ima György 
fhérvár. Mj3. 

október 4. 
□gat), május 
ra beo.3. in.

K et Brúder
ii május 24. 
1- augusztus 
)>ecs. ingat). 
1740 frtra 

Laum Samu 
fasz. Király
I I Pestvidéki 
ts. ingóságai 

János 656 
i. Stojanov 

Its 27. Ha­
talmán 670 
[Szeghalom).

május 22. 
5780 frt 39 

(Marosvá- 
május 31. 

igatl. junius

»pesti lake«

Lajos.

Eülloda.

[ner száll.

• zálloda.

ílloda.

szálloda.

lalloda.

m.

WATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

eyöoyhc ly o „ (Budán.)

Idény május I-töl szeptember 30-ig.
A gyógyhely forrásai ajánlhatók : a belek •
Bál, aliiasi us általános vérbőségnél. niáibiir>t-nó?taImai" 
érnél, túlságos elhízásnál, köszvényné! ésnöfw•‘W 

Rendek, orvos dr. BRUCK J- (v.gadö t "Á sz ) '

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.
Pontos közlekedés a társaskocsikon reggeli 5 órától kezdve

Álbraáfi hely : F'r*nc:-Jó*seflér, „ rral J.loy^nM ^

1510 Tulajdonos : Mattoni Henrik.

ARANY ÉREM. 
Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás

Bécs 1883.

M.

Csak jeles csokoládénk httzamosb időn át való 
használata elegtthet. ki a fogyasztót. - Kaktárak

a finomabb liiszerkereskedésekben. I6d8

sjjDrtsmannaii
a lóversenyszabályzat kivonatá

és az

1886-lti loyersenynevezéseket tartalmazó
képes

SPORTNAPTÁR
’ korCh0b ázás, halászat stb. kedvelői számára

az 1886-ik évre.
SZERKESZTIK:

PORZSOLT JENŐ ÉS KÁLMÁN
a «Hercules» szerkesztői.

Kivnn.7 a tartalon)je</yKékből:
Kivonat a lóverseny-szabályból. — A vadak tilalma és

rsssse
groi tsterhuzy Mihály. — Az én felfordulásom. (Vitorlás k-i- 
land a Balatonon.) Irta Mihálkovlos Tivartnr _ HáZZ,“ , 
labdajáték (Cricket, Foot-ball. Basseba .) IrtoSzoktiavKoS 
— Velocipédezésünk. Irta Igali Svetozár A, nJly ■ ben Irt, Swanda M, AtlÄ"1’ í,S 

Lajo8] - Agaraszat es falkavadászat Kolarits Jenőtől - Két 
éves ovak versenye. - Vizslaversenyek. - Halászat villany 
világítással. - A lövésben duplázás. - Csikó-nevelés 
Verseny-horgaszat. - Négy angol,„értföld 19 p 39% m7 
a'a“; - A magyarorszagi athleta-, csónakász- korcsoly-' 
18Sö "hP,VC 0CrP-éd" és torna-egyletek jegyzéke. — Győztesek
ícrse"nvekl885VerSCÍTnCVeZdSek ~ B,,daPcs‘i S 

lamblövészek “ Lov8rseny-eredmé»yek 1885-ben. - Ga-

Ara, díszes vászonkötésben 1 frt 50 kr.
■pÄÄ minden Icünyvkereskedésben és a 
1 reszsenytarsasdg kiadóin,>ata-

lalmn Budapest. Kecskeméti-ntcza (i.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. MÁJUS 13
. I 1.J! 1 U t. . i 1 I „   jTZ ■

színházak és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 110. Havi b. 12.

Budapest, május 13-án.

Az arany ember.
Eredeti dráma 5 felvonás­
ban, előjátékkal, 7 képben. 

Irta Jókai Mór. 
Személyek:

Tímár Mihály Szacsvay 
Trikálisz E. Egressy

Gemmv
Walter
Melchthal
Arnold
Rudolf
Leuthold
Halász

Kordin M.
Kőszeghy
Ney
Mierzwinsky
Dalnoki
Fektéi*
Pauli

Fái Sz. 
Jászay M.
P. Márkus E. 
Szigeti I. 
Szathmáryné 
K. HegyesiM. 
Kőrösmezei 
Pintér 
Náday

Tímea 
Teréza 
Noémi 
Brazovics A.
Zsófia 
Athália 
Kadisa 
Fabula János 
Krisztyán T. t,autty 
Granicsár tiszt Mészáros
1- sö csempész Latabár
2- ik » Faludi 
Galambos Abonyi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 14-én. 

Bérletfolyamban:
Ősei napsugár. A végre­
hajtó. Egyetlen leány.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 6. sz. 

Budapest, május 13-án. 
Mierzwinsky László ur, cs. 
kir. és porosz kir. kamara­
énekes utolsó vendégjátékául

Teli Vilmos.
Opera 4 felv. Irta Jouy és 
Bis. Zenéjét szerzetté Rossini. 
Francziából ford. NádaskayL 

Személyek:

Kezdete 7 órakor.
Holnap, május 14-én.

A* operah&a zárva.

nép-színház.
Budapest, május 13-án.

A czigánybáró.
Nagy Operette 3 felvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer 
Ignácz Németből fordították 
Gerő Károly és Radó Antal, 
zenéjét szerzetté Strauss J. 

Személyek:

SíK-
Mirebella 
Ottokár 
Carneró gr. 
Barinkay S. 
Czipra 
Szaffi
Gábor diók 
Minna 
Pali 
Józsi 
Ferkó 
Mihály 
Jancsi

Németh 
Ligeti I.
M. Csatai Zs 
Szabó 
Szilágyi 
Pálmai I. 
Margó C.
F. Hegyi A. 
Gergely 
Arányi B. 
Újvári 
V. Kovács 
Erődi
Izsó 
Fodor

Gessler 
Mathild 
Teli Vilmos 
Hedvig

^budapesti áru. és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 12.
raj I Inlnv„, .Minős. 10° kilogramm I lMingg : i00 kilogramm I “;-------------- [— ■■

J Irányzat súly »rn I I Ki rinfóln II “

Tallián
Maleckynó
Bignio

C. SaxlehnerE.

Bécs V. polg. m. Halász 
Egy hírnök Imrei
Hma Vasváriné
1 ercsi Berényi G.
Aranka Ágostoni B.
Katicza Galambos B.

Kezdete $6 órakor. 
Holnap, május 14-én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Ab utolsó kenet.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. kir. opera-, nemzeti- 
nopiiinhó.hoe IV. kér. Koronaheroeeg-ntoza 8. szám
alatt a (Hansch-bazárban) kaphatók és előjegyezhetők.

ERLESBEK NÉPKERTJE
Vn. kerület, külső dob-utczii lO. szfun alatt.

‘"Ili Ci?AUl?rlök Pa8Y knl ma hangverseny a cs. kir. 84. gyalogezred Stílben- 
rauch báró zenekar« Stern J karmester ur személyes veE alatt 

Holnap pénteken nagy ozlthora hangverseny Fahrer ta.»vérektől 
6ßlrevR|V0rii^y-kr? lakodalmakra a helyiségek rendelkezésére állanak 
és egy leniek arat 1 fit 50 krtól följebb számítok. Tisztelettel

Szabad bemenet. 1690 Erlesl>elt A.

VÍZÁLLÁS 1886, május 12.

Névszerint
5, e tér

0
Mát 1 alul

Duna
1.80

Komárom . 1.53
Budapest . 1.74
Mohács . . 2.70
Vukovár. .
Újvidék. . . 3.77
Pancsova.. 3.92
Orsóvá. . . 4.20

Vág
Kvnuirom . 1.69

Dráva
Barcs. . . . 0.96 —
Eszék . . . 1.80 —

Száva
S'i T.*U, . . 1.28
Mitrovicza . 5.10

Változik

apadó

apadó
apadó

Névszerint

Tisza
M.-Szigot. . 
V.-Namény 
Tokaj. .
Szolnok. 

Bodrog 
Sárospatak. 

Szamos 
Szalmát , 

Körös 
D-Gyula.

•Motor
U Változik

lölútt 1 alatt

0.76 spsdó
2.07 apadó
1.98 apadó
3 73
2.80 apadó

0.98 - áradó

1.08 — apadó

0.66 __ áradó
2.65 áradó

0.40 - apadó

0.92 - áradó

B u z a

magyar északvidéki

Gabona ó vagy új

"'súly' 100 kilogramm siily
1 hektollt

100 kilogramm
bektolit írttól 1 frtiv írttól ' frtig

7.1 í Z"Z 77
7!»8Ö 1! 81 ____

76 8.10 8 20
75
77 8.158.25 8.35 79 8.358.45 8.50 81
75S — 8.10 77 8.158.15 8.25 70 8.25 8.35

-1 |l
S.ÁJ 8.40 81

75a» |. 8.10 8 20 77 8.15 8.25
80 || 8.25

8.15
8.35
8.50

79
81

8.35 8.45

76 || 8.10 8.20 77 8.15 8.258.25 8.35 79 8.358.45 8.50 81
75 ____ 11

7.65 1 7.70 77 I 7.75 7.807.85 
8.»5 I

7.90
8.10

81 1 7.95 8.--

értékpapírok

•Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depresszió (752-754) a kontinens 

északkeleti, ti nagy légnyomás (761-762) annak délnyugoti 
részében van. Az idő Közép-Európábau változó felhőzetű, 
meleg, helyenkint esővel.

Hazánkban: Délnyugotias, részben délkeleties mérsé­
kelt sz-. lek mellett, a meleg többnyire még nagyobb lull a 
légnyomás keveset változott. Az idő változó felhőzetű, köz­
ben napos, számos helyi esőkkel, melyek itl-otl nagy meny- 
nyiségben voltak, zivatarral Aradon, Budapesten. Temesvárit 
és Szolnokon, ez utóbbi helyen jégesővel.

——======- - é

Kilátás a jövő időre:
■, RuK&ákban: Napos, felhős-borússal váltakozó, meleg 
időt várhatni, helyenkint csővel, ilt-otl égiliáboruval.

_____ időjelző-intézet távirati jelentési.

Állomások
I Lég.
nyomás 
hkn 7UU|

Szél 
ánya él
A

! A hó-
I mérséklet ' Csapa- 

Celsius dék ”%» 
I fokban I

59.0
69.5
56.6
66.9 
57.0
66.4 
58.0

69.1
67.6 
65.0
57.9
66.0
57.8 
58.0
67.6

68.8
68.7
67.1

67.8
67.3
58.5
57.2
59.5
54.7 
56.1!
58.4
57.7 
59.1
59.6

57.5

D 3 
NY 1

©
(3)

DNY 1 
F.NY 1 
DNY 1

K 2

+ 13.6
+ 10.0 
+ 10.2 
+ 13.9 
+ 108 
+ 13.2 
+ 11.8

+ 13.6 
+ 8.4 
+ 12.6 
+ 10.8 
+ 12.8 
+ 11.8 
+ 11.0 
+ 8.1 
+ 12.0 
+ 14.6 
+ 15.6 
+ 11.6 
4- 13.0 
+ 12.0 
+ 14.3 
+ 80 
+ 17.0 
+ 15.0 
+ 13.2 

2 + 18.3 
DNY 1 + 11.7 
DNY 1 j + 13.6 
D 1 ; + 11.5 
K 3 T ~

Í8

9

Arad....................
Besztercze ....
Beszterczebánya.
Budapest.............
Csáktornya. . . .
Debreczen ....
Eger.....................
Eszék......................
Fiume.....................
Késmárk .. . .,
Keszthely..............
Kolozsvár................
Magyar-ővár. . . ,
Mármaros-Sziget.
Nagy-Enyed ....
Nagy-Szeben. .. .
Nagyvárad.............
Orsóvá................. ]
Pancsova
Selmeczbánya .. .
Sopron ....................
Szatmár-Németi . .
Szeged ..................
Szepsi-Szt-Györgv
Szolnok..................
Temesvár ......
Trencsén
Ungvár.............. '
Zágráb....................’
Bécs..........................\
Bregenz .............  *
Lesina ....
Pcla.................. "
Prága. .

JOl®1feíhősW,afíáZaíar szé,csen(1' 0*= tiszta, derült, 
„ Aő v hó "a ^ f' h"SL ® * felhős, ©=' borult,

" Jégeső, === köd. oo^-gőz, <= zú
val.tr, villám, in) csapadék mm.-ben.

D 9.1

19

1 =

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb Egyetértés április 16-iki 

számában.

Különféle
terményeit Irányzat

Irányzat '! Faj Minőségi

hcktolitork.

lanyha
lanyha

«(akarm.'iny • 
égetni való[

ij sörfőzdéi |

I bánsági ' 
másnemű

nélkül 5.30

~ k.

tavaszra

május-jun.
5 N 8.01 e

*».S 58u
1 ~ 6.09

______ ' »0*/,- '
ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Mar r isti». 
Mac ír 1673. 
Magyar 1876. 
Mary. kir. 
Ma. y. kir.

in tea loo, íuj, íooo 
ntus 10,000 . . .

Heremag

Repczeolaj.

Lenmagolaj 
Olajpogácsa 
Disznózsír .

Szalonna .

Határidő 
Szilva . . ,

Szilva-iz '.

Határidő 
Szilva-iz . .

Borkő term. 

Méz . . . , 

Viaszk . !

csendes

Faj

változó

lanyha

szilárd

szilárd

luezema magyar, 
franczia . . . .
olasz .....................
vörös .....................
nyers azonnali s 
finomított . . .

repeze ....................
pesti..........................
vidéki .....................
m . la. légonsz. ára ra.
fű Tölt *c®onsz" ' ■

olvasztott
boszniai hordóban 16 

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban.

boszniai, h. okt—no 
zsákokban • 
szerbiai hordó «

szlavóniai új . . . 
bánsági új ... .

állam ad. ex. kam. Un i„i is/ ou
OszUik^íSi'lr' oz; apr.'-okt". 4*/JŐ°/o 

“™"]?-ara,dAk adómentes . . 4%
adómentes

Utolsó árkelet 5 Oiitilft
~p6nz I ' árr~t “m* ÉRTÉKPAPÍROK

asßaa
...........tó.60/0

frto.é.

szept.—okt.szlavóniai 
bánsági 
magyar min. szerint 
szlavóniai .... 
magyar la. . . 
szerbiai .... 
boszniai....
fehér la......................
fehér Ha....................

B"csurgatott, 
szinti . .

iz-élesztő

értékpapírok

frt o. é. 1800 frank) i ", 
’gyes darabokban . . . .

nkötv. (elsőbbe.) adóm. .
".y v. eztlstb. .elsőbb.) adóm. 
unkötvény aranyban . . , 

ICO frt .... .
50 frt.....................

. 4%

103 80

95.05 
152 50
152.75

100.25 
128.—
117.25
118.76 
118.50 
125— 1

104.10
' toMrahcrmcntesÜä5

’ ront sl.-bon. 
' font st.-bon.

1867.

ÜliilElsr
Kir

kir. kamatozó kincsL utalvány 6 hóra (l'oo'frt) ■ 60/0 99.76

Ma
MAGY. KIR, ÁLLAMVASUTAK.

. 100 frt 
• 1864.100 
. 1864. 50

vizszab. társulat 
I 1870-ből adómts 

1871-ből adómts 
'•iki köles, adóm 
ilcsön ion frank 
•köles. 1874-ből

Részvények.
aj Bankok. 

Angol-osztrák bank
: • •

Ä1Ä»: : :

Johalog-hitolb. II. kib. Id.'o." 
Mail« ■•**ámitoló és pénzváltóbank 
r, .[?í ?f*2á«0a bank r. társ.98Zí[ák hitelintézet.....................
Uiztrák-magyar bank . .
L Magyar Iparbank. .
^SUeibakrkPd0,mÍ lÍank; •'

>Unió.-bank ...)][ | \ ‘

Ríci M^1Á,P.izf?,it< társulatok, 
i-“ ^»'td társaság . 
vÍÜk 6 et" és járadék-bizt. társaság 
Első magyar fl(alános blzt. társ 8 ’ 
Fonciere pesti biztosító intézet. . 
P.a^7^r'ifranczia birtositó társaság" 2lít) 
Pannónia viszontbiztosító társaság .
- „ •) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom 
Első budapesti . . • • ■

I Erisébet-malom
Hengermalom t •
Lujza-malom f
Molnárok és sütök ..*•** 
Pannónia . ! ’ *
Viktória.

S) Közlekedési vállalatok. 
m- tengeri haj. r.-t. . .

Alföld-fiumei ...
Ara l-csanádi vasat."..........................
Arad-körösvölgyi vasat" ‘ ‘ "
Barcs-pakraen vasút részvény-társ", ." 
Bátlaezck-dombovárl . '
Badapest-péosl vasat r. i. ." " " '• 
Utoreczon-hajdunánasi v. e. r. 1 . 
Déli vasul ....
Eszakkeloti vasul
Erdélyi vasat.................... • • .
Győr-sopron-ebenihrti vasút‘ "
Kaxaa-odorbergi vasút . . . ' "
Magynr-galiozfai vasút 
MÍ™ v,.(**ék6slehérvár-győr-grá’czi) 
Mámarosi sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar állam vasút .... 
réce-barcsi vasút 
Sxamosvölgyi vasút "t. ele! r." i 
Szatmar-nagybányai vasút els. rkb. . 
Tisza vidéki vasút .
Osztrál- dimnvilzhaióz'i

li.ii

85.80 
65.30 

114 (ill
101.50
129.50 
138.25 
140.--
170.50
170.50

100 50 
106. - 
109.75 
101.60 
31 5(1

123.50

288.—

122—
89.75

282Í-
877— 
118.— 
595.—

Utolsó árkelet
pénz i áru

85.60
85.60

115.10
102_
130 50 
139.25 
141 — 
171.50
171.50

101.50 
106.5C 
II".— 
111».—
32 - 

12i —

32 — Pesti köztit! vaspálya . . . . 
22-— Pesti közúti vaspálya élv. Jegy 200

6— Budapest Hl. kcrUIbar.....................

ifigyar dU.“u£l-‘kpcmíí^í r.-t

társaság"
i. r.-t. .

203—
201—

3000.—
70—

195.—
800.—

618.—
I 1175.— 

250.— 
610.-- 
297.—

90.

262 20
882__
149.—
595*50

— I 9.-

804 — 
203.— 

8010. 
71. 

198- 
810-

620.
1180.-
252
615.-
300.-
410--
895^
805.-

186.-
187.-

178.60
191 —

151.50 
181.— 
174 - 
94.— 

229.55

fS*..........w—«

O40«'B"fv........ .
Könyvnyomda .Athenaeum. . .' '. 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas irodalmi es nyomdai r.-t 

|l nimm l m. riszliánt. és iisz.kemúny. gy.i 
Ganz cs társ., vasönt. ésgépgy. szclv. né 
jUscnvindt-Iele szeszgyár . . . .
, Gyopiumoso es biz első magy 
-Kereskedelmi testület úpülcto . !

: •
Gőzteglagyár. kőbányai 
leglo cs mészégető, ujtaki . . . 
Nemzetközi >v.-.groii l: reszv -társ. . 
ru ma murán y salgótarjáni vasmű .
SoílE’de!.|0.K «"",0d# 8 Bep81,4r •
Sericsbizlalö ^.........................
Spodium cs csontlisztgyár" "
bzólloda részvény-társaság 
Szegedi szeszgyár cs tinóm, r -tára.
Jorok int, dohfiny-r vr.' irn» . j

zAloqlktblsk.

. «v,%

. 6 %
■ 6V,<Vl
■ 6 "Zs

5 V,°/S 
. 6 o/,
. 4V,”/|
. 4 0/, 
.6 0/,
- 5V//0 :
:! aj

465—
265^-

T2—
460.—

6650—
460—

215.—
529.—
»65—
205.-

468—

21 7— 
583. - 
976-- 
206.-
770Í-
372__
255—

rolszámitoláet árfolyamok
Magyar 4°/„ aranyjáradék 

8%.“-"•Általán!ipfrjáradók . 
hitelbank . 

z.v. cs leszám. bank 
gedi kölcsön. . . 
xlogbauk ....
lintézet..................
k bank . . . . .

3%! 
50. oil

288.

282—

100.—
1 2.25 
9» 75 

128 — 
101.60 
101.— 
101 25
100.75
101.75 
98.85

11.2.50
101.50 
tol­
ion — I 
mi— ;
101.50 ! 
162. - i 
103— í 

14.—
99.50 

101 50

110.-

101—
102.76 
100.25 
12-.50 
101.90 
101 50
101 76 
131 25 
102—
99 15 

103— 
102— 
101.50 
101.
101.50

102 50
103.50 

16.—
10C — 
102—

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

ELSŐBBSÉGEK. 
AltÖM-fiumel v. u. (v.-cszéld v.) } 
Airotd-finmei vasul 1874. kib. . ; 
Budapest-pécsi vasat. .... 
Uáttflszek-dombovár-zikányi v. . 2
5. . 400/200 m*r$

É
Dunagőahajózasi társulat . 1(1

igőzhajózásl társaság . . 
kkcloli vaspálya. . . . 
kk°loti vaspálya íaranyb.) . ifi 
kkeleti vaspálya (aranyb.) 
magyaror. e. kőszónb. r.-t 

Magyar-galicziai vaspálya . 
Mngyar-galicziai vaep. II. kib. . a,j sv. 
M.-ny. v. (sz.-feb.-győr-gráczi . 2D) 5»/e
M-TOKK v.- »»”• kib. 2ooo/ái,i 59/s 
ni. v. elsőbbe, beruh, aranyb. . M 50/1 
I. erdélyi vaspálya . ym 5°/s
Gyfir-eopron-obonfurtl"vasút . . •>/,. ,;o/, 
Kassa-oderborgi vasat, czűstbon. ;W| 50/, 
Kassa-odsrhergi v. (cporjes-tarn.) 9M 50/e 
Kassa-oderberri v. (oextr. vonal) aj) 5»/« 
Ksssa-oderborgi v. (magy. vonal) arany 51/s 
Uaztrak-magyar államvasnt arany 51/s 
O.-m. áliamvaa. 1883. kib. . umn tor. 
O.-m. államv. X. kib. 1886. 600 fr." 3 ' 
Tiszavidéki vasút.............................100 j'/»

100 G'Vitoo y*
MAOÁNSORSJEGYEK.

Osztrák hitelintézet....................................
Bndavérosi sorsjegy......................... J “
Keglevich sorsjegy....................................*
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet"
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Oszt. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy 
Pálffy sorsjegy.....................................

„ , , PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) .
Császári királyi arany (kürmöcxl) 
Osztrák-magyar . forintos
20

pénz I áru

100.75
101.50

100 50 
120.—
186.50

101 50 
ÍOI-
101.50 
luO.60 
128.-- 
100.76

aiatuviucKl__ _ .
Budapesti lánczhid . 
Lloya ée tőzsde-épület

B&6
így 100* márkányi
(Iáira) íTáb

márka . , 3"/ 
forintért 2‘/,°é

3'/,r
3'/,”/,,

) frankért'.

„»í:::
Olasz bankp. 100 liro nouvo itat

101.60
102.60

108.60

102*50 
Ml— 
129.— 
Ml^J

^ ’W 3BB TST
kitérő

iiiocf nyitása
az összes forg-alom számára.

A budapest-brucki vonal mentén fekvő — és eddig csak a 
személy- és ^ podgvász-forgalomra berendezett «öttevényy kitérő 

évi május hó 12-én az összes forgalom számára megnyittatott 
A szeme ys^állitó vonatoknak Ütttevény kitérőről való in- 

dulási ideje változatlan maradt.
Budapest, 1886. május hó.

------------- ------------------------------------- slz igazgatóság.
AZ OSZTRÁK-MAGYAR LLOYD GŐZHAJÓZÁSA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből
érvényes május hó 15—30-ig.

Levante.
eaetek r’iia. ixa. é To ő 1.

mÍ™ .n,,aS0<lik ®zerd,?n (,9-) 4 ó. d. in. Görögországba Smvmáic Közhe- 
esó kikotok mint Iriostbol kedden; minden második csütörtökön (27.) 3 óra 
d. it. Tbessaliaba Konstantmápolyig; közbeeső kikötök mint Trieslböl (26.)

Dalmátorsg vasárnap 1 órakor éjjel. Metkovíchon Zara ós Spalaton át* 
szerdán 10 órakor délelőtt Cattaróig közbeeső kikötőkkel • ’ 
pénteken minden másodikon (21.) 10 órakor délelőtt Anconába Zárán át

;-ov .torsi. 

Istria.
minden csütörtök 10 óra. d. e. Záráig közbeeső kikötőkkel, 

minden kedden és pénteken 2 óra d. u. Triestig Pólán át.

M e ». e t e te TrieetToóL
Bri""i,in “ Por‘-S“d' Sttoz- Aí“. »-Ni Colombo, Penang é.

iai-csator 
nőn át

Singapore. •• - _
továbbá Colombon át Madras- és Calcuttába május 22. 4 órakor délután.

Eerptom.

Levante,

pénteken délben Alexandriába Corfun át (összeköttetés Port-Said és Syriával.

kedden délután 4 órakor Görögországba Smyrnáig; 18. Fiúmén át és 25. Anconán 
at az tan Brindisi, Corfu, Syra, Piräus és Chios • onan
szerdán rninden másodikon, (26.) 6 órakor d. il., Thcssáliába Konstantinápolyié • 
érintve fiúmét, Corfut Patrest Cntacolot, Calamatat, Piräust, Volot, SaloHü ’•

Íií48 »W*»**Ä£

Piräuson '^30dlk szom,,aton (22 ) ■‘’yriába Smyrnán át és (15 és 29.) Thessáliába

1 PStF'ä«

Ara üvegenként 25, 35, 50 és 70 kr.

ANDEL J.
tengeriül!

ROVARPORA.
Nem tévesztendő össze a 

közönséges féregporral. — A 
- tcngcrtuli por direkt készített

specialitás s biztos hatású. Alkalmazása uj szerkezetű s olcsó

féreg-pora fecskendő «29
b!rUUkiMunüt„7i„ííx*mlJ.lC.tLr2r’ m°íjhalnl. tormószetfelcttt erővel poJ°,ekít' boIb&ti evábbogarat, muszka férést 

IeKyet és hangyaférget, egyátalán az egész férge)ffé*é( 
csodálatos gyorsan, biztosan cs pedig olykep. hogy n fercckböf semmi nomü maradékot sem hagy vis/a. i/ra ilvegePéntTof40, 60,' 

80 kr.és 1 Art. Egy darab féregporzó gép ára 48 kr.

TÖRÖK J, gyógyszerésznél, Mraiv-ntcra 12.

Dilmácziába minden hétfőn, 
kovrirhba);
minden vasárnapon délután 4 órákra* közvetlen Mctkovichba.

Kedden és pénteken reggel 7 órakor Fiúméba Pólán át stb.

Közelebbi felvilágosítást ad 
pesten. nádor-uteza 7. sz.

szerdán és szórni,.. (minden szombaton Spalatón át Met-

iizleti igazgatóság Triestben és a vezér-ügynökség Buda-

■ , Pegjelent >!?
I A Franklia-Társalat kiadásában Budapesté 

; és minden könyvkereskedésben kapható — az osztr. tar- )ii 
; tományok számára Sselinskl György cs. kir. egyetemi 1 

könyvárusnál, Bécsben, Stefansplatz 6.

A mai déli tőzsdén 
elade.tott 

•szállításra*.
1% magyar oranyjáradek 
í'% • papírjai adók .
Magyar hitelbank .... 
Osztrák • ....
Osztrák-magyar államvasul. 
Déli vasut-részveny . . 
Lcszámitoló-részvénv . 
Jelzálog-hitelbank r szvéiiy ü

II 103— 104.-
H‘8-75

1, — — --

|| 191.75 192 j>e
108 —

! 166.—
1 99-50 100.—

175.50 176.6047.50 44 50
I 23 — 24.—

8 90 9.25
18 75 14.25

11.50 42.60

5.92 5.95
583 6.86

1 10.03 11.06
19.03 10.05
12.88 12.46
“• -

61.95 62.05

61.95 ; 62.10
104.80 105.10

50 25 50.85
50.15 1

50.15
59.15 50.26
126 60 ‘ 126*95

Határidók

h
május 15.

junius 4.

Utolsó árkolet Előfordult kötés
------II legmar legalucs

renz ufu l| Tr k e l e t

103-7; 
96.06

103.80
95.10

kísérleti természettan

KÉZIKÖNYVE.
A KÖZÉPISKOLÁK FELSŐBB OSZTÁLYAI SZÁMÁBA.

MAG Y.

37609. szám.

ívűt. aVIaJLAM ÁrAS u TAK.

Hirdetmény.
VflClllirnnnl /.«-»It_« . ..

IRTA

»iÄÄi ,“J£
® v“ “ a Pr6bS'BÖdrÖkre ™alkozöfelvilágositósokmegadtetomir „toitva 

Budapesten, 1886. május 12-én.
Az igazgatóság.

Most jelent meg
fi P^%AS *rodalmi és nyomdai részvénytársasáer 
kiadásában, kecskeméti-ntcza 6. sz. és ugyanott ’ 

mint minden hazai könyvkereskedésben kapható : vala-

az

m

czimü képes hetilapra.
Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal.regényeket, beszélyeffet, Mlteinénneke^tUhhó ? tartalom™al- Közöl eredeti és fordított 
sadalmi élet, tudomány, kénzöm^Jótí’J ^f ^mcretterjeszM közleményeidet a tár-
tozatos rovatokat Ad, melyek*a hitleaZu/tk^Síh™ ^ kÖ?tbÖí ,Eze?kiuül <1"*day és vál-

töbh eseményeit foglalják magukban. Erenkfnt
több száz eredeti Jeepet közöl.

Áz Egyetértéssel együtt:
fsur.............................
Negyed 1 II I £*
ítgy hóra — — — — _ 2 frt 50 kr'

Egy szám ára 20 kr., egy filzet (2 szám) 40 kr. - Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.

IpostahiuatTésn,h!rlaíkö'zvem Intézet 1^6hivatalnál és minden bel- és külföldi kényükére 'és, 

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál a

kiadóhivatala
*|^qapest, kecskeméti-utcza 6.

Előfizetési
Egész évre _
Fél évre _
Negyed évre _

árak:
- — 10 frt — kr.

B frt — kr.
- — 2 írt 50 kr.

az orsz. m. gazd. egyesület által
2000 forint díjjal jutalmazott pályamunka.

IRTA

Dr- SCHMIDT JÓZSEF.

Ára 1 frt 60 kr.
A gazdasági hitel kérdése hazánkban immár oly égetővé vált homimma. 

egek melyek hivalvák intézőleg közrehatni kozeazdnXT .ilvlte 
y teljes figyelmüket ford 

“■■-■ük megoldásában cselei 
czéloz, hathatósan istápolói.

Ezek alapján áttér ama módok és eszközök fejtegetésére a mezekkel viavnn,,,- 
kon segítem lehel és kell. Kimerítően ismpriJl „ i?n i ~ nl*l>e“kflviszonyam- javaslatokat tesz ilyenek szervezése iránt Tárevalia lll‘olsz“':'elke?cl?kel L‘S alapos 
és végre foglalozik a váltóval és annak S.L.- f^mélyes cs jelzálog, hitelt, 
anyagi helyzetére gyakorol. yásaval, melyet gazdakozönségünk

t..i BBEÜ «SSSSÄIs mÄok' “

tósdrisSS” -Mä
-------------•«ásás» kyy.'i .iém



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 13. 1886
E rovatban minden bzó egynzori beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető lóinak lakczic.ével el vannak 
látva, minden egyes kosién cián 30 kr. bélyegdij io fizetendő.

V I 111 T> E
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra, pontosan válaszolunk, ha a szükséges poet*, 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

Mindont kaphatsz, Eladó tolok.
amit kivárni/, <\M. lev ! • n ; Az Aii-lrá-;sv-ul l:üz('lél)-n 

-istán poslc-rtslanlc:. Kas a. 230 négyszögöl területű nyu-
5! 196

Rezsőm.
Miért mara t el tudósításod - 
Nem gondolod, mily sok bá­
natot okozol vele? nini’sen egy 
perez, me!v nyugtot a-l. Várom 
mindjárt tudósításod, rokol:j 
f.tlíi:; Vilmád. í
faBBB33BämS&XWEZE582 j

Eladás.
Nyakkendőit

12 darab egész soiyomfoöl, tot- , 
»zee szailnt r.ilmicu .'ir.lnhon 
és alakban választva 2 frt 40 
kr. C tlrb ugyanaz 1 frt 32 kr . 
fiizölt valódi ha’.necnt 2 frt.
Vidéki megrendülés ikc-t ke­
iéin Schwarz A. nyakkendö- 
és fűző gyárához VI A'agy- 
mozó-utoza 11. Intézni.

Képen árjegyzékek kór- 
mén! vo niegkiiIdeinek, la.sl

Ili

Van yzereiii'aénk a I. ez. kö­
zönség szives tudomására hozni. 
Ii-igv Beck - Blan ezég alatt 
Andrássy-ut 28. gazdagon 
felszerelt bntor-iizlotct nvi- 
lottimk. Abban a helyzetben, 
hogy I. vevőinknek egy leg­
jobb, mint a IcKiizllárdiibb 
bntoroknt nagyon olcsó 

árakon adhatunk, gyakori lá- 
logatást kérünk. Ulti

Mll<rs. gr. Wriirklh-iin 
Károly ur mág-iri nradalmá- 
1 an. tiszta magyar fajta 
mezö-li-Tv • b.kától lármá­
zott tenyés I" ;ri- alkalmas 24 
drb 3 év. üsző van eladó. 
l’ns/.ta-Mágor, n. p. Szeghalom. 
1778 Az urad. int-’v/l

\ ,gpu-rmgT.rza;—mmzi:zi^r.rr*

raló-telek szabadkézből eladó. 
Ilőv. a kiadóhivatalban, 5969

Eladás.
j A Budapi -t IV. kér. zöldfa-n. 
i ;:é. é - 36. számú lelkeken levő 
épületek azok anyagai. 

! épitkezés következtében eladók. 
. Értekezhetni zölilfa-nleza 31. sz­
aluit földszint I. ajtó. őtlHŐ

Egy élőnk
városban egv csinosan beren- 

; gőzeit, jó forgalmú kenten 
I üzlet mely a kolbász gyártás 
! ék mészáros üzlet folytatására 
j különös on alkalmas, kedvező 
! feltételek melleit eladó. Uzim 
la kiadóhivatn|btin. 5981

A bntorvásárlók
érdekében bátor vagyok a t. 

i - z. közönség figyelmét az álta­
lam iijonnan berendezett első 
budapesti asrtalosrooato- 
rok botoré •írnokára, valamint 
t;azdaj;on foliizcvclt raktii- 
ramra kárpitozott illő-bú­
torokban (sajAt gyártmány) 
tel li i vni. Mindenkinek meg van 

I adva az alkalom szükségletét 
közvetlenül az asztalostól, 

j kívánatra egyenesen a kü­
lönböző műhelyekből ere­
deti előállítani árakon

megszerezni ott. hol néhány 
száz báló-, étkező-, iró-, uri- 

I <■ előszobára való bútor (ma­
gyar styl) mindig készletben 
van.

ROSENFELD ADOLF,
kárpitos és diszitö és a 
budapesti elsőrendű aszta­
losmestereit minta bútor- 

telepének képviselője.

jpg5** Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik
Kiejtin;-; Egy intelligens Ajánlat. Megvételre vagy bérleti

n egv . . , fiatal ember, kinek irodalmi Egy intelligens, legszebb kor- keresek egy

műmalmot,
Elegáns

uri-és gyermek-

öltönyök,
legjobb. legdivatosabb szö­
vőtökből, jól elkészítve,cso­

dás olcsón
csakis a 20 év óta legjobb hír­

névnek örvendő

Pressliurpr Vilmos
c égnél

Budapest, klrály-utcza 20. 
Felöltők 10 frllól 20 frlig,
öltönyök 12 « 24 «
Saeeo ö « ló a
nadrág 4 - 10 «
ll-i öltönyök H 
fiú felöltők 0
gyermeköllBnySK 3

Megrendelések

« 15 «

-C 10 «
8 «

mértek után

Egy intelligens
fiatal ember, kinek irodalmi 
műveltsége van s kitünően fo­
galmaz, tornatanár! oklevele 
van és a sport minden ágában 
jártas, valamely titkári vagy 

I nevelői alkalmazást keres. EI- 
I fogad ezenkívül bármely irodai 
munkát. Feltélelei szerények. 
Bővebb felvilágosítást ad a 
kiadóhivatal. 6109
Egy fiatal ember,

ki a magyar és német nyelv­
ben jártas, állást keres, mint 
irodai, vagy bolliszo ga. Czim 
a kiadóhivatalhoz kérendő. 7119
Fiatal árva leány,
alkalmazást keres, mint bonne 
szerény igények mellett. Az 
illető a háztartásban is kész­
ségesen segédkeznék. Szives 
ajánlatok «Árva» eziin alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

7118

finoman kiállítva.
Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek. 1212
Posztó- cs fiyapjuáruk nagy 

válas/tékbangyáriárak mellett.

Egy 9 hónapos
döggé him) szépen jelezve, lak- 
viszonyok miatt eladó. Bőveb­
bel a kiadóhivatalban. 5994

Alkalmazást keres
Egy intelligens

vaskereskedő-segéd, ki 8 évi 
praxissal hir, a magyar és né­
met nyelvben, valamint a könyv­
vitelben is jártas, és jelenleg

___ M_____ M .. egy helybeli nagy kereskedós-
Budnpost, altadémia-ntcza ; ben alkalmazva van, ezen nl-
1. uz. István föhorczeg-szúl-
lodii. 1699

lásál változtatni óhajtja, 
kiadóhivatalban.

Ilőv.
112

Gépész,
erőteljes, középkorú egészséges 
ember, ki több éven át mint 
gépszerelő és nagyobb telepeken, 
gazdaságoknál, mint jeles és ki­
tűnő gépész működött, jó bizo­

nyítványokkal rendelkezik, 
jeles oklevelekkel, mindennemű 
gépjavításokban jártas alkal­
mazást keres. Czimc a kiadóhi­
vatalban. 5978

Egy müveit
középkorú tiszttartó özvegye, 
óhajt alkalmazást, mint ház­
vezetőnő. Szi vés ajánlatok «ház­
vezetőnő» alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 5987

Egy középkora
nő, nagyobb házhoz, esetleg 
magán álló ur mellé, házvezető­
nőnek ajánlja magát. Közelebbi 
tudósítás Angyal-ulcza 9. sz. 
6. számú ajtó. 5990

Ajánlat.
Egy intelligens, legszebb kor­
ban levő szerény nő, ajánl­
kozik helyben lakó 40—45 éves 
ncmeslelkü úrhoz háztartónő­
nek, igen szerény feltételek mel­
lett. Czim a kiadóhivatalban.

5959
Gépész,

kitűnő bizonyítványokkal, al­
kalmazást keres, gőzmalom, 
gőzfii rész-gyár vagy uradalom­
ban. Czim a kiadóim-. 5897

Ajánlja magát
egy kereskedelmi iskolát vég­
zett intelligens keresztény fiatal 
ember, ki 2 év óta egy hely­
beli előkelő kereskedelmi ház­
nál mint könyvvezető műkö­
dik s a magyar, valamint a 
német levelezésben is jártas. 
Bővebbet) a kiadó-hivatalban.

5920

vagy más vállalathoz ajánl­
kozik mnnkafelügye- 
lönek ogy fiatal ember, 
ki öt éven át nagyobb 
gőzmalomban működött és 
legjobb bizonyítványokkal 
hir. Czimc a kiadóhivatal­
ban. 1315

Technikus,
jó kézírással, mellék foglalko­
zást találhat szerény feltételek 
mellett. Bőv. a kiad. 5995

Vétel.
Használt tüzmentes
ponzszoltrónyok minden 
nagyságban, legdrágábban vé­
tetnek. Izabclla-utcza 35. sz. 
I. emelet. 1767

állandó vizerővel, melynek hc- 
tenkint legkevesebb 200 méter­
mázsát kell feldolgozni, s élénk 
városban lenni, hol jó gabona- 
hetivásár van, s a hol az elő­
állítóit liszlel is el lehet adni. 
A malomnak nem szabad 3 
kilométernél távolabb lenni a 
várostól. Hajlandó volnék fel- 
szcrelctlcn malmot több évi 
haszonbér fejében felszerelni is. 
Ajánlatok «M. B. 3469.» jel 
alatt HaaaouBtotn és Vog- 
lorhez Budapesten inté­

ződök. 1803

Alkalmazást nyer
Szörényi Kázmér

ur gyógyszertárában Újpesten, 
egy 6—7 gimnáziális osztályt 
végzett jó családból való fiatal 
ember gyakornokul felvé­
tetik. 1798

Házvezetőnő
kerestetik, ki a háztartás min­
den ágát alaposan érti, s tár­
salgási műveltséggel is bír, 
kézimunkákban is jártas; és 
ezeket bizonyítványokkal iga­
zolni képes; az állomás azon­
nal elfoglalható. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5984

D 1 Siz­

es

konyha-kertész
kerestetik, ki teljes képes­
séggel hir. Bőv. a kiad. 6100

Ügyvédjelölt. I 12-15 forint I A központi-
ki a német nyelvben jártas, al- havi bérért keresek az Andrássy- f njpnnpiin]/- jUíUpPITIPt 
kalinazást nyerhet V. kér. sas- utón vagy annak környékén, [[jJUUfliilUK II U lullllUl
utcza 7. sz. ügyvédi irodában 

5991

Lakás és bérlet.
Borsodmegyében egy 900 és 
580 holdas. Hevcsmegyéhen 

egy 300 holdas

birtok,
október hó 1-től több évekre 
bérbeadó. Bőv. a kiad. 5911

Olcsó lakás.
A belvárosban egy szép lakás, 
az első emeleten, 3 utczai, 1 
udvari szobával, konyha, kam­
rával stb., azonnal kiadandó. 
Bővebb értesítést ad a kiadó- 
hivatal. 6089

egy teljesen külön bejáratú (a 
lépcsőháziról) bútorozott szo­
bát Junius 1-től. Szives aján 
latok «külön bejáratú szoba» 
alatt c lap kiadóhivatalába ké­
retnek.

Azonnal
vagy augusztus 1-rc kiadó ogy 
5 udvari szoba, konyha stb. álló 
lakás a III. emeleten. Augusz­
tus 1-re kiadó az I. emeleten 
egy szép utczai szoba kü­
lön bejárattal. Közelebbit V. 
kér. bálvány-uteza 26. sz. a 
háztulajdonosnál. 5992

Különféle.
Száraz

takarmányra (széna, sarju, 
lóher) biztos és solid vevőt 
keresek most és több évekre. 
A szállítás vasúton, préselt 
bálokban, történnék. — Esetleg 

augusztus negyedre elvállalok m. e. 600 darab 
kerestetik több évre.'juhot nyári és téli tartásra. — 
Ajánlatok «Lakás 7113» Czimcmakiadóhivatalhan meg-

Egy földszintes 3—4 
szobából álló

lakás.
tudható. 1459szám a. e lap kiadóhiva­

talába kéretnek._________
Olcsó hónapos

szoba, az Octogon közelében, 
csinosan bútorozva, elkülöní­
tett bejárattal, fiatal embernek 
azonnal kiadatik. Czim a kiadó­
hivatalban. __ 7H4

Lipótmezőn
nyárilakás, 2 szoba, előszoba, j|JJj[^»^>’y()gyg2Crck,
konyha stb. vcrcndával, eset­
leg 3 vagy 4 szoba stb. veren- 
dával. Bővebbet c lap kiadó-
hivatalában.

Szaponária
(Juhmosópor),

legjobb minőségben, jutányos 
áron, valamint

Dr. Wagner Jenő
5986 Budápcst, soroksári-u. 96. 1802 Gynla, lömeggondnok. 1807

Andm--sy-ut 14. sz.
a tisztelt közönség kiváló figyel­
mébe ajánljuk ; itt mindenkor 
a legjobb izü tej. kávé, tejszín, 
tea, asztali- és tea-vaj, tejfel 
és túró kapható. 5974

Telegdi-sóstó.
Debreczei'1 sziksós-fürüő, meg­
lepőkig ,>• rsau meggyógyítja:j 
máj. 1- ■••iiy. csúzos bajokat,
kibüh származó tagmcrc-, 
védést, bénaságot, sebeket stb. j 

5933:
Hirdetmény.

Vagyonbukott Both Salamon1 
csődtömegéhez tartozó

Értesítés

Az 1. budapesti bútor-bazár 
(IV. Peák Fercncz-utcza 7. 
SZ.V» vés butor-raktáránali 
meg "le állal azon kelle­
mes v-.ötben vagyok, min­
dem» :u bútor darabokat 
úgy cg\ ■ nként. valamint na­
gyobb tömegben mélyen a 
készítési áron alul eláru­
síthatni. lG-iO
_________ TAÍIV JGX.

Okt
Kitűnő nevelőnő,

Érsek-;ki több éven át működött 
njvárott “leltározott bőráruk német- és franczia nyelvben™ 
még meg levő, s körülbelül valamint kézimunkában tanít,
2000 frtra becsült része a csőd­
választmány határozata értel­
mében együttesen és egyszerre 
ajánlati verseny utján cladan- 
dók lévén, mindazok, kik ezen 
árukra ajánlatot kívánnak lenni, 
felhivatnak, miszerint borítékba 
zárt és lepecsételt ajánlataikat, 
bánatpénzül szolgáló 200 frt 
készpénz vagy óvadékképes ér­
tékpapír mellékletével, 1886. 
évi május 24. napjáig alulírott 
tömeggondnoknál adják be, a 
beérkezett ajánlatok a hirdet­
ményi idő lejártával felbontat­
nak, azok elfogadása azonban

kezdőknek zongora játék­
ban alapos oktatást ad, meg­
felelő foglalkozást keres szó- 
rcny feltételek mellett. Czim 
«Mennior Mária» c lap ki- 
adóhivatalában. ó9l8
Egy tapasztalt oki. északnémet

nevelőnő,
kitünően zongorázik, (zenedé­
ben kiképeztetett), a franczia 
nyelvet parisban megtanulta • 

egy nemet
nevelőnő,

a franczia és angol nyelvet lö- 
kélctese bírja, kitünően zongo- 

a csőd választmányra nem kő- rázik; továbbá egy okleveles 
telező. Az árukról felvett leltár északnémet gyermekkertész- 
és az áruk tömeggondnoknál, no, úgymint egy francit* 
illetve ennek küzbenjütte mel-jbonne-superieur, és egy német 
lett a raktárban megtekinthe-jés magyar bonne azonnal ál­
tök. Az áruk az ajánlat elfő-; lást keresnek szerény feltételek 
gadása után 3 nap alatt el- j mellett és laknak — Grosse

szállitandók. Érsekújváron, 
1886. május hó 11. Lange

Dorottya oki. északnémet ta­
nítónőnél, Budapesten, And* 
rássy-nt 86. I. em. 1813

-mert és több-Jrt ÚJABB találmány. I,'«-jobbnak éli
l Pa '1 £ -zűr kitüntetett czipiik leszállított áron 

.róz.-ivtnVl Budapesten, Károly-kürut, l(á- 
rolyka /árnya a ..Hosner kávéház1' mellett a „párisi czipöhöz“: 
alitnillatoll 1866. Uraknak 3.50- 1.50-ig, nőknek 2.50-3.50-ig.
A 7. árak iirióasázácii Kezessé« vállaltan!;. Kéje:. árjéméieK totó«jHnieilf e.

I li :i li "•ii.-.y.í n.-i lio l-iii’.

Átköltözés miatt
valamennyi

er K

I I .. I állanak mindennemű asztalos-, kárpitos és 
úiszbiitorokbói, clogáns dúsgazdag, valamint leg­
egyszerűbb kiállításban n költözködés! költsé­
gek megtakarítása végett csakis augusztus 
hó 1-ig

nmiilen sí von olnilatmik.
Gizcllatér 3. szám, I. emelet,

a Deák Fercncz-utcza sarkán.
Igen I. vevőimet ír a nagyérdemű közönséget ezen­

nel bátorkodom meghívni, hogy fenti állításomról meg- 
iryüzödiék í- ■ egyullal eme igen kedvező alkalmat szi­
lárd bútorok olcsó megvételére mennél .számosabban 
hasznába fel.
1768 Kiváló tisztelettel

Sárkány íy.
•ak un; n:-i íló 1-i”’.

Dj gőzfürdő-megnyitás
a Rudasfürdőben,

Fényes keleties berendezés, kényelmes és 
czélszerü beosztás a fürdőhelyiségekben.

Május hó 15-én szombaton meynyittatik.
A fürdő-igazgatóság.

as Füiőp és fiai
BUDAPESTEN,

njúnljúk dús lartalmú készletüket bútorszövetekben, asztal-, ágy- 
teritők és flanelltakarókban, mindenféle szőnyegeket, úgy a 
legolesóblinkát mint a legfinomabb valódi perzsiai és smyrnai szőnye­
geket. Makar t-, stoor-, csipke- és különféle szövetfüggönyök.

Hagy raktár papír kárpitokban
a legolcsóbbaklól a legfinomabb kivitelig. 1662

■J,í'Í£>y* ■ fj^Gí 1 ■í-';'.

amerika.
KÜHNE E.

lóqerehlyéi

BUDAPEST.1

Hollincjsworth után
1808

U|
rendkívüli leszállított olcsó árért 95 frt,
luvábhá vanállvúuyu lógeroblyót, mindennemű mlvolö- 
ekéket, lókapúhat töltögotöket, úgymint az egyedül 

valódi üli VtaitlA-IHiil.l. -t szállítja
“vár: B“8ti

Mosoabai:. alakult 1856.

A ineghütés a betegségek forrása!
*-ili1 • . I Ifit < V, elniulkásoJ. 

l-e ■ i.Hz-ltnck a
I —Z \ -I. I.

gyógyflihlvonatli mcllpaaztuiák,. v r ln»/n ibl.i«
iniiMI'i.ik M, mi-/«rint n k - z- z 
1-- II ••*• • ' ly z.-r oly l,.,- k .rl» n

!• > - -I- ' » eit ■ - I .I. • I :-yv ill Allan,....I on, I».! ni. • |,. .1.
I. r. . Ili: r ki . y .yflr.lv .'Ilin ni | i ••ll ikk . . Il.it, l nein V. na It.1 
I , ■ i.i-l .v. i' .ill - I. .r.t l.ill..;, I gi-:,.. rrt min lenkor 

■ ..I- . IBuCoposten: Sirausr A ftilkUldi-sl vozorrakiarAbjn VI,.
... ll- ll rut él Andra,,yul sarkin a -Foncitro. palolilan os Toruk lóisuf 
E/l ytíríUan VI . rirSly-ulcr» IV. st io a »Int «Inürn fnuArosI 6s vidéki 
, .ylirban. I «IoIkiz um ■-•<» hr. II iloliuz unt I lel. 

____ Naponta postal nzdlifililcn.______

Óntf.otfjint/,-, utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű ké­
szítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatasa nélkül-

Üditö, hashajtó gyümölespastillák

SZÉKREKEDÉS
aranyér, vértolulás, in új- és gyomorbaj ellon.

Kellemes izii. — Nem tartalmaz drasticus alkat­
részeket mint Aloe, Podophyllin stb. leginkább alkalmas 
mindennapi használatra.

Nélkiilözlietlen nőknél, a lebctcgcdés előtt és után, 
gyermekeknél, aggastyánoknál; egyáltalában mindazok­
nál, kik a sok ülés következményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezen aláírást viseli: E. («U1L1.0N 27 Ituc Rnmbntcau.
1 cLoIsob ára 1 frt 50 Irr.

m Minden gyógyszertárban kapható.
Magyarországi főraktár lípestvn Török Józscl gyógysz. király-uteza 12.

TÄ8IÄR
INDIEN

GBSLLON

H 64-szer lett 40 évi fenn- 
■ állása alatt kitüntetve.

Az egész világon 27,000 
elárusító hely.

ffl A legtöbb csász., királyi, 
S herczegl, fejedelmi udvari 

orvosoktól ajánlva.

Naponta uj felgyógyulások 
a legtöbb hírlapokban. 
40 év óta 1 million felül 

gyógyeredmeny.

HADAIK FÖHPŐ savanyúviz-forrás
lcgtartalmasabli szikcuy- slavany-savanyu-
“- viz. Oaroil kísérletei bebizonyították, 

hogy a szénsavas lavauy a leg- 
főbb és legbiztosabb gyógy- 

szór kösz vény ben 
szenvedők szú-

'Ur, """"
........ .........>7

szénsav-szikony 
és lavany-tavtalum 
által a Itadaini savanyú" 
viz különleges gyógyszerként ^ 
liat: kőszvcnynél, epe-, hólyag- és vo 
köveknél, arany-érnél, görvélynél,golyvánál, 
sárgaságnál, gyomorbajoknál és egy (Italában 
hurut-és idokb.ijokban.Olcsó fürdők. <á,ok. vendéglő

•4:

Főraktáruk Budapcstun: Edeski v'..és Matton! &. V/ille urukr
Kapható minden neverctcscbli f:vórVFreri:-rl-;m f-'» (- ----‘-'•r ’ P-n

FRÖHLICH ANTAL
BUDAPEST

KároMörnt, Károly-Kaszáraya 28. sz.
Jótállás mellett ajánlja 
a legjobb készitményd

úri-, női- és gyermeklábbelieket
a legolcsóbb árakon. 1333

Továbbá nagyszerűen berendezett raktárát
nri- és í*iii-osizmükbol.
Eladás nagyban és kicsinyben. Jobb és olcsóbb mint, bárhol, 
Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretesen eszkö­
zöltetnek utánvét mellett. Nem tetsző azonnal kicseréltetik. 

EBES Árjcf/nzókck in;/ycn cs bérmentve. MSB

Vérszegények, sápkórosok stb.
részére nem létezik jobb vasas gyógyszer, mint 1704

Dr. Wagner dialyzált vasélege e„öÄrfrmekek<5s8yen£e 
Dr. Wagner ferrum catalyticuma, Är^gTbboÄ

Tessék a gyárjegyre ügyelni. Leírás ingyen. Gyógyszertár a nádorhoz, Budapest, váczi körút 17.

1408 1886.

Beleld és Heiszler
vörösréz-, féiiuím-gyár és fémöntődéje

Budapest, IX., soroksári-uteza 38/40. szám.
ajánlják magukat berendezések átvételére

teljes szesz- és élesztő-gyáraknak, 
teljes gazd. szeszfőző-gyárak kukoricza és burgonyának

teljes rép-ffisziozőiyáraMt maczeráczió w Eezml,
a milyeneket már töl>l> ltolyeii it 1<*íí"í<>1>1» (‘rodménynycl berendezlek. 

Elvállaljuk továbbá cznkorf/t/árttk, szcszflnomUók, serfőzdék, veytj- és festő- 
:~:TrT“°Vr unámk, szappan- és {/perlj/aui/árak, t/öz- és vizfütések berendezését, valamint 
."lulcMnk ;i Holz- n|j,|(|cl. szakba vágó munkál a legolcsóbb árak mellett, 

s li;ii liiliijilonál.aii levií maglódi bányá-L, ■ x / ,. ,,
•nm-iemiu iif.82 ki,mi. msiaiaiiiin, <-s 1 <,f, 1 flettsouehbol, sctrgctrez-felszerelesehbol es uaspermekbol mindig nagy

raktárt tartunk. 17.tl

árlejtést hirdetmény.
I’i'l-I’ilih-Soll-Kis-Kunmcgyc löi-vi'iiybatósiigit az 

188(i. övi ájirilis Ini 27-án költ 1)732. cin.szánni vágzá-
.-vei a n.-kátai, tápió-szelei, tápió-gyür- 
gyei, abonyi, liis-kőrösi, vadkerti, Re­
szeli, szt.-istván-íjajai, kun-szt.-miklósi, 
szabadszállási, fiilüpszállási óa lialasi vas­
ul i iíllomá.sokboz vezető vasuli ulv 
spaeli ás 
ban It
kl,mir rn.láll kaviesanvagiiak a m. állam vasutak vo­
nalain leendő szállilásál. elfuvamzásál. Iiasabokba ra- 
kását ás eltérité-él 31561 frí 78 kr összeg erejéig 
engedélyezte.

A lentenililell összes iminkfilalok foganalosilásának 
nizlosila :t ezeljáhol itZ 1 p_ <»vi lllií jlis 
li<> 24. na|ijának 10 órájára a l’csl-l’ilis-Holt-Kis- 
Kiiii tue / ve széki lázában (gránálos-iileza) larlantló zárl- 
ajánlali verseny lárgyaláis bin lel lelik.

A vi rsenyezni óliajlók felhivatnak, bogy a fentebbi 
mini káka lek végrehajtásának elvállalására vonatkozó, 
az engedélyezel I küllség uhtn számilandó, s a részle 
fi s léllételekben előirt T> százaléknyi bánatpénzzel ellá­
tott zárt ajánlataikat a kitűzöl) nap d. e. 10 órájáig 
a nevezett székházban levő alispán! Iával álhoz annyi­
val inkább igyekezzenek beadni, mivel későbbe ér­
kezeitek figyelembe nem lógnak vétetni.

A szőhanforgö munkálatra vonatkozó műszaki mű­
veletek és részlel es léllélelek a pesl-pilis-solt-kis-kmi- 
megyei in. kir. államépilészeli hivatalnál, (váczi-körul 
72. sz. a. II. emelet) a rendes hivatalos órákban na­
ponkint, megtekinthetők. 1805

Kelt Budapesten, 18811. május hó 7-én.

Pest-Pilis-Solt-Kis-Kuii-megyei m. k. 
áilamépitészcti-hivatal.

MOKRY ISTVÁN-íéle
szabadalmazott

m

kosi kapaló*ek
sorba vetett gazdasági termény, 

ir-répannlt megkapálásaés fe
Mindennemű sorba K.t«.u,.=aSi luímvny,. . , ....... t, . . „
V-x e/.iiKoi--réi»:iimlí megkapálása és fellöltögetésére. Czélszorüen lelbasz- 
nálbató az erdei v«;t<»lc<*vielt, luisUoliili és a konyluikertek 
tisztántartására, ugyszintc mint ii I h.> « nő-1íjijm n dls/.-ki:rtészet- 
né-1. Az. el;ét_«‘ír.v ember kezeli, a ki 20 cmt. sortávlatnál IO óval 
mimltaitléí silnll 1600 □ «let minden megerőltetés nélkül mcgkapálhat. 

^ Minden eke négy külön niórotü aczólkapával szereltetik föl.
^ Ára loco Budapest 16 frt, loco Temesvár 15 frt,
fia , Megrendelhető s J478

(p FEHÉR MIKLÓS-nál Budapesten,
© vagy
@ O K I í Y 1ST VÁIV - mii Temesvárott.

, 1784
A FBANKLIN-TARSULAT

kiadásában Budapesten megjelent cs minden könyvárusnál kapható — 
az osztrák tartományok számára Szelinski György csász. kir. 

egyetemi könyvárusnál Becsben, I., Stephansplatz Nr. 6.

AZ IPARTÖRVÉNY
MAGYARÁZATA.

A földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 
hivatalos adatainak felhasználásával

IRTA

BALLAGI BÉLA.
Magában foglalja az 1884. XVII. törvényezikk végrehajtása iránt kibocsájtott összes 

miniszteri rendeleteket, s elvi jelentőségű határozatokat.

Ára fűzve 2 frt 50 kr.

Az életben!
ismét élet van,

Hermann Vilmos felgyógyult tanítónak Kis-Martonban saját | 
nyilatkozata.

fíitkanemü (kiuonatos) gyógyjelentés

PUT1 Hoff János urnák “"IPü
Berlin, és BécsToen.

A maláta készítmények egyedüli gyártója és feltalá­
lója Europa legtöbb fejedelmeinek cs. k. udvari szál­

lítója, cs. k. tanácsos stb.
Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8.
Kis Marton, Sopron megye, 1880. Február 22.

Tisztelt uram! A legbensőid) liálaérzet 
indított engem, hogy Önnek ívjak.

Soká szenvedtem egy átszeuvedett tüdő 
gyuladás következményein. Minden felhasznált 
szer eredménytelen maradt. Nem tudtam már 
ételt emészteni. Már az ön étrendi Hoff János- 
i'élc maláta kivonati egészségi sörének 12 
jialaczkkali felhasználása és Hoff János-félc 
maláta egészségi csokoládéja élvezete után 
mind ezen bajok megszülitek, az étvágy vissza­
tért; minden a rendes utón van és előbbi 
egészségem visszatért. Kitűnő gyógyszere tes­
temet húsosabbá tette és ideg-erőssé. Az élet­
ben ismét élet van.

Herrmann Vilmos, tanító.
Sohasem ittam jobb csokoládét, mint az erősítő Hoff János- 

félc maláta csokoládét. VOLKONSKi licrczegnö, Róma.

látakivonatát és malátasörét. SCUONACH-CAROLOTII hgnő.
Az első valódi gyógyhatású icstcrösitö HofT-fcl, 

sokoládó (vérszegényeknek, sápkórosoknak és 
t-szer lett 10 évi Üzleti fennállása alatt kitüntet

angol és más csokoládéknak 
megtartására és visszanyorét 
egészségi csokoládénak : a II

IIolT János-félo maláta 
maláta egészségi csoko­

ládénak tehát nem kellene hiányoznia ogy háztartásban sem.

2 forinton alul nem küldetik semmi.
Ái»olr • A valódi Hoff János-félo melátaklvonatl egészségi 
al • sörnek 1 palnczkja «0 kr, 11 palavzk ti frt, 23 pa- 
laczk 15 frt, 58 palaczk 21) Irt. Budapesten II Üveg vételénél a 
házhoz leend szállítva, V, kiló Walétaosokolédá I. 2 frt 40 kr. 
II. '/, kiló 1 frt tiO kr, V. kiló 00 kr., III. V, kiló 1 frt, V, 00 kr. 
(Nagyobb vételnél árengedmény.) — Malétaozukórkék : 1 zacskó 
00 kr, 30 és 15 kr. Maláta-kivonat 1 üvegcső 1.12, kisebb 70 kr. 
— Qycrmektápmalátallszt 1 frt. — Epy malétnfUrdö 80 és 50 kr. 
Az ignzi IIolT János-félo mcllczukorkák kék papírban vannak és 
vásárlásnál csak ilyenek kérondök.

1747 HoZ János
fiókja Magyarország részére: Budapesten Zsil»* 
árus-iitczn 7. sz. (a főpóstával szemben). Kapható 
Török József gyögyszerlarában király utcza 12. sz.

SZABÓ JÓSZEF és TÁRSAI

BUDAPESTI ASZTALOS TÁRSASÁG
Fiirdö-utczn 5., Józseftér 1-ső szám.

A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és 
kárpitos-bútorokkal, a legegyszerűbbektől a legfinomabbig, igen olcsó árakon, jótállással 
a minőség szilárdságáért.

Képes árjegyzékeket ingyen és bérmentcscn küldünk. Vidéki megrendelések 10% 
felfizetés ellenében teljesüléinek. Nagyobbszerii berendezések kiválasztása czéljából 1 frt 
50 kr. belét mellett szívesen szolgálunk díszes butor-albummal. 1568

A PALLAS kiadóhivatalában Buda­
pest kocskcméti-utcza 0.) kapható:
imnrwimm m nf

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar- 
tkolik számára engedélyezett tankőnyu.

Irta
Dr. TOLDY LÄSZLÖ.

Ára a?, I. és n. kötetnek 3 frt 20 kr.

_ Legszolidabb és legolcsóbb bevásárlási for­
rás. Bútor kivitelezés minden világrészbe 

nagyban és kicsinyben
Dlmovics Tivadar által Bócs, I., Wipp- 

lingerstrasso 27. ss.
Árjegyzék ingyen és bérmentve 807

SHElrd-etéseik:
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

Nyomatik a kiadótulajdouos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szára.

Épen most jelent meg.
A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában s ugyanott, 

(kecskeméti-utcza 6. sz.) valamint minden könyvkereskedésben kapható:

Nemzetgazdasági Írók tára.
Kiadja a m. t| akadémia nemzetgazdasági és statisztikai bizottsága.

I. kötet;

HTJME DAVID
Közgazdasági tanvilraányaL

Előszóval ellátta:
KAUTZ GYULA.

-Ara fűzve 1 írt 80 kr.

Fordította:
KÖRÖSI JÓZSEF.

A kiváló hely, melyet a nemzetgazdaság korunkban a tudományok közt elfoglal; ama 
nagy fontosság, melylycl annak tanai a nemzetek egész életére nézve bírnak, mint 
szükségesbe teszik annak mélyreható tanulmányozását.

E meggyőződésben határozta cl a m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statisztikai 
bizottsága a nemzetgazdasági irók tara czimii vállalat kiadását, mely tiszta és szabatos 
fordításban óhajtja átadni a nemzetgazdaságtan iránt érdeklődő köröknek a nemzet- 
gazdasági classikusokat azon sorrendben a mint azok a múlt század közepétől fogva 
időrendi egymásutánban következnek:

I. kötet: Hume Dávid tanulmányait II-dik kötet Quesnay és Turgot egyes értekezései, 
fordította Fcnyvessy Adolf, 111. kötet Smith Adám: \ nemzeti jólét természetéről és 
okairól ford. Ilellay Ferenez. VI. Mailbus Róbert a népesedés ford. György Endre. V. 
Ricardo Dávid: A közgazdaság alapclvci ford. Láng Lajos. VI. Sismondi Jean: A poli­
tikai gazdaságtan uj elvei.

A fenti intézet készséggel vállalkozott c könyvtár kiadására annál is inkább, mert 
nem szenved kétséget, hogy irodalmunk ez által díszére váló gyarapodásában részesül.

Közönségünk érdeklődésétől fog fiigni, bogy a vállalat mint tágahb körből egyesíthesse 
magában a legjelesebb nemzetgazdasági Íróknak minél több kiváló érdekű munkáját. A 
gyűjtemény minden egyes kötele külön lesz kapható bármely könyvkereskedésben vagy 
a fcnlcmlitett kiadónál, hol előjegyzések a további kötetekre már most is elfogadtatnak.

1886
SZÍ

BUDAPEST, II 
KÉZIRATOl 

CSAK BÉRME.n|

El
Vidékre post 
Erf £rre ....fel evre . . 
Külföldre: S
Frnnc/ia-. Olasz 
országokba. -*■ valamint amizl 
szerződéshez tál
Így szám arai

Al]
Az alki 

kellett voj 
szag és 
közgazda! 
A inonaiT 
a tárgyalj 
minden ö| 
kai. Ott 
utasitások| 
tárgyalást 
megbukotl

A monl 
ponton áll 
szomszéd

Nehéz 
az állapoj 
másikra 
De ritkául 
alku létre| 
kuvó lem 
Vagy tu 
fogják fel 
dekeiket.

Jelenleg 
természeti 
tett látni 
hogy soklj 
mint a m| 
ződést is 
az egész 
kormánykj 
Nem akai 
adtak voltl 
volna h;ijl| 
úgy bánt 
a legtöh 
lammal. 
leszállított 
ezen kivé 
gyarorszáj 
viszont kt 
gabona és

Valósziil 
ződés nen 
De váratla| 
kiindulásra 
a tárgyaié] 
sen kijeit 
szágot a 
részeltetni 

A hogy 
fél között 
tétlenné al 
félreértés 
bebocsáttat 
bájának a 
a hitben é 
nyöket nyc 
vámügyi kJ 
ben élnek.

Nehái

Szép máji| 
Ferenezet, 
érkezeit Deb| 
a lánglelkü 
járóság, di.'Z|| 
lyás zenévt 
varán, fi d ni 

Wesseling 
ban megérkc 
gyűlés tartotj 
utaztak Del) 

Az az 18| 
magában 
Tisza Laj( 
terclnök alyjl 
luezió meglif 
a szabadelvi 
volt, Tisza 
vánta, a kir.| 
főispáni he 

Mégis ez 
hogy azon 

A főispáni| 
lyi rezoluvzk 
egyedül e <-zl 

Ekkor felál 
vezére, és i;. 
olvastatnék, 
vármegye bűi 
itt jelenlevő 
birájává még 
letétele által 
kapcsoljuk s 
essünk!»

E szavald 
viszhanggá 
sága, egy , 
kijelenté, bof 
óhajtását elö| 
leletben álló 
«egyetemes i'l 

Szűnni nctl 
•Ivéről az érdi 
í)eák, s a néll 
tóságos tekif 
volna, szilár 
jegyzőnek, a 
az esküt jelel 
szőnie meg, 
mind mostar 
szerű szépség 
sága, mely az| 
megszentelődí 

Deákot má; 
napon, illetve] 
széd szobábój 
böztelni, mivfi

■


